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1. Plani i Zotit është një mister për shumicën

Bibla mëson:

1 Në fillim Perëndia krijoi qiejt dhe tokën. (Zanafilla 1:1, NKJV, përveç nëse tregohet ndryshe)

Por pse?

Cili është kuptimi i jetës?

Përgjatë epokave njerëzit kanë pyetur veten nëse ka një qëllim që po realizohet në tokë.

Dhe nëse ka, çfarë është?

Duke supozuar se ekziston një Zot, pse ai bëri diçka?

Pse Zoti i krijoi njerëzit? Pse ju krijoi Zoti?

A ka ndonjë qëllim jeta juaj?

Kultura të ndryshme dhe fe të ndryshme kanë pikëpamjet e tyre. Por a janë ato në përputhje me Biblën?

Cila është e vërteta?

Një pjesë e së vërtetës është se plani i Perëndisë është një mister për shumicën. Vini re diçka që mëson
Bibla për këtë:

25 Tani atij që është në gjendje t'ju vendosë sipas ungjillit tim dhe predikimit të Jezu Krishtit, sipas
zbulesës së misterit të mbajtur të fshehtë që nga fillimi i botës 26 por tani u shfaqën dhe me anë
të Shkrimeve profetike që u bënë të njohura të gjitha kombeve, sipas urdhrit të Perëndisë së
përjetshëm, për bindje ndaj besimit . Amen. (Romakëve 16:25-27 )

Bibla tregon për misterin që është mbajtur i fshehtë që nga fillimi i botës, por që zbulohet në shkrimet
profetike – “fjala e së vërtetës” (2 Timoteut 2:15; Jakobit 1:18).

Bibla  i  referohet  shumë mistereve,  si  misteri  i  mbretërisë  së  Perëndisë  (Marku 4:11),  misteri  i  hirit
(Efesianëve 3:1-5), misteri i  besimit (1 Timoteut 3:9), misteri të marrëdhënies martesore (Efesianëve
5:28-33), misterit të paligjshmërisë (2 Thesalonikasve 2:7), misterit të ringjalljes (1 Korintasve 15:51-54),
misterit të Krishtit (Efesianëve 3:4) misterin e Atit (Kolosianëve 2:2), misterin e Perëndisë (Kolosianëve
2:2; Zbulesa 10:7) dhe madje edhe Misteri Babilonia e Madhe (Zbulesa 17:5). Ky libër është shkruar, për
ata që janë të interesuar për të vërtetën, “që ata të kenë të gjitha pasuritë që u sjell  siguria në të
kuptuarit e tyre për njohurinë e misterit të Perëndisë” (Kolosianëve 2:2, NET).

Edhe pse kjo mund të jetë e papritur për shumë njerëz, të tre shkrimtarët e ungjijve sinoptikë shënuan

të gjithë se Jezusi nuk foli në shëmbëlltyra, në mënyrë që njerëzit ta kuptonin më mirë. Ata shënuan se
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Jezusi tha se Ai foli në shëmbëlltyra për të mbajtur misteret e Mbretërisë së Perëndisë të panjohura për

shumë njerëz (Mateu 13:11; Marku 4: 11-12; Luka 8:10) në këtë epokë.

Apostulli Pal shkroi se shërbëtorët besnikë janë "kujdestarët e mistereve të Perëndisë" (1 Korintasve 4:1;
krh. 13:2) të cilët duhet "të flasin të vërtetën me dashuri" (Efesianëve 4:15).

A jeni i interesuar të dini më shumë për shumë nga misteret për të cilat tregon Bibla?

Dëshironi të dini pse Zoti krijoi diçka?

Dëshironi të dini pse ju krijoi Zoti?

Po, shumë kanë idetë e tyre.

A ka ndonjë mënyrë që ju ta dini vërtet?

Ata që janë të gatshëm të besojnë Biblën mbi traditat njerëzore mund ta dinë.

Megjithatë, meqenëse shumë nga aspektet më themelore të planit të Perëndisë janë një mister për
shumicën, ju lutemi gjeni kohë për të lexuar të gjithë librin dhe sipas dëshirës tuaj, për të kërkuar disa
nga shkrimet e shenjta që sapo citohen (në krahasim me të cituar plotësisht) për sqarim edhe më të
madh.

Misteret mund të bëhen të njohura duke kuptuar shkrimet profetike për ata që janë të bindur në besim.

Megjithatë, ato nuk u janë bërë të njohura të gjithëve vetëm në këtë epokë atyre që tani quhen:

11 … “Juve ju është dhënë të njihni misterin e mbretërisë së Perëndisë; por për ata që janë jashtë,
të gjitha gjërat vijnë në shëmbëlltyra” (Marku 4:11).

25  Sepse  unë nuk dua,  vëllezër,  që  të  mos e  dini  këtë  mister,  që  të  mos jeni  të  urtë  sipas
mendimit  tuaj,  se  Izraelit  i  ka  ndodhur  pjesërisht  verbëria  derisa  të  ketë  ardhur  plotësia  e
johebrenjve. (Romakëve 11: 25)

7  Por ne e themi diturinë e Perëndisë në një mister, diturinë e fshehtë që Perëndia caktoi para
shekujve për lavdinë tonë, (1 Korintasve 2:7)

Për më konkretisht mbi "misterin e mbretërisë së Perëndisë" dhe "misterin e ungjillit" (Efesianëve 6:19),
ju gjithashtu mund të shikoni broshurën tonë falas Ungjilli i Mbretërisë së Perëndisë, i disponueshëm në
ccog.org në 100 gjuhë të ndryshme . Lidhur me "plotësinë e johebrenjve", shikoni librin falas  OFERTA
Universale e Shpëtimit, Apokatastasis: A mund t'i shpëtojë Zoti të humburit në një epokë që do të vijë?
Qindra shkrime të shenjta zbulojnë planin e Perëndisë për shpëtimin  ,  i  disponueshëm gjithashtu në
internet në www.ccog.org.

Apostulli Pal shkroi:
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8 Mua, që jam më i vogli nga të gjithë shenjtorët, m'u dha ky hir që të predikoj midis johebrenjve
pasuritë e pahetueshme të Krishtit,  9  dhe t'i  bëj të gjithë të shohin se cili  është bashkësia e
misterit, që nga fillimi i shekujve ka qenë i fshehur në Perëndinë që krijoi të gjitha gjërat me anë
të Jezu Krishtit;  10  me qëllim që tani dituria e shumëfishtë e Perëndisë t'u bëhet e njohur nga
kisha principatave dhe fuqive në vendet qiellore,  11  sipas qëllimit të përjetshëm që ai kreu në
Krishtin Jezus, Zotin tonë, 12 në të cilin ne kemi guxim dhe qasje me besim nëpërmjet besimit në
Të. (Efesianëve 3:8-12)

25 … Unë u bëra shërbëtor sipas kujdestarisë së Perëndisë që m'u dha për ju, për të përmbushur
fjalën e Perëndisë, 26 misterin që është fshehur nga shekujt dhe brezat, por tani u është zbuluar
shenjtorëve të tij.  27  Atyre Perëndia deshi t'u bëjë të njohur pasuritë e lavdisë së këtij misteri
midis johebrenjve: që është Krishti në ju, shpresa e lavdisë. (Kolosianëve 1:25-27)

Ka shumë "pasuri" që janë "të pahetueshme" pa fjalën e Perëndisë. Këto janë në thelb mistere biblike që
janë fshehur prej kohësh.

Në shekullin  e 2-të,  Peshkopi/Pastor  Polikarpi  i  Smirnës  shkroi  për  "  misterin  profetik të  ardhjes  së
Krishtit" (Polycarp, Fragments from Victor of Capua. Përkthyer nga Stephen C. Carlson, 2006; detaje
rreth mistereve në lidhje me ardhjen e Tij mund të gjendet në librin falas në internet, i disponueshëm në
www.ccog.org, me titull: Prova Jesus is the Mesiah ).

Gjithashtu, në shekullin e  2 -të,  peshkopët  /pastorët Ignatius dhe Melito shkruan se shërbimi kuptoi për
mistere  të  ndryshme  të  shkrimeve  të  shenjta  (p.sh.  Letra  e  Ignatius  drejtuar  Efesianëve  ;  Melito
Predikimi në Pashkë ).

Jezusi dhe Apostujt u shpjeguan disa nga këto mistere atyre që u bënë të krishterë të hershëm. Ne në
Kishën Vazhduese të Perëndisë përpiqemi ta bëjmë këtë tani për ata që janë të gatshëm ta shikojnë.

Natyra e Zotit

Të kuptuarit pak rreth natyrës së Perëndisë do të na ndihmojë të kuptojmë më mirë misteret e planit të
Tij.

Bibla mëson "Perëndia është dashuri" (1 Gjonit 4:16), "Perëndia është Frymë" (Gjoni 4:24), "Zoti është i
mirë" (Nahum 1:7, Bibla në anglisht botërore)  ,  i  gjithëfuqishëm (Jeremia 32 :17,27), i  gjithëdijshëm
(Isaia 46:9-10) dhe se Ai është i përjetshëm (Isaia 57:15).

Apostulli Pal shkroi:

7 Në të kemi shpengimin me anë të gjakut të tij, faljen e mëkateve, sipas pasurisë së hirit të tij, 8

që Ai i bëri të bollshme ndaj nesh me gjithë urtësi dhe maturi, 9 duke na bërë të njohur misterin

e vullnetit të tij, sipas Kënaqësinë e tij të mirë, të cilën Ai e synoi në vetvete, 10 që në periudhën

ungjillore të plotësisë së kohërave të mund të mblidhte së bashku në një të gjitha gjërat në

Krishtin, si në qiell ashtu edhe në tokë, në Të. (Efesianëve 1:7-10)
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Vini re se vullneti i Perëndisë është një mister për shumicën (ata që nuk janë thirrur tani), në thelb deri
në periudhën ungjillore të plotësisë së kohërave – që do të vijë për shumicën pas një ringjalljeje të
profetizuar.

Megjithatë, Perëndia parashtroi shumë kohë më parë aspekte të planit të Tij:

11 Këshilla e Zotit qëndron përjetë, planet e zemrës së tij brez pas brezi. (Psalmi 33:11)

18  duke e ditur se nuk u shpenguat me gjëra të prishshme, si argjendi apo ari, nga sjellja juaj e
kotë, e marrë sipas traditës nga etërit tuaj, 19 por me gjakun e çmuar të Krishtit, si një qengj pa të
meta dhe pa njolla.  20  Ai ishte vërtet i parashuguruar përpara krijimit të botës, por u shfaq në
këto kohë të fundit për ju. (1 Pjetrit 1:18-20)

8 Të gjithë ata që banojnë në tokë do ta adhurojnë bishën, emrat e së cilës nuk janë shkruar në
librin e jetës së Qengjit të therur që nga krijimi i botës. (Zbulesa 13:8)

Fakti që Bibla thotë se Qengji, që do të thotë Jezusi (krh. Gjoni 1:29, 36), ishte synuar të vritej që në
fillim, tregon se Perëndia e dinte se njerëzit do të mëkatonin dhe Ai ka pasur prej kohësh një plan.

Profeti Isaia u frymëzua për të regjistruar këtë në lidhje me sigurinë e planit të Perëndisë:

8  Mbani  mend  këtë  dhe  tregohuni  burra;  Kujtoni,  o  ju  shkelës.  9  Mbani  mend  gjërat  e
mëparshme, sepse unë jam Perëndia dhe nuk ka asnjë tjetër; Unë jam Perëndia dhe askush nuk
është si unë, 10 duke  shpallur fundin që nga fillimi dhe që nga kohërat e lashta gjëra që nuk janë
bërë ende, duke thënë: "Kjo këshillë do të qëndrojë dhe unë do të bëj të gjitha dëshirat e mia" 11

duke thirrur një zog grabitqar nga lindja, njeriu që zbaton këshillën time, nga një vend i largët. Me
të vërtetë e kam thënë; Do ta sjell edhe une. e kam synuar; Do ta bëj edhe unë. (Isaia 46:8-11)

11 Këshilla e Zotit qëndron përjetë, planet e zemrës së tij brez pas brezi. (Psalmi 33:11)

Planet e Zotit do të realizohen.

Konsideroni gjithashtu sa vijon:

16 Sepse Perëndia e deshi aq botën, sa dha Birin e tij të vetëmlindurin, që kushdo që beson në të
të mos humbasë, por të ketë jetë të përjetshme. 17 Sepse Perëndia nuk e dërgoi Birin e Tij në
botë që të dënojë botën, por që bota të shpëtohet nëpërmjet Tij (Gjoni 3:16-17).

Tani që shohim disa nga atributet e Perëndisë, të tilla si Ai është i mirë, është një planifikues dhe është
dashuri: kjo duhet të na ndihmojë ta kuptojmë më mirë Atë dhe motivet e Tij themelore se përse Ai bëri
diçka.

Ti je i rëndësishëm. Ju keni rëndësi! Zoti ju do personalisht. Dhe ka një plan për ju personalisht.
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2. Pse Krijimi?  Pse njerëzit?  Pse Satanai?  Çfarë është e Vërteta?
Cilat janë Misteret e Pushimit dhe Mëkatit?

Një nga pyetjet më të mëdha që filozofët kanë pasur gjatë gjithë shekujve është, "Pse jemi këtu?" Një
tjetër është: "Pse ka ndonjë gjë?"

Përgjigjet bazë për këto pyetje mund të gjenden në fjalën e Perëndisë, Biblën.

Ndërsa  ka  ide  të  ndryshme  rreth  origjinës  së  universit,  ekziston  një  konsensus  midis  shumë
shkencëtarëve, si dhe njerëzve fetarë, se qeniet njerëzore kishin të gjithë të njëjtën nënë (megjithëse ka
mosmarrëveshje se sa larg shkon kjo).

Libri i Zanafillës

Ne marrim disa ide se pse Perëndia krijoi diçka në librin e parë të Biblës, i njohur zakonisht si Zanafilla.

Në mënyrë të përsëritur Libri i Zanafillës tregon se Perëndia e pa atë që Ai bëri ishte e mirë (Zanafilla
1:4,10,12,18, 21, 25, 31). Dhe, Libri i mëvonshëm i Isaias na informon se Perëndia e krijoi tokën për t'u
banuar (Isaia 45:18).

Zanafilla mëson këtë në lidhje me krijimin e njerëzve nga Perëndia:

26 Pastaj Perëndia tha: "Ta bëjmë njeriun sipas shëmbëlltyrës sonë, sipas ngjashmërisë sonë; le të
sundojnë mbi peshqit e detit, mbi zogjtë e qiellit, mbi bagëtinë, mbi gjithë tokën dhe mbi çdo
rrëshqanorë që zvarriten mbi tokë".

27  Kështu Perëndia krijoi njeriun sipas shëmbëlltyrës së tij; në shëmbëlltyrën e Perëndisë Ai e
krijoi atë; mashkull dhe femër i krijoi. 28 Atëherë Perëndia i bekoi dhe Perëndia u tha atyre: "Të
jeni  të  frytshëm  dhe  shumëzohuni;  mbushni  tokën  dhe  nënshtrojeni  atë;  kini  sundim  mbi
peshqit e detit, mbi zogjtë e qiellit dhe mbi çdo gjallesë që lëviz mbi tokë".

29 Dhe Perëndia tha: "Ja, unë ju kam dhënë çdo bar që jep farë që është mbi faqen e gjithë dheut
dhe çdo pemë, fryti i të cilit jep farë; për ju do të jetë për ushqim.  30  Gjithashtu, çdo bishe të
tokës, çdo zogu të qiellit dhe çdo gjëje që zvarritet mbi tokë, në të cilën ka jetë, u kam dhënë për
ushqim çdo bar të gjelbër". dhe ashtu ishte. (Zanafilla 1:26-30)

Zoti i krijoi njerëzit sipas llojit të Zotit, jo sipas llojit të kafshëve. Perëndia në thelb po riprodhon Veten e
Tij (Malakia 2:15). Ne shohim se njerëzit u krijuan në një shëmbëlltyrë disi fizike të Perëndisë për të
sunduar mbi gjërat në tokë (krh. Hebrenjve 2:5-8), dhe shkrime të tjera të shenjta tregojnë se hyjnizimi
është pjesë e planit (krh. 1 Gjonit 3:2 ).

A ishin njerëzit dhe krijimi i keq?

Jo. Vargu tjetër i Zanafillës na thotë:
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31  Atëherë Perëndia pa gjithçka që kishte bërë dhe me të vërtetë ishte shumë e  mirë  . Kështu
mbrëmja dhe mëngjesi ishin dita e gjashtë. (Zanafilla 1:31)

Pra,  i  gjithë  rikrijimi  (Zanafilla  1:3-2:3)  ishte  shumë i  mirë  dhe,  siç  do  të  dukej,  të  tilla  do  të  ishin
udhëzimet e Perëndisë për njerëzit që të nënshtronin tokën (Zanafilla 1:28).

Pas ditës së gjashtë, Zoti pushoi:

1  Kështu përfunduan qiejt dhe toka dhe gjithë ushtria e tyre.  2  Ditën e shtatë Perëndia mbaroi
veprën e tij që kishte bërë dhe ditën e shtatë u çlodh nga gjithë vepra që kishte bërë.  3Pastaj

Perëndia bekoi ditën e shtatë dhe e shenjtëroi, sepse në të ai u çlodh nga gjithë vepra e tij që
Perëndia kishte krijuar dhe bërë. (Zanafilla 2:1-3)

Zoti, në thelb, krijoi një krijim fizik në gjashtë ditë dhe një krijim më shpirtëror në të shtatën.

Bekimi i Perëndisë për ditën e shtatë tregon gjithashtu se Ai e konsideroi atë "të mirë" (në Eksodi 20:8,
Ai thotë ta "mbash të shenjtë").

Zoti ka një plan.

Çfarë është Njeriu?

Vini re gjithashtu sa vijon nga Zanafilla:

15 Pastaj Zoti Perëndi e mori njeriun dhe e futi në kopshtin e Edenit për ta kujdesur dhe ruajtur. 
(Zanafilla 2:15)

Arsyeja për t'u kujdesur dhe mbajtur kopshtin ishte të punonim për ta përmirësuar atë.

Dhiata e Vjetër mëson:

4 Çfarë është njeriu që ti ta kujtosh 
dhe biri i njeriut që ta vizitosh? 
5 Sepse e bëre pak më të ulët se engjëjt 
dhe e kurorëzove me lavdi dhe nder.

6 Ti e ke bërë të sundojë mbi veprat e duarve të tua; 
Ti i ke vënë të gjitha nën këmbët e tij, 
7 të gjitha delet dhe qetë, 
madje edhe kafshët e fushave, 
8 zogjtë e qiellit 
dhe peshqit e detit që kalojnë nëpër shtigjet e detit. (Psalmi 8:4-8)

Njerëzve iu dha sundimi mbi tokën (pjesë e veprave të duarve të Zotit). Dhiata e Re e përforcon këtë
edhe më tej:
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5  Sepse engjëjve ai nuk ua nënshtroi botën e ardhshme, për të cilën ne flasim. 6  Por një në një
vend dëshmoi, duke thënë: '' Ç'është njeriu që ta kujtosh?''. apo bir njeriu që ta vizitosh ?

7 Ti e bëre atë pak më të ulët se engjëjt; ti e kurorëzove me lavdi dhe nder dhe e vure mbi veprat
e duarve të tua; 8 ia nënshtrove çdo gjë nën këmbët e tij. Sepse, duke i nënshtruar të gjithë, nuk la
asgjë që nuk i nënshtrohet. Por tani ne shohim që ende jo të gjitha gjërat i janë nënshtruar.

9 Por ne shohim Jezusin, i cili u bë pak më i ulët se engjëjt për vuajtjen e vdekjes, të kurorëzuar
me lavdi dhe nder ; që ai me hirin e Perëndisë të shijojë vdekjen për çdo njeri.

10 Sepse u bë ai, për të cilin janë të gjitha gjërat dhe me anë të të cilit janë të gjitha gjërat, duke
sjellë në lavdi shumë bij, të bëjë të përsosur me anë të vuajtjeve kapitenin e shpëtimit të tyre.

11  Sepse edhe ai që shenjtëron edhe ata që shenjtërohen janë të gjithë nga një; prandaj nuk ka
turp t'i quajë vëllezër,

12 duke thënë: "Unë do t'ua shpall emrin tënd vëllezërve të mi; në mes të kishës do të të këndoj
lavdi".

13  Dhe përsëri, unë do të besoj tek ai. Dhe përsëri, Vini re unë dhe fëmijët që Perëndia më ka
dhënë.

14 Duke qenë se fëmijët janë pjesëmarrës të mishit dhe të gjakut, edhe ai vetë mori pjesë në të;
që me anë të vdekjes të shkatërronte atë që kishte fuqinë e vdekjes, domethënë djallin;

15 Dhe çliro ata që nga frika e vdekjes u nënshtruan skllavërisë gjatë gjithë jetës së tyre.

16  Sepse me të vërtetë ai nuk mori përsipër natyrën e engjëjve; por ai mori mbi vete farën e
Abrahamit.

17  Prandaj, në të gjitha gjërat duhej që ai të bëhej i ngjashëm me vëllezërit e tij, që të mund të
ishte një kryeprift i mëshirshëm dhe besnik në gjërat që i përkasin Perëndisë, për të bërë pajtim
për mëkatet e popullit. ( Hebrenjve 2:5-17 , KJV)

Pra, sundimi i universit është pjesë e planit.

Megjithatë, një nga arsyet që të gjitha gjërat nuk janë ende nën kontrollin e njeriut është si vijon:

23 sepse të gjithë kanë mëkatuar dhe nuk e arrijnë lavdinë e Perëndisë, (Romakëve 3:23)

Por të na shpengosh nga mëkati është pjesë e planit (krh. Romakëve 3:24-26), kështu që më vonë do të
jemi në gjendje të sundojmë.

Misteri i njerëzve në krahasim me kafshët

A janë njerëzit thjesht kafshë, të dalluara vetëm si më shumë të evoluar se primatët e tjerë?
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Nr.

Shkencëtarët kanë luftuar me këtë.

Por ata që ishin të gatshëm të pranonin fjalën e Perëndisë mund ta kuptonin.

Njerëzit kanë shpirtin e njeriut në to, ndërsa kafshët, përfshirë primatët e tjerë, nuk kanë të njëjtin
shpirt. Realiteti që ka një frymë te njerëzit mësohet si në Dhiatën e Vjetër ashtu edhe në Dhiatën e Re:

8 Por ka një frymë te njeriu dhe fryma e të Plotfuqishmit i jep zgjuarsi. (Jobi 32:8)

11  Sepse cili njeri i njeh gjërat e njeriut përveç frymës së njeriut që është në të?... (1 Korintasve
2:11)

Sekularistët nuk duan të pranojnë se ka një frymë te njeriu që Zoti e ka dhënë.

Por ka.

Dhe kjo frymë e njeriut ndryshon nga lloji i kafshëve shpirtërore (krh. Eklisiastiu 3:21).

Në vitin 1978, Kisha e vjetër Mbarëbotërore e Zotit nxori një broshurë nga Herbert W. Armstrong me
titull Çfarë shkenca nuk mund të zbulojë rreth mendjes njerëzore . Këtu janë disa fragmente nga ajo:

PSE mendjet më të mëdha nuk mund t'i zgjidhin problemet botërore? Shkencëtarët kanë thënë:
"Duke pasur njohuri të mjaftueshme, ne do të zgjidhim të gjitha problemet njerëzore dhe do të
shërojmë të gjitha të këqijat tona". Që nga viti 1960, fondi botëror i dijes është dyfishuar. Por
edhe të këqijat e njerëzimit janë dyfishuar. …

Por mendjet  më të mëdha njerëzore  nuk e kanë kuptuar kurrë  atë NJOHURI të shpallur në
mënyrë hyjnore. Është sikur Zoti Krijuesi  ynë të na kishte dërguar mesazhin e tij në një kod
sekret të pathyeshëm.

Dhe mendjet më të mëdha njerëzore nuk e kanë thyer kurrë atë kod sekret. Shkenca moderne
nuk mund ta kuptojë atë. Psikologët nuk e kuptojnë vetë se çfarë përbëhet mendja e njeriut. …

Praktikisht nuk ka asnjë ndryshim në formë dhe ndërtim midis trurit të kafshëve dhe trurit të
njeriut. Truri i elefantëve, balenave dhe delfinëve është më i madh se truri i njeriut, dhe truri i
shimpanzesë është pak më i vogël.

Nga pikëpamja cilësore, truri i njeriut mund të jetë shumë pak më i lartë, por jo i mjaftueshëm
për të llogaritur në distancë ndryshimin në prodhim.

Atëherë,  çfarë  mund  të  arsyetojë  ndryshimin  e  madh?  Shkenca  nuk  mund të  përgjigjet  në
mënyrë adekuate. Disa shkencëtarë, në fushën e kërkimit të trurit, arrijnë në përfundimin se,
domosdoshmërisht, duhet të ketë një komponent jofizik në trurin e njeriut që nuk ekziston në
trurin e kafshëve. Por shumica e shkencëtarëve nuk do të pranojnë mundësinë e ekzistencës së
jofizikes.
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Çfarë shpjegimi tjetër ka? Në fakt,  jashtë shkallës shumë të lehtë të epërsisë fizike  të trurit
njerëzor,  shkenca  NUK ka  asnjë  shpjegim,  për  shkak  të  mosgatishmërisë  për  të  pranuar  as
mundësinë e shpirtërores.

Kur njeriu refuzon të pranojë edhe vetë ekzistencën e Krijuesit të tij, ai mbyll nga mendja e tij
oqeane të gjera të njohurive, fakteve dhe KUPTIMIT të vërtetë bazë. Kur ai zëvendëson FABLE
për të vërtetën, ai është, nga të gjithë njerëzit, ME INJORANTI, edhe pse ai pretendon se është i
mençur. …

NJERIU u krijua nga pluhuri i tokës. Ai e merr jetën e tij të përkohshme njerëzore nga ajri,  i
thithur dhe i nxjerrë nga vrimat e hundës. Jeta e tij është në gjak (Zan. 9:4, 6). Por gjaku i jetës
oksidohet duke thithur  ajrin,  madje  si  benzina në karburatorin e një makine.  Prandaj  fryma
është "fryma e jetës" ashtu siç jeta është në gjak.

Vini  re  me kujdes  se  NJERIU,  i  përbërë tërësisht  nga  materia,  u  bë  një  shpirt  i  gjallë  sapo
FRYMËMARRJA i dha jetën e tij fizike të përkohshme. … SHPIRI është i përbërë nga LËNDJA fizike,
jo nga Shpirti.

Unë kam shpjeguar se truri i njeriut është pothuajse identik me trurin e kafshëve. Por njeriu u
krijua në formën dhe formën e Zotit, për të pasur një marrëdhënie të veçantë me Zotin - për të
pasur potencialin për të lindur në FAMILJEN e Zotit. Dhe Zoti është SHPIRT (Gjoni 4:24). Për të
bërë të mundur për të kapërcyer hendekun - ose për të bërë kalimin e NJERËZIMIT, të përbërë
tërësisht  nga  MATERIA,  në  qenie  SHPIRTËRORE në  Mbretërinë  e  Zotit,  më pas  të  përbëhet
tërësisht nga Fryma dhe në të njëjtën kohë t'i jepet NJERIUT një MENDJE si ajo e Zotit - Zoti
vendosi një frymë në çdo njeri.

Tek Jobi 32:8, ne lexojmë: "Ka një frymë te njeriu dhe frymëzimi i të Plotfuqishmit u jep atyre
kuptim."

Kjo është një E VËRTETË e madhe, e kuptuar nga shumë pak.

Unë e  quaj  këtë  frymë shpirti  NJERËZOR,  sepse është  në çdo njeri,  edhe pse është  ESENCI
SHPIRTI dhe jo materie. NUK është një person apo qenie shpirtërore. Nuk është NJERIU, por
thelbi shpirtëror në njeriun. NUK është një shpirt - njeriu fizik është një shpirt. Shpirti njerëzor i
jep fuqinë e intelektit trurit të njeriut.

Shpirti njerëzor nuk furnizon JETËN e njeriut - JETA njerëzore është në GJAKUN fizik, i oksiduar
nga FRYMËRIA e jetës.

Është  ai  komponent  jofizik  në  trurin  e  njeriut  që  nuk  ekziston  në  trurin  e  kafshëve.  Është
përbërësi që bën të mundur kalimin nga njeriu në hyjnor, pa e ndryshuar lëndën në shpirt, në
kohën e ringjalljes. Që do ta shpjegoj pak më vonë.

Më lejoni të sqaroj disa pika thelbësore për këtë frymë tek njeriu. Ai është thelbi shpirtëror,
ashtu si në materie ajri është thelbi, ashtu është edhe uji. Ky shpirt njerëzor nuk mund të shohë.
TRURI fizik sheh, përmes syve. Shpirti njerëzor NË një person nuk mund të dëgjojë. Truri dëgjon
përmes veshëve. Ky shpirt njerëzor nuk mund të mendojë.
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Truri mendon - megjithëse shpirti jep fuqinë për të menduar, ndërsa truri i kafshëve bruta pa një
shpirt të tillë nuk mundet, përveçse në mënyrën më elementare. . ..

Ashtu si asnjë kafshë memece nuk mund t'i dijë gjërat e dijes së njeriut, as njeriu nuk mund të
dijë vetëm me trurin,  përveçse me anë të shpirtit të njeriut -  shpirtit njerëzor -  që është te
njeriu. Po kështu, në të njëjtën mënyrë, edhe një njeri nuk mund të dijë - të kuptojë - gjërat e
Perëndisë, nëse ose derisa të marrë një frymë tjetër - Frymën e Shenjtë të Zotit.

E thënë në një mënyrë tjetër, të gjithë njerëzit kanë që nga lindja një frymë të quajtur "shpirti i
njeriut", e cila është në TA. Vini re me kujdes se ky shpirt NUK është njeriu. Është diçka në NJERI.
Një burrë mund të gëlltisë një mermer të vogël. Atëherë është diçka te njeriu, por nuk është
njeriu apo ndonjë pjesë e tij si burrë. Njeriu ishte bërë nga pluhuri i tokës - i vdekshëm. Ky shpirt
njerëzor nuk është shpirti. Është diçka në shpirt që në vetvete ËSHTË NJERIU fizik.

Vini re, më tej, vargun 14: “Por njeriu i natyrshëm nuk i pranon gjërat e Frymës së Perëndisë,
sepse ato janë marrëzi për të; as ai nuk mund t'i njohë, sepse dallohen frymësisht.»

Pra, që nga lindja, Zoti na jep një frymë, të cilën për mungesë të një termi më të mirë unë e quaj
shpirt njerëzor. Ajo na jep fuqi MENDJE e cila nuk është në trurin e kafshëve. Megjithatë, kjo fuqi
e MENDJES është e kufizuar në njohuritë e universit fizik. PSE? Sepse njohuria hyn në mendjen e
njeriut VETËM nëpërmjet pesë shqisave fizike.

Por vini re se Zoti nuk e kishte përfunduar krijimin e NJERIUT në krijimin e Adamit dhe Evës.
Krijimi fizik përfundoi. Ata kishin këtë frymë "njerëzore" në krijimin e tyre. …

SI ka planifikuar Perëndia të "kapërcejë hendekun" nga përbërja fizike në atë shpirtërore - për të
riprodhuar Veten nga NJERËZIT FIZIK QË VJEN NGA TOKËS FIZIKE?

Së pari, Perëndia vendosi te NJERIU fizik një frymë "njerëzore". Megjithatë, NUK është shpirti
njerëzor ai që merr vendimet, vjen deri te pendimi ose ndërton karakterin. Siç e kam theksuar,
kjo frymë nuk jep jetë, nuk mund të shohë, të dëgjojë, të ndjejë apo të mendojë. Ai e fuqizon
NJERIUN  FIZIK,  nëpërmjet  trurit  të  tij,  për  t'i  bërë  këto  gjëra.  Por  ky  shpirt  Regjistron  çdo
mendim - çdo grimë njohurie të marrë përmes pesë shqisave dhe regjistron çfarëdo karakteri -
të mirë apo të keq - që zhvillohet në jetën e njeriut.

NJERIU Njerëzor është bërë fjalë për fjalë nga balta. Zoti është si mjeshtri i poçarit që formon
dhe formon një enë nga balta. Por nëse balta është shumë e fortë, ajo nuk do të përkulet në
formën  dhe  formën  që  ai  dëshiron.  Nëse  është  shumë  i  butë  dhe  i  lagësht,  i  mungon
qëndrueshmëria për të "QËNDRUR VENDUR" aty ku poçari e përkul.

Vini re te Isaia 64:8: “Por tani, o [Përjetshëm], ti je ati ynë; ne jemi balta dhe ti poçari ynë; dhe
ne të gjithë jemi vepër e dorës sate.”

Megjithatë Zoti i ka dhënë secilit prej nesh një MENDJE TË TIJ. Nëse dikush REFUZON të njohë
Zotin ose rrugët e Zotit - refuzon të pendohet për të gabuarën dhe të kthehet në të djathtë, Zoti
nuk mund ta marrë atë dhe të krijojë karakter hyjnor tek ai. Por balta njerëzore duhet të jetë e
përkulshme, duhet të dorëzohet me dëshirë. Nëse njeriu ngurtësohet dhe reziston, ai është si
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balta shumë e thatë dhe e ngurtë. Poçari nuk mund të bëjë asgjë me të. Nuk do të japë dhe
përkulet. Gjithashtu, nëse atij i mungon aq vullneti, qëllimi dhe vendosmëria saqë nuk do të
"qëndrojë në vend" kur Zoti e modelon atë pjesërisht në atë që Perëndia dëshiron që ai të jetë -
tepër i dëshpëruar, i dobët, pa rrënjë karakteri, ai do mos duro kurrë deri në fund. Ai do të
humbasë. …

Duhet të jetë drejtësia e Zotit, sepse të gjitha JONAT janë si lecka të ndyra për Të. Ai vazhdimisht
rrënjos diturinë e Tij, drejtësinë e Tij, karakterin e Tij brenda nesh - NËSE ne e kërkojmë me zell
dhe e dëshirojmë atë. POR NE KEMI PJESËN TONË SHUMË TË RËNDËSISHME NË TË. …

Ndërsa marrim KARAKTERIN E PERËNDISË nëpërmjet Frymës së Shenjtë të Perëndisë, gjithnjë e
më shumë Zoti po RIPRODHET VETËN TE ne.

Së fundi, në ringjallje, ne do të jemi si Zot - në një pozitë ku nuk mund të mëkatojmë, sepse ne
vetë e kemi vendosur kështu dhe jemi larguar NGA mëkati dhe kemi luftuar dhe luftuar KUNDËR
mëkatit dhe kapërcyer mëkatin.

QËLLIMI i Zotit DO të realizohet!

Po, qëllimi i Perëndisë do të realizohet.

Pse Zoti krijoi meshkuj dhe femra?

Në lidhje me krijimin e njerëzve, pse Zoti i bëri ata mashkull dhe femër?

Epo, një arsye e qartë do të kishte të bënte me riprodhimin, siç i tha Zoti burrit dhe gruas së parë:

28 Jini të frytshëm dhe shumëzohuni; mbushni tokën… (Zanafilla 1:28).

Bibla jep një arsye mjaft specifike të lidhur:

14 … Midis teje dhe gruas së rinisë sate … ajo është shoqja jote dhe gruaja jote sipas besëlidhjes.
15 Por a nuk i bëri ai një, duke pasur një mbetje të Frymës? Dhe pse një? Ai kërkon pasardhës të
perëndishëm... (Malakia 2:14bd-15)

Perëndia krijoi meshkujt dhe femrat në mënyrë që ata të mund të jenë një dhe në fund të prodhojnë
pasardhës të perëndishëm (për hyjnim).

Jezusi mësoi:

4 Dhe ai u përgjigj dhe u tha atyre: "A nuk keni lexuar se ai që i krijoi në fillim i bëri mashkull dhe
femër, 5 dhe tha: "Për këtë arsye njeriu do të lërë babanë dhe nënën e tij dhe do të bashkohet
me gruaja e tij dhe të dy do të jenë një mish i vetëm'? 6 Pra, ata nuk janë më dy, por një mish i
vetëm. Prandaj atë që Zoti e ka bashkuar, njeriu të mos e ndajë.” (Mateu 19:4-6)

Apostulli Pal shkroi lidhur me këtë se, "Ky është një mister i madh, por unë flas për Krishtin dhe për
kishën" (Efesianëve 5:32).
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Për më tepër, nëse të dy bëhen një, gjithashtu na ndihmon të kuptojmë më mirë marrëdhënien midis
Atit dhe Birit (Gjoni 17:20-23).

Marrëdhënia e martesës ndihmon në pasqyrimin e marrëdhënies midis Atit dhe Birit (të cilët të dy Bibla i
identifikon si Zot, p.sh. Kolosianëve 2:2, që është një mister për shumicën) si dhe çfarë do të ndodhë me
njerëzit e kthyer në besim pas ringjalljes (që Bibla e quan gjithashtu një mister, p.sh. 1 Korintasve 15:51-
54).

Apostulli  Pal diskutoi për dashurinë dhe dha disa mësime të tjera shpirtërore në lidhje me gjendjen
martesore:

4 … këshillojini të rejat që t'i duan burrat e tyre, t'i duan fëmijët e tyre (Titit 2:4).

22 Gratë, nënshtrohuni burrave tuaj si Zotit. 23 Sepse burri është kreu i gruas, ashtu si edhe Krishti
është kreu i kishës; dhe Ai është Shpëtimtari i trupit. 24 Prandaj, ashtu si kisha i është nënshtruar
Krishtit, kështu gratë le t'u jenë në çdo gjë burrave të tyre.

25  Burra, duajini gratë tuaja, sikurse edhe Krishti e deshi kishën dhe e dha veten për të, 26  që ta
shenjtërojë dhe ta pastrojë me larjen e ujit me anë të fjalës, 27 që t'ia paraqesë vetes një kishë të
lavdishme, jo që ka njolla ose rrudha ose ndonjë gjë të tillë, por që ajo të jetë e shenjtë dhe pa të
meta. (Efesianëve 5:22-27)

Një arsye tjetër për të bërë meshkuj dhe femra ishte që të mundësohej, megjithëse me dallime fizike në
këtë jetë, që çiftet të lavdëroheshin së bashku me Jezusin (Romakëve 8:16-17). Puna së bashku (Zanafilla
1:28;  Eklisiastiu  4:9-12)  dhe  madje  vuajtja  së  bashku  në  këtë  jetë  ishte  gjithashtu  pjesë  e  planit
(Romakëve 8:16-17) për çiftet mashkull-femër.

Le të shohim edhe disa mësime nga historia:

30 Me anë të besimit, muret e Jerikos ranë, pasi u rrethuan për shtatë ditë. 31 Me anë të besimit,
prostituta Rahab nuk humbi bashkë me ata që nuk besuan, pasi i priti me paqe spiunët. 32  Dhe
çfarë të them më shumë? Sepse koha nuk do të më linte të tregoja për Gideonin, Barakun,
Samsonin dhe Jefteun, edhe për Davidin, Samuelin dhe profetët:  33  të  cilët me anë të besimit
nënshtruan mbretëritë, vepruan drejtësinë, morën premtime, ndaluan gojën e luanëve, 34 shuan
dhunën e zjarri, i shpëtoi tehut të shpatës, nga dobësia u bënë të fortë, u bënë trima në betejë,
u kthyen në ikje ushtritë e të huajve. 35  Gratë morën të vdekurit e tyre të ringjallur. Të tjerët u
torturuan, duke mos pranuar çlirimin, që të mund të merrnin një ringjallje më të mirë. 36 Të tjerë
të tjerë u vunë në provë për tallje dhe fshikullim , po, dhe për zinxhirë e burgosje. 37 Ata u vranë
me gurë, u sharruan më dysh, u tunduan, u vranë nga shpata. Endeshin nëpër lëkura delesh dhe
dhie, të varfër, të munduar, të munduar, 38 prej të cilëve bota nuk ishte e denjë. Endeshin nëpër
shkretëtira dhe male, në strofkat dhe shpellat e tokës.  39  Dhe të gjithë këta, duke marrë një
dëshmi të mirë me anë të besimit, nuk e morën premtimin, 40  sepse Perëndia dha diçka më të
mirë për ne, që ata të mos bëhen të përsosur pa ne. (Hebrenjve 11:30-40)

Si burrat ashtu edhe gratë kishin besim dhe ishin trashëgimtarë të premtimeve—njëlloj. Dhe burrat dhe
gratë duhet të bëhen të përsosur. Dhe kjo do të jetë më mirë për ne.
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Per cfare qellimi?

Për të dhënë dashuri në një mënyrë unike gjatë gjithë përjetësisë.

Siç u shkroi Apostulli Pal të krishterëve (dhe jo vetëm çifteve të martuara):

12 Dhe Zoti ju bëftë që të rriteni dhe të mbusheni me dashuri për njëri-tjetrin dhe për të gjithë
... (1 Thesalonikasve 3:12)

Qoftë mashkull apo femër, njerëzit kanë për qëllim të japin dashuri. Rritja e dashurisë për të gjithë do ta
bëjë përjetësinë më të mirë.

Çfarë ndodhi me njerëzit?

Kur Perëndia krijoi për herë të parë njerëzit, Ai i bekoi ata (Zanafilla 1:28). Ai tha gjithashtu se gjithçka që
Ai bëri (përfshirë njerëzit) ishte "shumë e mirë" (Zanafilla 1:31).

Për më tepër, vini re se Bibla mëson në mënyrë specifike:

29 … Se Perëndia e krijoi njeriun të drejtë, por ata kanë kërkuar shumë plane. (Eklisiastiu 7:29)

Në Kopshtin e Edenit, Perëndia u dha njerëzve të parë të vërtetë—Adamit dhe Evës (Zanafilla 3:20)—
gjithçka që ata vërtet kishin nevojë.

Ata kishin një mjedis të pastër dhe të këndshëm, ushqim dhe diçka për të bërë (Zanafilla 2:8-24). Ata në
thelb jetuan nga e vërteta.

Por ka gjithashtu një botë shpirtërore të padukshme që është një mister për shumicën. Ekziston një
mbretëri e padukshme që përfshin engjëjt. Bibla tregon se përpara se të krijoheshin qeniet njerëzore,
një e treta e engjëjve u rebeluan dhe ndoqën një kundërshtar të njohur tani si Satanai (Zbulesa 12:4).

Me kalimin e kohës, Satani (krh. Zbulesa 12:9) u shfaq si një gjarpër. Ai më pas i tha Evës se Perëndia po i
pengonte (Zanafilla 3:1,4-5).

Gjarpri e mashtroi Evën me dinakërinë e tij (2 Korintasve 11:3). Satani i tha Evës që të mos i besonte
fjalës së Perëndisë (Zanafilla 3:2-4). Ai iu drejtua epsheve personale dhe kotësisë së Evës dhe ajo zgjodhi
të mos i bindej Perëndisë dhe të dëgjojë Satanain në vend të kësaj (Zanafilla 3:6a). Burri i saj Adami ishte
atje me Evën dhe vendosi që ai të mëkatonte dhe të ishte me të (Zanafilla 3:6b).

Futja spekulative: Jetëgjatësia e Njeriut

Pas pesë kapitujve të parë të Librit të Zanafillës, ku shohim disa njerëz që jetojnë mbi 900 vjet.

Pra, pse njerëzit e hershëm si Adami dhe Noeu jetuan kaq gjatë?
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Historiani çifut Josephus pohoi se pjesërisht kjo ishte për shkak se Perëndia kishte ushqimin "më
të përshtatshëm" për ta, si dhe për t'u dhënë atyre kohë për të zhvilluar teknologjitë e hershme
(Libri i Antikiteteve 1, 3:9).

Megjithatë, me sa duket, një arsye që Perëndia i lejoi njerëzit të jetonin më gjatë më parë ishte
që ata të mund të shihnin më mirë pasojat e mëkatit dhe të jetonin larg rrugëve të Perëndisë.
Në atë  kohë,  efektet  e  ndotjes,  për  shembull,  nuk do të  ishin  aq shpejt  të  dukshme sa  në
shekullin e 21 -  të. Për më tepër, të pasurit jetëgjatësi më të gjatë do t'i kishte ndihmuar ata të
shihnin më mirë problemet shoqërore dhe problemet e tjera në të cilat njerëzit po futeshin.

Ata do të shihnin se njerëzit NUK po e bënin botën më të mirë. Prandaj, pasi do të ringjallen
(Zbulesa  20:11-12),  ata  do  t'i  kuptonin  më  mirë  gabimet  në  të  mos  shkuar  në  rrugën  e
Perëndisë.

Brezat e mëvonshëm do të kishin parë Përmbytjen e Madhe (është në të dhënat historike të
shumë shoqërive) si dhe do të kishin parë më shumë nga efektet negative të njerëzimit duke
ndjekur drejtimin e Satanait, në krahasim me të jetuarit e vërtetë të mënyrës së Perëndisë.

Perëndia vendosi se ishte më mirë për brezat e mëvonshëm të jetonin jetë më të shkurtër, në
përgjithësi  ,  dhe vuajnë për  periudha më të shkurtra.  Plani  i  Perëndisë është të  minimizojë
vuajtjet (krh. Vajtimet 3:33).

Misteri i Satanait dhe Demonëve të Tij

Por nuk ishte vetëm Eva ajo që u mashtrua. Dhiata e Re thotë se "ai gjarpër i lashtë" quhet "Djall dhe
Satan, i cili mashtron gjithë botën" (Zbulesa 12:9).

Jezusi mësoi se Satanai ishte një gënjeshtar dhe babai (origjinuesi) i gënjeshtrave (Gjoni 8:44).

Fillimisht, Satani njihej si Luciferi (Isaia 14:12), që do të thotë "bartës i dritës". Ai ishte një "kerubin"
(Ezekieli 28:14). Një kerubin është një qenie engjëllore me krahë, rolet e së cilës përfshinin të qenit në
fronin e mëshirës së Perëndisë (Eksodi 25:18-20; Ezekieli 28:14,16).

Luciferi u krijua si një qenie në thelb e përsosur (krh. Ezekieli 28:15) dhe tërheqëse (krh. Ezekieli 28:17).
Por kjo përsosmëri nuk zgjati (Ezekieli 28:15).

Zoti krijoi Luciferin dhe engjëjt, por, në njëfarë kuptimi, krijimi i tyre nuk ishte i plotë derisa u formua
karakteri në to. Tani Perëndia nuk mund ta vendosë personazhin menjëherë në një - nëse do ta bënte
këtë, në thelb Ai do të krijonte një lloj roboti "të kontrolluar nga kompjuteri". Kjo është e vërtetë si për
qeniet shpirtërore ashtu edhe për qeniet njerëzore.

Nëse Zoti do ta krijonte personazhin e drejtë në çast me anë të fiatit, nuk do të kishte asnjë karakter,
sepse karakteri është aftësia e një entiteti të veçantë, të individit, për të arritur në njohurinë e tij/saj për
të vërtetën dhe për të bërë të tijën.  vendimi  dhe vullneti për të ndjekur të  drejtën në vend të  të
gabuarës.  Dhe individi  i  krijuar  duhet ta marrë  atë vendim.  Me fjalë të  tjera,  individi,  njerëzor  apo
engjëllor, ka një pjesë në krijimin e tij/saj.
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Ky është një mister për shumicën, pasi pak njerëz e kanë kuptuar plotësisht këtë.

Ju lutem kuptoni se Bibla tregon se,  shumë përpara incidentit  në Kopshtin e Edenit,  Satani  ishte "i
përsosur në rrugët e tij" (Ezekieli 28:11-15a), por më pas ai iu nënshtrua krenarisë dhe paudhësisë dhe u
rrëzua në toka (Ezekieli 28:15b-17; Isaia 14:12-14). Ai u bë kundërshtar i Perëndisë (Satan do të thotë
kundërshtar), në vend që të ndërtonte siç duhet karakterin e drejtë.

Rebelimi i tij ishte një arsye që pas krijimit fillestar të Zanafillës 1:1, pati kaos dhe toka u bë "e shkretë"
(ISV, GNB) te Zanafilla 1:2. Kështu që Perëndia më pas shkoi të "përtërijë faqen e tokës" (Psalmi 104:30),
i cili përfshinte krijimin e gjërave që Ai bëri gjatë "rikrijimit" (Zanafilla 1:3-31; 2:1-3).

Pse ndonjë prej tyre ka ndonjë rëndësi?

Epo, rinovimi (“rikrijimi”), tregon se Zoti mund të rregullojë atë që djalli mund të shkatërrojë. Shkrimet
tregojnë se Perëndia ka një plan për ta bërë këtë në të ardhmen (p.sh. Vepra 3:19-21; Isaia 35:1-2).

Megjithatë, merrni parasysh më tej se Bibla mëson se Luciferi ishte "vula e përsosmërisë, plot urtësi dhe
e përsosur në bukuri" (Ezekieli 28:12).

Si një qenie engjëllore, Luciferi nuk kishte nevojë për ushqim fizik.

Luciferi i kishte të gjitha.

Megjithatë,  ai  mëkatoi  (siç  bënë disa engjëj  të tjerë sipas 2 Pjetrit  2:4) dhe tërhoqi një të tretën e
engjëjve me vete në tokë (Zbulesa 12:4) (engjëjt do të gjykohen më vonë nga populli i Perëndisë sipas 1
Korintasve 6: 3).

Luciferi dhe rebelimi i tij treguan se edhe qeniet që "i kishin të gjitha" mund të rebelohen për t'i bërë
gjërat më keq. Dhe më vonë, ai i bindi njerëzit e parë që "i kishin të gjitha" të rebeloheshin edhe kundër
Perëndisë (Zanafilla 3:1-6).

Prandaj, kjo ndihmon për të treguar se nëse Zoti u jepte njerëzve gjithçka që u nevojitet, në mënyrë që
të mos kishte varfëri, se pa karakter hyjnor, njerëzit do të shkaktonin ende probleme për veten dhe të
tjerët.

Pse Zoti e lejon Satanain të Mashtrojë ?

A e pengoi rebelimi i Satanait planin e Perëndisë?

Nr.

Por a nuk tregon Bibla se Satani, "princi i fuqisë së ajrit" (Efesianëve 2:2), transmeton mesazhin e tij
egoist dhe të pabindur? A nuk i ka “verbëruar” Djalli mendjet e shumicës së njerëzimit si “zot i kësaj
epoke” (2 Korintasve 4:4)?

po dhe po.
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A nuk mëson Bibla se Satana Djalli "mashtron gjithë botën" (Zbulesa 12:9)?

Po.

Atëherë, pse e lejoi Perëndia Satanain dhe demonët e tij të vinin për të mashtruar njerëzit dhe për të
shkaktuar probleme të tjera në tokë?

Ka nja dy arsye.

Apostulli Pal e quajti kohën tonë "kjo epokë e keqe e tanishme" (Galatasve 1:4), që nënkupton një epokë
më të mirë që do të vijë.

Megjithatë, përse i lejohet Satanait të ketë fuqinë e tij gjatë epokës sonë, meqenëse më parë ai e hodhi
poshtë Perëndinë?

Ndikimi i Satanait na ndihmon të nxjerrim mësime dhe shpesh të ndërtojmë karakter, më shpejt se sa të
mos ishte i  pranishëm. Më shpejt, kështu që ne mund të kapërcejmë dhe të ndërtojmë karakter të
drejtë duke rezistuar,  si  dhe të shohim shpejt frytet e të shkuarit  në rrugën e gabuar. Sa herë që i
rezistoni mëkatit, bëheni më të fortë shpirtërisht.

Edhe pse e vështirë ndonjëherë, ky përshpejtim rezulton në më pak vuajtje të përgjithshme.

Le të shqyrtojmë disa gjëra që ndihmojnë për ta ilustruar këtë.

Konsideroni karbonin, si  një copë qymyr. Mund të shpërbëhet relativisht lehtë, por pasi  të jetë nën
presion ekstrem, mund të kthehet në një diamant - i cili është ndër substancat më të vështira natyrore.
Pra, i dobëti bëhet i fortë përmes presionit. Bibla mëson se të krishterët, edhe pse të dobët në botë (1
Korintasve  1:26-29),  duhet  të  jenë  të  pastër  si  ari,  argjendi  ose  gurët  e  çmuar  të  rafinuar  sipas  1
Korintasve 3:12.

Më pas, imagjinoni se dëshironi të kapërceni një objekt të rëndë që nuk mund ta ngrini. Mund ta shikoni
objektin e rëndë, por kjo nuk do ta lëvizë atë. Ju mund t'i përkulni krahët rreth njëzet minuta në ditë dhe
kjo mund t'i bëjë krahët pak më të fortë - por jo shumë - ose ndoshta do të duheshin vite e vite për të
bërë ndonjë ndryshim.

Ose mund të stërviteni me pesha të rënda që mund t'i përballoni. Ngritja e tyre do të ishte më e vështirë
sesa thjesht ngritja e krahëve.

Megjithatë, ngritja e peshave jo vetëm që do t'i bënte krahët tuaj më të fortë sesa thjesht përkulja e
tyre, por ky lloj ushtrimi do ta bënte gjithashtu kohën e nevojshme për t'i forcuar krahët mjaftueshëm
për të kapërcyer objektin shumë më të shkurtër.

Tani konsideroni se:

Në  vitin  1962,  Victor  dhe  Mildred  Goertzel  botuan  një  studim zbulues  të  413  "njerëzve  të
famshëm dhe jashtëzakonisht të talentuar" të quajtur Djepët e Eminencës. Ata kaluan vite duke
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u përpjekur të kuptonin se çfarë prodhoi një madhështi të tillë, çfarë fijeje të përbashkët mund
të përshkonte gjithë jetën e këtyre njerëzve të shquar.

Çuditërisht, fakti më i spikatur ishte se praktikisht të gjithë, 392, duhej të kapërcenin pengesa
shumë  të  vështira  për  t'u  bërë  ata  që  ishin.  (Holy  Sweat,  Tim  Hansel,  1987,  Word  Books
Publisher, f. 134)

Çfarë lidhje kanë këta shembuj me arsyen pse ekziston një djall?

Lejimi i djallit të përpiqet të tundojë njerëzimin në thelb përshpejton procesin e të qenit në gjendje të
kapërcejmë të metat tona dhe të zhvillojmë karakter të drejtë me ndihmën e Perëndisë (Filipianëve
4:13; Jakobit 4:7). Rezultati përfundimtar i të cilit është se njerëzit do të jenë në gjendje të kapërcejnë
më shpejt dhe me sa më pak vuajtje të mundshme (krh. Vajtimet 3:33; 1 Pjetrit 4:12-13 ; 3 Gjonit 2).

Dhe nëse Perëndia po ju thërret në këtë epokë, Ai nuk do t'ju lejojë të tundoheni nga Satanai ose epshe
të ndryshme përtej asaj që jeni në gjendje të përballoni (1 Korintasve 10:13).

T'i rezistosh Satanait dhe tundimeve të ndryshme të bën më të fortë shpirtërisht (Jakobi 1:12, 4:7) dhe
do të të ndihmojë të jesh në gjendje të ndihmosh të tjerët në të ardhmen (krh. 1 Gjonit 4:21). Satani nuk
dëshiron që ju të besoni të vërtetën e fjalës së Perëndisë.

Misteri i së Vërtetës

Fjalori i Kembrixhit e përcakton 'të vërtetën' si më poshtë:

e vërteta faktet reale për një situatë, ngjarje ose person:

E vërteta është diçka që është vërtet e saktë. Megjithatë, filozofët, njerëzit e thjeshtë dhe udhëheqësit
kanë pyetur prej kohësh të vërtetën.

Pra, le të vërejmë se si Fjalori i Kembrixhit e përcakton të vërtetën 'formale':

një fakt ose parim që mendohet të jetë i vërtetë nga shumica e njerëzve:

Por sa më sipër nuk është gjithmonë e vërtetë. Dhe shumë prej kohësh e kanë kuptuar këtë. Megjithatë,
shumë e konsiderojnë realitetin "formal" të së vërtetës dhe nuk pranojnë absolutet si të vërtetën reale.
Por  besimet,  individuale  apo  kolektive,  në  vetvete  shpesh  nuk  janë  të  vërteta.  Bibla  paralajmëron
kundër atyre që këshillohen me njerëzit në vend të Perëndisë (Isaia 30:1; 65:12b).  Mëkati është një
faktor (krh. Isaia 59:2a).

Kur foli me Jezusin, prefekti romak Ponc Pilati pyeti për të vërtetën:

37 Atëherë Pilati i tha: ''A je ti, pra, mbret?''.

Jezusi u përgjigj: “Me të drejtë thua se jam mbret. Për këtë kam lindur dhe për këtë kam ardhur
në botë, që të dëshmoj për të vërtetën. Kushdo që është i së vërtetës e dëgjon zërin tim.”
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38 Pilati i tha: ''Ç'është e vërteta?''. Dhe si tha këtë, doli përsëri te Judenjtë dhe u tha atyre: "Unë
nuk gjej fare faj tek ai". (Gjoni 18:37-38)

Pilati me sa duket kishte dëgjuar shumë argumente për të vërtetën dhe arriti në përfundimin se askush
nuk mund ta përkufizonte atë siç duhet.

Ndërsa Jezusi nuk iu përgjigj pyetjes së fundit të Pilatit, duket sikur Pilati doli jashtë duke mos pritur një
përgjigje. Por Jezusi tha se ata të së vërtetës do ta dëgjonin Atë.

Pak para se të takonte Pilatin, Gjoni shënoi se Jezusi tha se cila ishte e vërteta:

17 Shenjtëroji me të vërtetën tënde. Fjala juaj është e vërtetë. (Gjoni 17:17)

Bibla, gjithashtu, mëson se Perëndia nuk mund të gënjejë (Hebrenjve 6:18, Titit 1:2).

Prandaj, mund të konkludohet se çdo gjë që thotë Zoti është e vërteta.

Tani, ky do të konsiderohet si arsyetim rrethor, veçanërisht për ata që e pranojnë Biblën si të vërtetë.
Megjithatë, sapo të provoni se ekziston një Zot dhe se fjala e Tij është e vërtetë (dhe ne kemi libra, si A
është logjike ekzistenca e Zotit dhe prova që Jezusi është Mesia që e bëjnë këtë), atëherë është logjike të
arrijmë në përfundimin se fjala e Zotit është standardi për të vlerësuar atë që është e vërtetë.

Gënjeshtra është diçka që kundërshton të vërtetën. Prandaj, diçka në konflikt me fjalën origjinale të
frymëzuar të Perëndisë nuk është e vërtetë, pavarësisht sa shumë njerëz pretendojnë se e besojnë atë.

Shumë besojnë se duhet «të lejojnë që ndërgjegjja e tyre të jetë udhërrëfyes i tyre». Por pa Frymën e
Perëndisë, mendja trupore nuk mund ta dallojë të vërtetën ashtu siç duhet (1 Korintasve 2:14) pasi
zemra mund të jetë dëshpërimisht e ligë (Jeremia 17:9).

Kini parasysh gjithashtu se Jezusi tha:

4  … "Është shkruar: "Njeriu nuk do të rrojë vetëm me bukë, por me çdo fjalë që del nga goja e
Perëndisë" (Mateu 4:4).

Njerëzit prodhojnë bukë nga gjërat që krijoi Perëndia. Por mënyra e vërtetë për të jetuar është duke
ndjekur fjalën e Perëndisë.

Apostulli Pal shkroi:

13  Për këtë arsye edhe ne e falënderojmë Perëndinë pa pushim, sepse,  kur  pranuat fjalën e
Perëndisë që dëgjuat prej nesh, e pranuat jo si fjalë të njerëzve, por siç është në të vërtetë,
fjalën e Perëndisë, e cila në të vërtetë punon në ju që besoni.  14  Sepse ju, o vëllezër, u bëtë
imitues të kishave të Perëndisë që janë në Jude në Krishtin Jezus. (1 Thesalonikasve 2:13-14a).

 7 ... fjala e së vërtetës, (2 Korintasve 6:7)
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13  Tek ai besuat edhe ju, pasi dëgjuat fjalën e së vërtetës, ungjillin e shpëtimit tuaj; (Efesianëve
1:13)

5 … shpresën që është grumbulluar për ju në qiell, për të cilën keni dëgjuar më parë në fjalën e
së vërtetës së ungjillit, (Kolosianëve 1:5)

E vërteta është një mister për shumicën , sepse shumica nuk i besojnë plotësisht fjalës së vërtetë të
Perëndisë (krh. Kolosianëve 1:5,-6 ,25 -27; 1 Thesalonikasve 2:13) dhe as nuk kuptojnë shumë nga lajmi i
mirë i ungjillit. të shpëtimit. Shumica kanë besim te njerëzit e tjerë, të cilët vetë janë mashtruar nga
Satanai (Zbulesa 12:9). Jezusi tha:

8  Këta njerëz më afrohen me gojën e tyre dhe më nderojnë me buzët e tyre, por zemra e tyre
është larg meje.  9  Dhe më kot më adhurojnë, duke mësuar si doktrina urdhërimet e njerëzve.
(Mateu 15:8-9)

Të besosh më shumë te njerëzit e tjerë sesa te fjala e Zotit çon në adhurim të kotë dhe i largon njerëzit
nga e vërteta.

Megjithatë, e vërteta mund të dihet.

Apostulli Gjon shkroi:

31  Atëherë Jezusi u tha Judenjve që i besuan: “Nëse qëndroni në fjalën time, jeni me të vërtetë
dishepujt e mi. 32 Dhe do ta njihni të vërtetën dhe e vërteta do t'ju bëjë të lirë". (Gjoni 8:31-32)

46 … Dhe nëse them të vërtetën, pse nuk më besoni? 47 Ai që është nga Perëndia dëgjon fjalët e
Perëndisë; prandaj nuk dëgjoni, sepse nuk jeni nga Perëndia. (Gjoni 8:46-47)

37 … Unë kam ardhur në botë, që të dëshmoj për të vërtetën. Kushdo që është i së vërtetës e
dëgjon zërin tim (Gjoni 18:37).

6  Nëse themi se kemi bashkësi me Të dhe ecim në errësirë, gënjejmë dhe nuk praktikojmë të
vërtetën. 7 Por nëse ecim në dritë ashtu siç është ai në dritë, kemi bashkësi me njëri-tjetrin dhe
gjaku i Jezu Krishtit, Birit të tij, na pastron nga çdo mëkat. (1 Gjonit 1: 6-7 )

4 Ai që thotë: "Unë e njoh" dhe nuk zbaton urdhërimet e tij, është gënjeshtar dhe e vërteta nuk
është në të.  5  Por kushdo që e zbaton fjalën e tij, me të vërtetë dashuria e Perëndisë është e
përsosur në të. Nga kjo ne e dimë se jemi në Të. 6 Ai që thotë se qëndron në të, duhet edhe vetë
të ecë ashtu siç eci Ai. (1 Gjonit 2:4-6)

18 Fëmijët e mi, të mos duam me fjalë e me gjuhë, por me vepra dhe me të vërtetë. 19 Dhe nga kjo
ne e dimë se jemi të së vërtetës dhe do të sigurojmë zemrat tona përpara tij. (1 Gjonit 3:18-19)

3  Sepse u gëzova shumë kur erdhën vëllezërit dhe dëshmuan për të vërtetën që është në ju,
ashtu si ju ecni në të vërtetën. 4 Nuk kam gëzim më të madh se sa të dëgjoj që fëmijët e mi ecin
në të vërtetën. (3 Gjonit 3-4)
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Pavarësisht nga ajo që thotë Bibla, lidhja midis të vërtetës që është fjala e Perëndisë dhe të kuptuarit më
mirë nga ata që i binden Perëndisë është një mister për shumë njerëz.

Gjoni gjithashtu shkroi sa vijon:

3 … Të drejta dhe të vërteta janë rrugët e tua, o Mbret i shenjtorëve! (Zbulesa 15:3)

Ecja  në  rrugët  e  Perëndisë  na  ndihmon ta  kuptojmë më mirë  të  vërtetën  ndërsa  jetojmë sipas  së
vërtetës.

Si të krishterë, të shenjtëruar nga fjala e Perëndisë (Gjoni 17:17), ne duhet të "ndajmë drejt fjalën e së
vërtetës" (2 Timoteut 2:15), duke shmangur " muhabetet boshe dhe boshe, sepse ajo do të çojë në më
tej pabesi ” (2 Timoteut 2:16, NASB). Prandaj, ne shmangim kompromiset me fetë e botës.

Por, çka nëse shkenca kundërshton Biblën, siç pretendojnë shumë ekspertë?

E pra, "Perëndia qoftë i vërtetë, por çdo njeri gënjeshtar" (Romakëve 3:4). Besoni fjalën e Zotit.

Edhe në kohët e Dhiatës së Re, kishte nga ata që e quanin gabimin 'shkencë'. Njoftim:

20  O Timote, ruaj atë që i është besuar amanetit tënd, duke shmangur llafazat profane  dhe të
kota dhe kundërshtimet e shkencës të quajtura në mënyrë të rreme:

21 Të cilat disa që pohojnë e kanë gabuar përsa i përket besimit. (1 Timoteut 6:20-21, KJV)

Pra, ka pasur nga ata që pretenduan Krishtin, të cilët janë mashtruar nga udhëheqës intelektualë që
ishin kundër të vërtetës.

Apostulli Gjon u frymëzua të shkruante:

26 Këto gjëra ju kam shkruar për ata që përpiqen t'ju mashtrojnë. (1 Gjonit 2:26)

Shkencëtarë  të  ndryshëm  kanë  qenë  mashtrues  dhe/ose  kanë  menduar  se  kishin  fakte  që  nuk
pajtoheshin me fjalën e Zotit. Mos u bini pas dezinformatave të tyre.

Ekziston  një  Zot  (për  detaje,  shikoni  librin  falas,  në  internet  në  ccog.org  me titull:  A është  logjike
ekzistenca e Zotit?) dhe fjala e Tij mund të mbështetet për të vërtetën. Bibla paralajmëron se "[c] i sigurt
është njeriu që beson te njeriu" (Jeremia 17:5).

Apostulli Pal i shkroi si vijon Timoteut për disa që ishin:

7  gjithnjë duke mësuar dhe kurrë nuk mund të arrijmë te njohja e së vërtetës.  8  Tani, ashtu si

Janesi dhe Jambresi i rezistuan Moisiut, po kështu edhe këta i rezistojnë së vërtetës: njerëz me

mendje të korruptuar, të papranuar përsa i përket besimit; 9 por ata nuk do të përparojnë më,

sepse marrëzia e tyre do t'u shfaqet të gjithëve , (2 Timoteut 3:7-9)
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Shumë pretendojnë se janë duke mësuar dhe të interesuar për të vërtetën, por shumica i rezistojnë të
vërtetës aktuale.

E vërteta u profetizua të ishte një mall më i rrallë në kohët e fundit:

12  Po,  dhe  të  gjithë  ata  që  dëshirojnë  të  jetojnë  me perëndishmëri  në  Krishtin Jezus  do  të
përndiqen. 13 Por njerëzit e këqij dhe mashtrues do të bëhen gjithnjë e më keq, duke mashtruar
dhe duke u mashtruar. 14 Por ju duhet të vazhdoni në gjërat që keni mësuar dhe për të cilat jeni
siguruar, duke ditur se nga kush i keni mësuar ato , (2 Timoteut 3:12-14)

Nëse do të keni mjaft nga "dashuria e së vërtetës" ( 2 Thesalonikasve 2:10) dhe do të veproni sipas saj, ju
mund të kurseheni nga një mashtrim masiv që vjen ( 2 Thesalonikasve 2:7-12) dhe të kurseheni nga një
"orë sprove" të tmerrshme që po vjen në mbarë tokën (Zbulesa 3:7-10).

Misteri i Pushimit

Edhe pse nuk do të dukej se pushimi do të ishte një mister, ka rezultuar të jetë i tillë për shumë njerëz.

Bibla tregon se Perëndia bekoi ditën e shtatë (Zanafilla 2:2-3). Bibla nuk mëson se Perëndia bekoi ndonjë
ditë tjetër të zgjedhjes njerëzore. Njerëzit duhet t'i binden Perëndisë në vend të njerëzve (Veprat 5:29).

Perëndia siguroi një pushim fizik javor për njerëzit. Dhe Ai siguron masa që njerëzit ta mbajnë atë (krh.
Eksodi 16:5; Levitiku 25:18-22).

Shumë janë të befasuar kur kuptojnë se ata, në planin afatgjatë, mund të bëjnë më shumë duke punuar
gjashtë ditë në vend të shtatë. Por kjo është e vërtetë.

Dhe për shkak se njerëzit nuk i kuptojnë shkrimet e shenjta, ky është një mister për shumicën.

Zoti e frymëzoi profetin Ezekiel të shkruante:

26  Priftërinjtë e saj kanë shkelur ligjin tim dhe kanë përdhosur gjërat e mia të shenjta; ata nuk
kanë bërë dallimin midis të shenjtës dhe të pashenjtës, as nuk kanë bërë të ditur dallimin midis
të papastërve dhe të pastrave;  dhe i  kanë fshehur sytë nga të shtunat e mia,  dhe unë jam
përdhosur mes tyre. (Ezekieli 22:26)

Shumë udhëheqës fetarë shkelin ligjin e Perëndisë dhe i kanë fshehur sytë e tyre lidhur me të shtunat.

Të Shtunat e Mia është një referencë për Shabatin javor, si dhe Shabatet vjetore që njihen gjithashtu si

Ditët e Shenjta të Zotit. Të shtunat janë një kohë pushimi/rivendosjeje fizike dhe përtëritjeje shpirtërore.

Imazhet e javës shtatëditore që ashtu si Perëndia u dha njerëzve gjashtë ditë për të bërë punën e tyre

dhe për të pushuar në të shtatën, që Perëndia i dha njerëzimit gjashtë 'një mijë ditë' (krh. Psalmi 90:4; 2

Pjetrit  3:8  ).  bëni  punën  e  njerëzimit,  por  më  pas  të  jetoni  në  'ditën  e  shtatë  njëmijëvjeçare'  në

mbretërinë mijëvjeçare (krh. Zbulesa 20:4-6).

Plani 6,000/7,000 vjeçar përputhet mirë me mësimet e Dhiatës së Re rreth të qenit në "ditët e fundit" (

Veprat e Apostujve 2:14-17  ) të cilat filluan jo më vonë se kur Jezusi po përfundonte shërbesën e Tij
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tokësore ( Hebrenjve 1:1-2 ). Dy ditët e fundit të gjashtë mijë viteve do të ishin ditët e fundit të atij lloji

jave.

Tradita hebraike mëson se kjo ide 6000-vjeçare u mësua për herë të parë në shkollën e profetit Elia (

Talmudi babilonas: Sanhedrin 97a).

Në fund të shekullit të dytë dhe në fillim të shekullit të tretë, shenjtorë dhe peshkopë greko-romakë si

Irenaeus (Irenaeus. Adversus haereses , Libri V, Kapitulli 28:2-3; 29:2) dhe Hippolytus (Hippolytus. On

the HexaËmeron , Ose Six Days' Work) gjithashtu kuptuan dhe mësuan 6000-7000 vitet si dhe raportuan

se e shtuna javore paraqiste pushimin mijëvjeçar (e shtata e një mijë viteve).

Por pas ngritjes së shekullit të 4 -të të perandorit Konstandin, shumë të tjerë pushuan së mësuari këtë. Më

shumë  për  besimet  e  hershme  mund  të  gjenden  në  librin  falas,  të  disponueshëm  në  internet  në

ccog.org, me titull Besimet e Kishës Origjinale Katolike .

Pavarësisht  se  katolikët  greko-romakë nuk mësojnë më zyrtarisht  doktrinën 6000-vjeçare,  Zoti e ka
lejuar Djallin dhe njerëzimin gjatë kësaj moshe 6000-vjeçare të zgjedhin të shkojnë në rrugën e gabuar
për të minimizuar vuajtjet totale dhe për të qenë pjesë e procesit për të përsosur të gjithë njerëzit. të
cilët do ta dëgjojnë Atë – qoftë në këtë epokë ose në epokën që do të vijë.

Pse 6000 vjet?

Duket se Perëndia arriti në përfundimin se kjo do të ishte koha e mjaftueshme që njerëzit të provonin

shumë mënyra të ndryshme jetese që ata mendonin se ishin më të mirat—dhe breza të shumtë që kur

Adami dhe Eva e kanë pasur këtë mundësi. Pra, për mijëra vjet më vonë njerëzit do të ishin në gjendje të

shihnin më mirë se thëniet në Fjalët e Urta 14:12 dhe 16:25 , "Ka një rrugë që njeriut i duket e drejtë,

por fundi i saj është rruga e vdekjes". e saktë.

Perëndia e dinte se kjo botë do të përkeqësohej aq shumë nga fundi i atyre 6000 viteve, saqë "nëse ato

ditë nuk do të shkurtoheshin, asnjë mish nuk do të shpëtohej" (Mateu 24:22).

Pas 6000 viteve, Jezusi do të kthehet, shenjtorët do të ringjallen, jeta në planet  do të  shpëtohet dhe

pjesa mijëvjeçare e Mbretërisë së Perëndisë do të vendoset (krh. Zbulesa 20:4-6).

Dhe ky me sa duket ka qenë një mister për shumicën.

Vini re diçka që Isaia u frymëzua të shkruante:

11 Sepse ai do t'i flasë këtij populli me buzë që belbëzojnë dhe me një gjuhë tjetër, 12 Të cilit Ai i

tha:  "Kjo  është  prehja  me të  cilën  mund t'i  pushoni  të  lodhurit"  dhe:  "Kjo  është  freskimi".

Megjithatë ata nuk do të dëgjonin. (Isaia 28:11-12)

Perëndia premton pushim, por për shkak të «buzëve që belbëzojnë dhe një gjuhe tjetër»—mësime të

gabuara dhe probleme përkthimi—shumica nuk e pranojnë pushimin freskues që Perëndia ka siguruar

për çdo javë.

Në librin e Hebrenjve të Dhiatës së Re, përdoren dy fjalë të ndryshme greke dhe shpesh përkthehen në

anglisht si "pushim". Të transliteruara në anglisht, ato janë katapausis dhe sabbatismos . Për shkak se
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shumë  përkthyes  i  kanë  përkthyer  gabimisht  të  dyja  këto  fjalë  njësoj,  shumë  janë  ngatërruar.

Sabbatismos përdoret në Hebrenjve 4:9, ndërsa katapausis përdoret në vende si Hebrenjve 4:3.

Për shkak të "pushimit" të ardhshëm ( katapausis ) - Mbretëria e Perëndisë - Izraeli shpirtëror do të hyjë

(Hebrenjve 4:3), mbetet për ta një sabatismos - një mbajtje e ditës së Shabatit tani (Hebrenjve 4:9 ). Kjo

do të thotë se të krishterët do të hyjnë në 'pushimin' e ardhshëm të Mbretërisë së Perëndisë, edhe pse

ata tani mbajnë pushimin javor të Shabatit, i cili e pret me padurim. Në këtë epokë, populli i Perëndisë

duhet të pushojë me zell në të njëjtën ditë siç bëri Perëndia (Hebrenjve 4:9-11a), “që dikush të mos

bjerë sipas të njëjtit shembull mosbindjeje” (Hebrenjve 4:11b).

Për shkak të përkthimeve të gabuara dhe 'fshehjes së syve' nga mësuesit fetarë në lidhje me të shtunat e

Zotit, pushimi biblik është ende një mister për shumë njerëz.

Misteri i mëkatit

Shumë njerëz duket se janë të hutuar se çfarë është mëkati.

Shumë veprojnë sikur mund ta përcaktojnë atë.

Megjithatë, është Perëndia, dhe jo njerëzit, ai që e përkufizon mëkatin.

Çfarë është mëkati?

Ja se si e përcakton Bibla:

4 Kush bën mëkat, bën edhe paudhësi, dhe mëkati është paudhësi. (1 Gjonit 3:4, NKJV)

4 Kushdo që kryen mëkat, kryen edhe paudhësi; dhe mëkati është paudhësi. (1 Gjonit 3:4, DRB)

4  Kushdo  që  mëkaton  shkel  ligjin  dhe  në  fakt  mëkati  është  paudhësi.  (1  Gjonit  3:4,  EOB
Testamenti i Ri)

4 Kushdo që kryen mëkat shkel edhe ligjin, sepse mëkati është shkelje e ligjit. (1 Gjonit 3:4, KJV)

Çfarë ligji?

Ligji i Perëndisë, i cili është në fjalën e Tij (krh. Psalmi 119:11), dhe që përfshin Dhjetë Urdhërimet (krh. 1
Gjonit 2:3-4; Psalmi 119:172; shih gjithashtu librin falas, i disponueshëm në internet në www. ccog.org,
me titull: Dhjetë Urdhërimet: Dekalogu, Krishterimi dhe Bisha ).

Megjithëse askush nuk është detyruar të mëkatojë, Bibla mëson se të gjithë kanë mëkatuar (Romakëve
3:23).

Pse mëkatojnë njerëzit?

Epo, për të njëjtën arsye që Eva dhe Adami mëkatuan. Ata u mashtruan nga Satani dhe/ose epshet e
tyre.
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Satani e ka mashtruar gjithë botën (Zbulesa 12:9). Ai ka përdorur çdo mendim të keq që mundi për të
ndikuar dhe mashtruar të gjithë njerëzimin. Satani e ka transmetuar filozofinë e tij shumë e gjerë (krh.
Efesianëve 2:2) - duke bërë thirrje që kotësia, epshi dhe lakmia të ndikojnë tek ne.

Vini re sa vijon nga ungjilltari i ndjerë Leroy Neff:

Secili prej nesh ka qenë i akorduar në këtë bombardim mashtrues që në moshë të re. Satanai e
ka  përdorur  këtë  metodë  për  të  futur  mendime  të  gabuara,  dhe  ai  përdor  mjedisin  dhe
rrethanat për të ndikuar tek ne që të marrim vendime të gabuara, ashtu siç bënë Adami dhe Eva.

Kur lindëm, nuk kishim urrejtje apo armiqësi kundër Zotit apo mënyrës së Tij të përsosur. Ne as
që e dinim që Zoti ekzistonte, apo se Ai kishte një mënyrë të drejtë për ne për të jetuar. Por në
kohën e duhur edhe ne zhvilluam të njëjtin qëndrim si Satanai, egoizmit, lakmisë dhe epshit dhe
dëshirës së rrugës sonë.

Kur ishim fëmijë të vegjël, mund të kemi qenë si ata për të cilët foli Krishti (Mateu 18:3, 4). Ata
ishin të përulur dhe të mësueshëm – ende jo plotësisht të mashtruar nga Satanai dhe shoqëria e
tij. …

Të  gjitha  fatkeqësitë,  fatkeqësitë,  dhimbjet  dhe  mjerimi  njerëzor  kanë  ardhur  si  rezultat  i
drejtpërdrejtë i mëkatit - shkeljes së ligjeve shpirtërore dhe fizike të Zotit. Lumturia dhe një jetë
plot bollëk janë rezultatet automatike të bindjes ndaj Ligjit të Perëndisë.  (Neff L. Gjithçka për
mëkatin. Revista Tomorrow's World. Prill 1972)

Dhe ndërsa Jezusi vdiq për të gjitha mëkatet tona, mëkati ka një kosto. Dhe kostoja afatgjatë është se
ndikon negativisht tek mëkatari dhe në potencialin e dikujt për të bërë edhe më shumë mirë. Pra, bëni
mos mendoni se të mëkatoni tani është mirë për ju (ose të tjerët), por shpresojmë se të gjithë do të
mësojnë mësime nga mëkatet e tyre (krh. 2 Pjetrit 2:18-20), do t'i rrëfejnë ato (1 Gjonit 1:9) dhe do të
pendohen për to ( krh Veprat 2:37-38).

Për shkak të mësimeve dhe traditave të pahijshme, shumë nuk e njohin mëkatin në këtë epokë.

Apostulli Pal shkroi:

7  Sepse misteri i paligjshmërisë tashmë është në veprim; për momentin është vetëm ai që e
frenon, derisa të mund të dalë nga mesi. 8 Dhe atëherë do të zbulohet i paligjshmi, të cilin Zoti
Jezus do ta zhdukë me frymën e gojës së tij dhe do ta anulojë me shfaqjen e ardhjes së tij,  9

ardhja e të cilit është sipas veprës së Satanait, me çdo fuqi dhe në shenja , dhe në mrekullitë e
gënjeshtrës,  10  dhe në çdo mashtrim të ligësisë për ata që humbasin, në këmbim të të cilit ata
nuk morën dashurinë e së vërtetës në mënyrë që ata të shpëtoheshin. 11 Dhe për këtë, Perëndia
do t'u dërgojë atyre një vepër mashtrimi,  që ata të besojnë atë që është e rreme,  12  që të
gjykohen  të  gjithë  ata  që  nuk  besuan  të  vërtetën,  por  që  u  pëlqejnë  paudhësisë.  (2
Thesalonikasve 2:7-12, Bibla Literale Berean)

Një pjesë e "misterit  të paligjshmërisë" ("misteri  i  paudhësisë" DRB) është se shumëve nuk u është
mësuar ajo e vërteta rreth mëkatit dhe/ose janë mësuar të arsyetojnë rreth ligjeve të Perëndisë si
farisenjtë e kohës së Jezusit dhe në vend të kësaj pranojnë tradita të pahijshme. (krh. Mateu 15:1-9). Ata
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që nuk kanë dashuri të mjaftueshme për të vërtetën do të mashtrohen mizorisht  ndërsa i  afrohemi
fundit të kësaj epoke.

Bibla mëson: “Mos u gënjeni, vëllezërit e mi të dashur” (Jakobi 1:16).

Megjithatë, ne njerëzit priremi të mashtrojmë veten (veçanërisht me ndikimin e Satanait) dhe të mos e
kuptojmë shtrirjen e prirjeve tona për të humbur.

Apostulli Jakob shpjegoi sa vijon rreth tundimit dhe mëkatit:

12  Lum njeriu që duron tundimin; sepse kur të jetë miratuar, ai do të marrë kurorën e jetës që
Zoti ua ka premtuar atyre që e duan Atë.  13  Askush të mos thotë kur tundohet:  "Unë jam i
tunduar nga Perëndia"; sepse Perëndia nuk mund të tundohet nga e keqja dhe as Ai vetë nuk
tundon askënd.  14  Por secili tundohet kur tërhiqet nga dëshirat e tij dhe joshet.  15  Pastaj, pasi
dëshira është ngjizur, ajo lind mëkatin; dhe mëkati, kur është i rritur, sjell vdekjen. (Jakobi 1:12-
15)

Për t'i rezistuar tundimit, për të hequr një mendim të gabuar nga mendja juaj që hyn në të, mbusheni
mendjen tuaj me mendime të mira (Filipianëve 4:8) dhe kthehuni te Perëndia.

Çfarë  mendimesh më të  mira  ka  se  ato për  Perëndinë dhe Fjalën e  Tij?  Nëse i  rezistoni  siç  duhet
Satanait, Bibla thotë se ai do të ikë (Jakobi 4:7).

Rezistenca ju bën shpirtërisht më të fortë, ndërsa kënaqja me mëkatin ju bën më të dobët.

Mëkati ndihmon për të treguar, për ata që janë të gatshëm të besojnë, se ne kemi nevojë për Perëndinë
dhe rrugët e Tij.

Perëndia e kuptoi  ndikimin e mashtrimit  të Satanait,  si  dhe epsheve njerëzore, dhe zhvilloi  një plan
shpëtimi që e merr  parasysh këtë (për më shumë detaje mbi  këtë,  ju lutemi shikoni  librin falas në
internet: OFERTA Universale e Shpëtimit. Apokatastasis: A mundet Zoti të shpëtojmë të humburit në një
epokë që do të vijë? Qindra shkrime të shenjta zbulojnë planin e Perëndisë për shpëtimin ).
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3. Çfarë mësojnë fetë e botës?

Besime të ndryshme kanë besimet e tyre se cilat janë qëllimet e krijimit. Pra, le të shohim disa deklarata
nga ato që u përmbahen feve të ndryshme lindore dhe perëndimore.

Por  së  pari,  le  të  shqyrtojmë ateistët.  Ateistët  nuk  besojnë  se  njerëzit  kanë  ndonjë  qëllim,  përveç
ndoshta kënaqësisë ose ndonjë forme përmbushjeje personale.

Ka disa (të cilët mund ose nuk mund ta konsiderojnë veten si ateistë) që besojnë se do të ishte më mirë
nëse do të ekzistonin më pak njerëz:

Anti-natalizmi është besimi se jeta e njeriut është objektivisht e pavlerë dhe e pakuptimtë. Siç
shpjegon The Guardian, anti-natalistët pretendojnë se riprodhimi njerëzor i  shkakton dëm të
pajustifikuar shoqërisë njerëzore (e cila nuk duhet të ekzistojë në fillim,  me këtë mënyrë të
menduari) dhe planetit. Për më tepër, prindërit janë fajtorë për një krim moral duke u imponuar
ekzistencën fëmijëve që nuk kanë pranuar ekzistencën e tyre. …

Anti-natalistët shpesh pretendojnë se besimi i tyre në pavlefshmërinë e jetës njerëzore është i
motivuar nga dhembshuria për jetën njerëzore…

Anti-natalistët  dëshirojnë të  mbrojnë  njerëzimin  nga dëmtimi  duke siguruar  zhdukjen e  tij…
(Lëvizja 'Anti-nataliste' në rritje bën thirrje për zhdukjen e njerëzimit… Daily Wire, 15 nëntor
2019)

Në  thelb,  anti-natalistët  besojnë  se  njerëzit  shkaktojnë  më  shumë dëm sesa  të  mirë,  jeta  është  e
vështirë, dhe kështu njerëzit nuk duhet të sjellin më shumë qenie njerëzore në botë pasi duke bërë
kështu do të rrisë vuajtjen dhe dhimbjen totale.

Por, ata janë në gabim për vlerën njerëzore.

Njerëzit kanë vlerë. Dhe ndërsa ka vuajtje, njerëzit u bënë për të kontribuar dhe ndihmuar. Jeta ka një
kuptim.

Tani, le të shohim se çfarë thotë hinduizmi për qëllimin e njerëzimit.

Thuhet se ka pak më shumë se një miliard hindu. Këtu janë informacione rreth besimeve të atij besimi:

Sipas hinduizmit, kuptimi (qëllimi) i jetës është i katërfishtë: të arrihet Dharma, Artha , Kama dhe
Moksha. E para, dharma, do të thotë të veprosh me virtyt dhe me drejtësi. ... Kuptimi i dytë i
jetës sipas hinduizmit është Artha , i cili i  referohet kërkimit të pasurisë dhe prosperitetit në
jetën e dikujt. ... Qëllimi i tretë i jetës së një hindui është të kërkojë Kama. Me fjalë të thjeshta,
Kama mund të përkufizohet si marrja e kënaqësisë nga jeta. Kuptimi i katërt dhe i fundit i jetës
sipas hinduizmit është Moksha, iluminizmi. Deri më tani, kuptimi më i vështirë i jetës për t'u
arritur, Moksha mund t'i duhet një individi vetëm një jetë për ta realizuar (rrallë) ose mund të
duhen disa. Megjithatë, ai konsiderohet kuptimi më i rëndësishëm i jetës dhe ofron shpërblime
të tilla si  çlirimi nga rimishërimi, vetë-realizimi,  ndriçimi ose uniteti me Zotin. ( Sivakumar A.
Kuptimi i jetës sipas hinduizmit, 12 tetor 2014)
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Pra, në thelb hinduizmi mëson të përpiqesh të jetosh me drejtësi, të kërkosh prosperitet, të shijosh jetën
dhe të arrish ndriçimin, që sipas një hindui që dëgjova të flasë, përfshin gjithashtu hyjnizimin. Ndërsa
këto besime hindu mund të jenë në përputhje me Biblën, ato nuk shpjegojnë pse duhet të ketë jetë në
radhë të parë.

Thuhet se ka pak më shumë se gjysmë miliardë budistë. Budizmi ka një pikëpamje të ndryshme nga
hinduizmi:

Budizmi mohon se ka ndonjë rëndësi të përhershme dhe absolute të jetës dhe e përshkroi jetën
si të pakënaqshme (s. dukkha) dhe të pavlefshme (s. sunyata). Megjithatë, Buda e pranoi se ka
një rëndësi relative të jetës dhe është nëpërmjet kësaj natyre relative dhe të kushtëzuar të jetës
që ne mund të arrijmë dhe të kuptojmë të vërtetën universale. Sipas diskurseve të Budës, jetët
tona dhe bota nuk janë gjë tjetër veçse dukuri që ngrihen dhe bien. Është një proces formimi
dhe degjenerimi. (Cila është Rëndësia e Jetës? Buddhanet.net, marrë më 21.03.19)

Ndërsa hinduizmi ka shumë perëndi, budizmi nuk ka një të tillë. Dhe, nëse nuk ka Zot, atëherë budistët
(si ateistët e tjerë) kanë të drejtë që jeta nuk ka asnjë rëndësi absolute.

Por nëse ekziston një Qenie Shpirtërore hyjnore, dhe po, është logjike të arrijmë në përfundimin se
ekziston  (për  të  pasur  informacion  që  e  vërteton  këtë,  shihni  gjithashtu  broshurën  tonë  falas,  në
internet në ccog.org, A është logjike ekzistenca e Perëndisë? ), atëherë kjo do të bënte më shumë kuptim
se një Krijues hyjnor kishte një qëllim real dhe domethënës.

Tani, si Budizmi ashtu edhe Hinduizmi mësojnë një ide të quajtur Karma. Këtu janë disa informacione
nga një burim budist:

Karma është ligji i shkakësisë morale. Teoria e Karmës është një doktrinë themelore në Budizëm.
… Në këtë botë, një person nuk i ndodh asgjë që nuk e meriton për ndonjë arsye apo tjetër. …
Termi Pali Karma fjalë për fjalë do të thotë veprim ose veprim. Çdo lloj veprimi i qëllimshëm
qoftë mendor,  verbal  apo fizik,  konsiderohet  si  Karma.  Ai  mbulon gjithçka që përfshihet  në
frazën  "mendim,  fjalë  dhe  vepër".  Në  përgjithësi,  të  gjitha  veprimet  e  mira  dhe  të  këqija
përbëjnë Karma.  Në kuptimin e  saj  përfundimtar  Karma do të  thotë  çdo vullnet  moral  dhe
imoral. ( Sayadaw M. Theory of Karma. Buddhanet.net, marrë 22.07.19)

Ndërsa Bibla nuk e përdor termin "Karma", ajo mëson se njeriu do të korrë atë që mbjell (Galatasve 6:7-
8). Por ndryshe nga budizmi, Bibla mëson se Perëndia i drejton gjërat ( Fjalët e Urta 16:9) kështu që në
fund të fundit do të funksionojë mirë për ata që pranojnë vullnetin e Tij (krh. Romakëve 8:28). Dhe
shtimi i paqes nuk do të ketë fund (Isaia 9:7).

Tani, megjithatë, duhet theksuar se hinduizmi dhe budizmi duan që bota të jetë një vend më i mirë. Por
ata nuk e kuptojnë se si Bibla mëson se kjo do të ndodhë.

Ndryshe  nga  budistët,  muslimanët  besojnë  në  një  Krijues  hyjnor  që  ka  një  qëllim  për  njerëzit.
Raportohet se ka 1.8 miliardë myslimanë. Këtu është një pikëpamje islame lidhur me arsyen pse Zoti i
krijoi njerëzit:
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Trupi ynë, shpirti ynë, predispozicioni ynë për të adhuruar Zotin dhe drita jonë janë dhurata të
dërguara drejtpërdrejt nga Zoti për të shërbyer si  mjete kritike drejt arritjes së përsosmërisë
sonë njerëzore. Kjo përsosmëri qëndron në kultivimin e atyre aspekteve të shpirtit që tejkalojnë
cilësitë e tij gjallëruese, aktualizimin e prirjes sonë për adhurim dhe përsosjen e dritës sonë. Kur
kjo ndodh, njeriu është një krijesë e bukur, dhe si e tillë, një objekt i përshtatshëm i dashurisë
hyjnore, sepse siç  përmendi Profeti ynë ,  "Vërtet,  Zoti është i  bukur dhe e do të bukurën."
(Shakir A. Njeriu në Kur'an. Gazeta e Kolegjit Zaytuna , 5 qershor 2018)

Tani, ndërsa Jezusi vuri në dukje gjithashtu se përsosmëria duhet të jetë qëllimi (Mateu 5:48), sa më
sipër nuk shpjegon vërtet pse Perëndia i krijoi njerëzit. Megjithatë, burimi i mëposhtëm islam jep një
arsye:

Zoti e krijoi njeriun për t'i shërbyer Atij, që do të thotë se njerëzit duhet të besojnë në Zotin Një
dhe të bëjnë mirë. Ky është objekti i jetës njerëzore. Zoti thotë: "Unë nuk i kam krijuar njerëzit
vetëm  që  të  më  shërbejnë  Mua".  (Erërat  që  shpërndajnë,  51:56)  (Cili  është  qëllimi  i  jetës
njerëzore në Islam? Shoqata e të konvertuarve myslimanë të Singaporit, aksesuar më 21/03/19)

Ndërsa njerëzit duhet të bëjnë mirë , shumë nga pjesa tjetër e mësipërme është e ngjashme me disa
pikëpamje protestante se pse Perëndia i krijoi njerëzit, të cilat do t'i shikojmë në vijim.

Disa pikëpamje protestante

Ka pikëpamje të ndryshme rreth asaj se pse Zoti i krijoi njerëzit brenda feve të përmendura tashmë.

Dhe e njëjta gjë është e vërtetë mes protestantëve.

Thuhet se ka pak më shumë se 800 milionë protestantë, dhe ata janë të ndarë nga shumë emërtime,
ministri dhe sekte (shënim: Kisha e vazhdueshme e Zotit NUK është protestante - detaje se pse gjenden
në librat tanë falas në internet:  Historia e vazhdueshme e Kisha e Zotit  dhe  Shpresa e Shpëtimit:  Si
ndryshon Kisha e vazhdueshme e Zotit nga protestantizmi ).

Megjithatë,  pavarësisht  nga  shumëllojshmëria  e  protestantëve,  duket  se  ka  disa  marrëveshje  të
përgjithshme se pse Zoti krijoi diçka.

Vini re një pikëpamje protestante se përse Perëndia i krijoi njerëzit:

Pse Zoti i krijoi njerëzit?

Ai e bëri këtë për t'i dhënë lavdi vetes. Zoti na krijoi që të jetojmë dhe t'i gëzojmë marrëdhëniet
siç bëri ai. Jezusi tha: "Unë jua thashë këtë që gëzimi im të jetë në ju dhe gëzimi juaj të jetë i
plotë" (Gjoni 15:11). ...

Për  t'i  sjellë  lavdi  Perëndisë  -  domethënë  për  ta  lartësuar  atë,  për  ta  ngritur  lart,  për  ta
lavdëruar, për të reflektuar mbi të të nderuar - është në fakt qëllimi ynë në jetë. (Ministria Bell S.
Josh McDowell. postuar më 11 prill 2016)
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Ne në CCOG nuk do të pajtoheshim. Perëndia nuk na krijoi sepse Ai është një entitet shpirtëror i drejtuar
nga egoja që kishte nevojë për njerëzit që t'i jepnin lavdi. As dhënia e lavdisë ndaj Perëndisë nuk është
qëllimi i jetës njerëzore. Por është e vërtetë që Perëndia donte të rriste gëzimin.

Këtu është një përgjigje tjetër, disi e ngjashme protestante:

Pse krijoi Zoti në radhë të parë? A ishte Ai i mërzitur? A ishte Ai i vetmuar? Pse e kaloi Zoti
mundimin e krijimit të njerëzve?

Bibla na thotë se qëllimi përfundimtar i Perëndisë për universin është të zbulojë lavdinë e Tij.
Bibla na thotë se qëllimi përfundimtar i Perëndisë për njerëzimin është të zbulojë dashurinë e
Tij. (A ishte Zoti i mërzitur? Gjithçka për shërbesat e Zotit, aksesuar më 21/03/19)

Epo, kjo është pak më afër pasi dashuria është pjesë e saj, por përsëri nënkuptimi është se Zoti krijoi
gjithçka për shkak të nevojës së Tij për të goditur egon e Tij. Zoti nuk është i kotë dhe nuk ka nevojë për
këtë.

Këtu janë pikëpamjet e dy protestantë të tjerë:

Pse e krijoi Zoti botën?

Përgjigja e shkurtër që kumbon në të gjithë Biblën si një bubullimë rrotulluese është: Perëndia
krijoi  botën  për  lavdinë  e  tij  .  (Piper  J.  22  shtator  2012.
https://www.desiringgod.org/messages/why-did-god-create-the-world aksesuar më 16/01/19)

Pse krijoi Zoti?

Zoti nuk krijoi për shkak të disa kufizimeve brenda Vetes. Në vend të kësaj, Ai krijoi gjithçka nga
hiçi, me qëllim që të shfaqte lavdinë e Tij për kënaqësinë e qenieve të Tij të krijuara dhe që ato
të mund të shpallnin madhështinë e Tij. (Lawson J. Ligonier Ministries, 3 korrik 2017)

Dy të tjera që pretendojnë se Perëndia i krijoi gjërat për lavdinë e Tij personale.

Pra, ato burime protestante (përfshirë Baptiste) duket se pajtohen. Por ne në CCOG nuk besojmë se ata
e kuptojnë vërtet misterin e planit të Zotit.

Pamje nga Kisha Katolike Romake dhe Dëshmitarët e Jehovait

Po katolikët romakë?

i Kishës Katolike mëson:

293 Shkrimi i Shenjtë dhe Tradita nuk pushojnë kurrë së mësuari dhe kremtimi i kësaj të vërtete
themelore: “Bota u krijua për lavdinë e Perëndisë”. 134 Shën Bonaventura shpjegon se Zoti krijoi
të gjitha gjërat “jo për të rritur lavdinë e tij, por për ta shfaqur dhe për ta komunikuar atë”, 135

sepse Zoti nuk ka arsye tjetër për të krijuar përveç dashurisë dhe mirësisë së tij: “Krijesat erdhën
në ekzistencë kur çelësi i dashurisë hapi dorën e tij." 136 Këshilli i Parë i Vatikanit shpjegon:

33



Ky, Zot i vërtetë, i mirësisë së tij dhe i “fuqisë së plotfuqishme”, jo për të rritur lumturinë e tij, as
për të arritur përsosmërinë e tij, por për ta shfaqur këtë përsosmëri përmes dobive që u jep
krijesave, me lirinë absolute të këshillimit. “dhe që nga fillimi i kohërave, të krijuara nga asgjëja
të dy rendet e krijesave, shpirtërore dhe trupore. . . ” 137

294 Lavdia e Zotit konsiston në realizimin e kësaj shfaqjeje dhe komunikimi të mirësisë së tij, për
të cilën u krijua bota. Perëndia na bëri “të jemi bijtë e tij nëpërmjet Jezu Krishtit, sipas qëllimit të
vullnetit të tij, për lëvdimin e hirit të tij të lavdishëm ”, 138 sepse “lavdia e Perëndisë është njeriu
plotësisht i gjallë; Për më tepër, jeta e njeriut është vizioni i Perëndisë: nëse zbulimi i Perëndisë
nëpërmjet krijimit ka marrë tashmë jetë për të gjitha qeniet që banojnë në tokë, aq më tepër
manifestimi  i  Fjalës  së  Atit  do  të  marrë  jetë  për  ata  që  shohin  Perëndinë.”  139  Qëllimi
përfundimtar i krijimit është që Zoti “i cili është krijuesi i të gjitha gjërave, më në fund të bëhet
“gjithçka në të gjitha”, duke siguruar kështu njëkohësisht lavdinë e tij dhe lumturinë tonë.

Tani,  për  shkak  të  përmendjes  së  dashurisë,  sa  më  sipër  është  më  afër  se  disa  burime  të  tjera,
megjithëse nuk është mjaftueshëm e plotë, pasi lë jashtë një arsye të rëndësishme.

Kardinali i ndjerë John Henry Newman u afrua më shumë kur shkroi sa vijon:

Unë jam krijuar për të bërë diçka ose për të qenë diçka për të cilën nuk është krijuar askush
tjetër. Unë kam një vend në këshillat e Zotit, në botën e Zotit, të cilin askush tjetër nuk e ka...
Nëse, me të vërtetë, dështoj,  Ai mund të rrisë një tjetër, siç mund t'i  bënte gurët fëmijë të
Abrahamit. Megjithatë unë kam një pjesë në këtë vepër të madhe … Ai nuk më ka krijuar për
asgjë.  (Newman JH.  Meditimet dhe devotshmëritë e kardinalit  të vonë Newman. Longmans,
Green, 1903, f. 301)

Sa më sipër është në thelb e saktë, megjithëse ende nuk është e plotë. Disa protestantë e kuptojnë
gjithashtu se Zoti do të ketë një punë për shenjtorët e Tij gjatë përjetësisë, por ata priren të jenë të
paqartë se çfarë pune ose pse.

Tani,  ja çfarë mësojnë Dëshmitarët e Jehovait në  Mësimin 2.3  të mësimeve të Biblës në internet të
titulluar Pse Perëndia i krijoi njerëzit ? :

Jehovai i krijoi njerëzit që të gëzojnë jetën në tokë përgjithmonë dhe ta njohin atë si Atin e tyre
të  dashur.  (https://www.jw.org/en/bible-teachings/online-lessons/basic-bible-teachings/unit-
2/why-did-god-create-man-purpose/#78 aksesuar më 16/01/ 19)

...  pse  ekziston  toka?  ...  Ajo  u  krijua  për  të  qenë  një  shtëpi  e  bukur  për  njerëzit
(https://www.jw.org/en/bible-teachings/online-lessons/basic-bible-teachings/unit-2/why-did-
god- create-man-purpose/#85 aksesuar më 16/01/19).

1. Zoti e krijoi tokën për të qenë një shtëpi e përhershme për njerëzit
2. Perëndia i krijoi njerëzit që të jetojnë përgjithmonë nën drejtimin e tij të dashur. Ai do ta

përmbushë  atë  qëllim  (https://www.jw.org/en/bible-teachings/online-lessons/basic-bible-
teachings/unit-2/why-did-god-create-man-purpose/#131 )
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Ndërsa është e vërtetë që Perëndia e krijoi tokën për të qenë një shtëpi për njerëzit dhe se Perëndia do
t'u japë atyre që do të pendohen siç duhet dhe do ta pranojnë Jezusin jetën e përjetshme, kjo në të
vërtetë nuk shpjegon PSE Perëndia krijoi njerëzit në radhë të parë.

Vizioni Beatific

Disa mendojnë se përjetësia do të kalohet kryesisht duke vështruar fytyrën e Perëndisë. Ky njihet si
'Vizioni Beatific'.

Ndërsa Bibla mëson se ne mund ta shohim fytyrën e Perëndisë përgjithmonë (Psalmi 41:12), Vegimi
Beatific mësohet nga disa si shpërblimi i krishterë dhe qëllimi i krijimit.

Ja se si e përshkruan New World Encyclopedia :

Vizioni Beatific është një term në teologjinë katolike që përshkruan perceptimin e drejtpërdrejtë
të Zotit që gëzojnë ata që janë në Parajsë, duke dhënë lumturi  ose bekim suprem. Në këtë
këndvështrim, kuptimi i njerëzve për Zotin kur janë gjallë është domosdoshmërisht indirekt (i
ndërmjetësuar), ndërsa Vizioni Beatific është i drejtpërdrejtë (i menjëhershëm). ...

Thomas Aquinas shpjegoi Vizionin Beatific si qëllimin përfundimtar të ekzistencës njerëzore pas
vdekjes fizike. Formulimi i Akuinit për shikimin e Zotit në Parajsë është paralel me përshkrimin e
Platonit për shikimin e së Mirës në botën e Formave, gjë që nuk është e mundur ndërkohë që
është ende në trupin fizik. ...

Filozofia e Platonit lë të kuptohet për konceptin e Vizionit Beatific në Alegorinë e shpellës, i cili
shfaqet në Librin e Republikës 7 (514a-520a), duke folur përmes personazhit të Sokratit:

Mendimi im është se në botën e dijes ideja e së mirës (të Mirës) shfaqet e fundit e të
gjithave dhe shihet vetëm me përpjekje; dhe, kur shihet, supozohet gjithashtu se është
autori universal i të gjitha gjërave të bukura dhe të drejta, prindi i dritës dhe i zotit të
dritës në këtë botë të dukshme dhe burimi i menjëhershëm i arsyes dhe së vërtetës tek
intelektuali (517b ,c ) .

Për Platonin, e mira duket se korrespondon me Zotin në teologjinë e krishterë. ...

Shën  Qipriani  i  Kartagjenës  (shek.  III)  shkroi  për  të  shpëtuarin  duke  parë  Perëndinë  në
Mbretërinë e Qiellit:

Sa e madhe do të jetë lavdia dhe lumturia jote, të lejohesh të shohësh Perëndinë, të
nderohesh duke ndarë gëzimin e shpëtimit dhe dritën e përjetshme me Krishtin, Zotin
dhe Perëndinë tënd… të kënaqesh në gëzimin e pavdekësisë në Mbretërinë e Qiellit me
të drejtët dhe miqtë e Zotit. ...

Në  shekullin  e  trembëdhjetë,  filozofi-teolog  Thomas  Aquinas,  duke  ndjekur  mësuesin  e  tij
Albertus Magnus, e përshkroi qëllimin përfundimtar të një jete njerëzore si konsiston në vizionin
intelektual të Beatific të thelbit të Zotit pas vdekjes. Sipas Aquinas, Vizioni Beatific i tejkalon
besimin dhe arsyen. ...
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Mendimi hindu dhe budist kanë folur prej kohësh për përvojën e samadhit, në të cilën shpirti
gjen bashkim me hyjnoren ndërsa është ende në trup. Tradita mistike në Islam flet për të parët
fjalë për fjalë me sytë e Zotit: “Kur e dua atë, unë jam dëgjimi i tij me të cilin ai dëgjon; dhe
shikimi i tij me të cilin shikon; dora e tij me të cilën godet; dhe këmbën e tij me të cilën ecën”
(Hadithi i En-Neveviut 38).

Xhorxh Foksi dhe kuakerët e tjerë të hershëm besonin se përvoja e drejtpërdrejtë e Zotit ishte e
disponueshme për të gjithë njerëzit, pa ndërmjetësim. (Beatific Vision. New World Encyclopedia,
2013. http://www.newworldencyclopedia.org/entry/Beatific_Vision aksesuar më 16/04/19)

Shënim: Bibla është e qartë se Perëndia do të zbresë në tokë (Zbulesa 21:1-3), prandaj shkrimi i shenjtë

mohon pikëpamjen e një vegimi të lumtur në qiell.

Redaktori i Gazetës Lutheran të Etikës shkroi:

Por qëllimi përfundimtar i qëllimit të Zotit për krijesën njerëzore shkëlqen përmes një kuptimi

eskatologjik të shenjtërimit, ku na premtohet vizioni i lumtur i shenjtërisë dhe bashkimi i plotë

me Zotin në përjetësi. (Santos C. Hyrje e redaktorit: Luteranët dhe shenjtërimi. © shtator/tetor

2017. Journal of Lutheran Ethics, Volume 17, Issue 5)

Shumë protestantë që besojnë në Vizionin Beatific anojnë nga pikëpamja se ky vizion është një pamje
shpirtërore, jo fizike (p.sh. Ortlund G. Pse e keqkuptojmë vizionin e Beatific. Kisha e Parë Baptiste e Ojait,
26 shtator 2018).

Ata që pranojnë versionet e Vizionit Beatific si qëllimin përfundimtar priren të mendojnë se duke parë
Zotin do t'i mbushin me lumturinë e Tij ose të tyre.

Këtu është një pikëpamje e kundërt e atij vizioni nga një shkrimtar i dikurshëm i Kishës së Perëndisë:

Nëse  përjetësia  do  të  kalonte  duke  vështruar  me  lumturi  në  fytyrën  e  Zotit,  ose  duke
përmbushur çdo dëshirë tonë menjëherë - siç mësojnë shumë fe - pas disa muajsh (ose pas disa
oktilionë vitesh, nuk ka shumë rëndësi), jeta do të bëhej e mërzitshme. . Dhe sapo jeta të bëhej
e mërzitshme, do të ishte tmerrësisht e frikshme dhe djallëzore. Sepse nuk do të mbetej gjë
tjetër  veçse  një  përjetësi  e  pafund  mërzitjeje  që  do  të  vinte  -  me  vdekjen  një  mënyrë  e
mrekullueshme, por e pamundur shpëtimi (shih Lluka 20:35-38). Kjo do të ishte vërtet tortura e
fundit.

Por Ati ynë i Përjetshëm ka një ide më të mirë. Ai ka hartuar një plan në të cilin përjetësia nuk do
të bëhet gjithnjë e më e mërzitshme. Por, sado e pabesueshme që të duket, përjetësia do të
bëhet gjithnjë e më emocionuese, më shkëlqyese dhe më e këndshme ndërsa çdo eon pason
eon. (Kuhn RL. Familja e Zotit - Pjesa e tretë: Të banosh përjetësinë. Lajm i mirë, korrik 1974)

Po, Perëndia e bëri atë që bëri në mënyrë që përjetësia të mund të ishte më e mirë. Vini re diçka nga një
shkrimtar i vdekur i Kishës së Perëndisë:

Perëndia që bashkoi këtë botë e bëri këtë duke pasur një plan në mendje. Ai plan nuk ishte
Nirvana e pashpresë e një feje kryesore të botës, e cila ju premton se do të bëheni një pjesë e
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pavetëdijshme e tërësisë së madhe të asgjësë pa shqetësime përgjithmonë – sepse nuk keni
vetëdije individuale përgjithmonë. Nuk është lumturia e gjumit në një shtrat të varur të varur
midis dy hurmave në një oaz, duke u ushqyer nga vajzat epshore përgjithmonë, premtimi për të
cilin ndjekësit e Allahut janë të sigurt. Nuk është të ecësh në rrugët e arta me pantofla të arta, të
përplasesh me harpë, me shqetësimin e vetëm se si ta mbash drejtë aureolën, siç duket të jetë
premtimi i shumicës së grupeve protestante. Sigurisht që nuk është premtimi për të qenë në
gjendje të shikojmë më në fund fytyrën e Zotit dhe të vlerësojmë vizionin e lumtur (çfarëdo
qoftë ai),  siç është premtimi për ata që ndjekin besimin katolik: Ajo që Zoti që krijoi gjithçka
propozon është të t'ju sjellë në vetë familjen e Tij. Të jesh Zot siç është Zoti! Jo vetëm për të
qenë një Zot në kuptimin eufemist të të gjithëve vëllezër dhe motra me Perëndinë si Atin tonë
figurë, por për të ndarë plotësisht natyrën e Tij hyjnore. …

Plani i vërtetë i Perëndisë është praktik. Ai thotë për Mbretërinë e Tij familjare se zgjerimi i saj
nuk do të ketë kurrë një fund. Plani  i  tij  është të vazhdojë të shtojë bij  dhe bija  që duken,
ndjehen,  sillen  si  Ai  dhe  që  përbëhen  nga  e  njëjta  jetë  shpirtërore  e  përjetshme  vetë-
rigjeneruese siç është Ai, përgjithmonë! Kjo është arsyeja pse qëllimi që Zoti ka vendosur para
Vetes  është  një  shpresë  që  as  Ai  nuk  do  ta  përmbushë  kurrë.  E  pafund,  e  përjetshme,
përgjithmonë duke krijuar një familje gjithnjë në zgjerim për të shijuar dhe sunduar krijimin e
madh që Ai ka bërë tashmë - dhe që ju dhe unë të ndajmë pa fund në krijimet e ardhshme. Një
plan i zënë, praktik, interesant, sfidues, i vazhdueshëm që jep një arsye të përjetshme për të
jetuar.

Nuk ka mërzi në atë plan. Asnjëherë një kohë kur interesi juaj do të mbarojë. Asnjë dosje mitike,
me tingull fetar për një tokë shpirtërore, kurrë-kurrë, ku nuk bëni asgjë përgjithmonë - por një
punë të përjetshme për të krijuar, qeverisje! zgjidhjen e problemeve me përfitim të dukshëm. …
Ai ka fuqinë të të ringjallë  … (Hill DJ. Çfarë i nevojitet botës tani është...SHPRESA. E vërteta e
qartë, shkurt 1979)

Vini re diçka nga një udhëheqës i ndjerë i Kishës së Perëndisë:

"Nëse një njeri vdes, a do të jetojë përsëri?" (Jobi 14:14). Kjo duhet të jetë një kohë SHPRESËS,
sepse edhe nëse KJO BOTË vdes - dhe do të vdesë - do të pasojë një ringjallje e një bote të re
dhe më të mirë  -  një botë në PAQE - një botë kënaqësie,  lumturie,  bollëk,  GËZIM! Zoti na
ndihmoftë të  kuptojmë!  Jo  thjesht  ekzistenca  e  vazhdueshme -  por  jeta  e  plotë,  e  lumtur,
interesante, e bollshme! Po - dhe kjo për GJITHË PËRJETËSINË! (Armstrong HW. Cili është qëllimi
i ringjalljes? Lajm i mirë, mars 1982)

Për shkak se shumë nuk e kuptojnë plotësisht shkrimin e shenjtë, ata kanë promovuar pikëpamje, si për
shembull mënyrën se si ata mësojnë vizionin e lumtur, të cilat nuk janë plotësisht në përputhje me
planin e Perëndisë.

Të  shikojmë  Perëndinë,  në  vetvete,  nuk  e  bën  më  të  mirë  përjetësinë.  Edhe  pse  Ai  që  na  bekon
përgjithmonë, sigurisht që do ta bëjë këtë (krh. Psalmi 72:17-19).

Të gjitha gjërat e krijuara për Jezusin

Dhiata e Re mëson këtë në lidhje me Jezusin dhe krijimin:
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15  Ai është shëmbëlltyra e Perëndisë së padukshëm, i parëlinduri mbi të gjitha krijesat. 16  Sepse
me anë  të  tij  u  krijuan  të  gjitha  gjërat  që  janë  në  qiej  dhe  mbi  tokë,  të  dukshme  dhe  të
padukshme,  qofshin  fronet,  sundimet,  principatat  ose  pushtetet.  Të  gjitha  gjërat  u  krijuan
nëpërmjet Tij dhe për Të. Kolosianëve 1:15-16)

2 … Birin e tij, të cilin e ka caktuar trashëgimtar të të gjitha gjërave, nëpërmjet të cilit krijoi edhe
botët; 3 i cili duke qenë shkëlqimi i lavdisë së tij dhe shëmbëlltyra e shprehur e personit të tij dhe
duke i mbështetur të gjitha gjërat me fjalën e fuqisë së tij, (Hebrenjve 1:2-3)

Tani, a u krijuam thjesht për të parë Jezusin për përjetësinë?

Nr.

Vini re pse Jezusi tha se erdhi:

10 … Unë kam ardhur që të kenë jetë dhe që ta kenë më me bollëk. (Gjoni 10:10)

Duke pasur "jetë" dhe duke e pasur atë "me bollëk", Jezusi po mëson se Ai erdhi që ne të mund të
kishim një përjetësi më të mirë dhe se ne mund të ndihmonim për ta bërë përjetësinë më të mirë.

Perëndia nuk i krijoi njerëzit me qëllim që njerëzit të ngulnin sytë tek Ai për gjithë përjetësinë.
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4. Pse i lejon Perëndia vuajtjet?

Nëse Jezusi erdhi që ne të mund të kishim jetë "me bollëk" (Gjoni 10:10), a i lejon Perëndia vuajtjet?

Po.

A ka një qëllim për të?

Po.

31 Sepse Zoti nuk do të flakë përjetë. 32 Edhe sikur të shkaktojë hidhërim, megjithatë do të tregojë
dhembshuri sipas numrit të madh të mëshirës së tij.  33  Sepse ai nuk mundon vullnetarisht dhe
nuk i hidhëron bijtë e njerëzve. (Vajtimet 3:31-33)

Vini re se Perëndia nuk na mundon dhe nuk na hidhëron vullnetarisht. Ai dëshiron që ne të bëjmë mirë
(krh. 3 Gjonit 2).

Gjëra në dukje të këqija u ndodhin njerëzve të mirë.

Jezusi nuk mëkatoi kurrë (Hebrenjve 4:15), por vuajti për ne (1 Pjetrit 2:21). Dhe “ndonëse ishte Bir,
megjithatë mësoi bindjen nga gjërat që vuajti” (Hebrenjve 5:8).

Pse Perëndia i lejon njerëzit të vuajnë?

Ka nja  dy  arsye.  Njëra  është  si  ndëshkim/rezultat  i  mëkateve tona për  të  na  inkurajuar  që të  mos
mëkatojmë dhe të kthehemi te Perëndia (Vajtimet 3:39-40; Levitiku 26:18). Dhe, duhet të kuptojmë se
Bibla na mëson se Perëndia na ndëshkon më pak se sa meritojnë paudhësitë tona (krh. Ezdra 9:13; Jobi
11:6). Tani, edhe njerëzit që besojnë të paktën ato pjesë të Biblës, e kuptojnë këtë.

Por ka një arsye tjetër, më të ndërlikuar.

Apostulli  Pal  na  thotë  se  “krijesa  iu  nënshtrua  kotësisë,  jo  me dëshirë,  por  për  shkak  të  Atij  që e
nënshtroi me shpresë” (Romakëve 8:20). Ai gjithashtu shkroi:

16  Prandaj  ne  nuk  e  humbim  zemrën.  Edhe  pse  njeriu  ynë  i  jashtëm  po  humbet,  njeriu  i
brendshëm po përtërihet dita-ditës. 17 Sepse pikëllimi ynë i lehtë, që është vetëm për një çast, na
bën një peshë lavdie shumë më të madhe dhe të përjetshme, 18  ndërsa ne nuk shikojmë gjërat
që shihen, por gjërat që nuk shihen. Sepse gjërat që shihen janë të përkohshme, por ato që nuk
shihen janë të përjetshme. (2 Korintasve 4:16-18)

Njerëzit janë në proces të përsosjes – që përfshin pikëllimin dhe mundimin – megjithatë ka shpresë. Ata
që nuk thirren në këtë epokë rafinohen në një mënyrë (Isaia 48:10; Jeremia 9:7), ndërsa ata që janë
thirrur duhet të rafinohen dhe pastrohen më shumë si argjendi dhe/ose ari (Zakaria 13:9; Psalmi 66:10;
Danieli 11:35, 12:10; 1 Pjetrit 1:7; krh Zbulesa 3:18). Prandaj ka sprova "të zjarrta" në këtë epokë (1
Pjetrit 1:7; 4:12).

Ekziston një shpresë për atë që do të jetë më mirë:
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9  Por,  të  dashur,  ne  kemi  besim për  gjëra  më të  mira  për  ju,  po,  për  gjërat  që shoqërojnë
shpëtimin, megjithëse flasim në këtë mënyrë. 10  Sepse Perëndia nuk është i padrejtë të harrojë
veprën  tuaj  dhe  mundin  e  dashurisë  që  keni  treguar  ndaj  emrit  të  tij,  duke  u  shërbyer
shenjtorëve dhe duke u shërbyer. 11 Dhe ne dëshirojmë që secili prej jush të tregojë të njëjtin zell
për sigurinë e plotë të shpresës deri në fund, 12 që të mos bëhesh plogësht, por të imitosh ata që
me besim dhe durim trashëgojnë premtimet. (Hebrenjve 6:9-12)

Prandaj, duhet të jemi të duruar dhe të sigurt se rrugët e Perëndisë do të sjellin «gjëra më të mira».

Të durosh me durim vuajtjet është një shenjë dashurie:

4  Dashuria është shpirtgjerë, është mirëdashëse, dashuria nuk ka zili, dashuria nuk lavdërohet,
nuk krekoset, 5 nuk sillet në mënyrë të pahijshme, nuk kërkon gjërat e veta, nuk provokohet, nuk
ia imponon të keqen,  6  nuk gëzohet për padrejtësinë dhe gëzohet për të vërtetën; i duron të
gjitha, 7 i beson të gjitha, i shpreson të gjitha, i duron të gjitha. 8 Dashuria nuk dështon kurrë; (1
Korintasve 13:4-8, Versioni Literal Standard)

Fjala greke e përkthyer si dashuri përkthehet si 'agape'—dhe kjo lloj dashurie gëzohet për të vërtetën
dhe do të durojë të gjitha gjërat. Një mister i dashurisë së vërtetë është se vuajtja mund të përfshihet në
zhvillimin e dashurisë. Dashuria e vërtetë nuk do të dështojë.

Ndonjëherë njerëzit vuajnë për të bërë mirë:

17  Sepse është më mirë, nëse është vullneti i Perëndisë, të vuash për të bërë mirë se sa për të
keq. (1 Pjetrit 3:17)

Vini re se sa më sipër NUK THOTË se është vullneti i Zotit për të shkaktuar vuajtje mbi veten tonë në
mënyrë që të jemi të mjerë. Rrugët e Perëndisë janë më të larta se rrugët tona (  Isaia 55:8-9  ) dhe
aspektet e dashurisë janë një mister në planin e Perëndisë (krh. Efesianëve 5:25-32).

Tani, Bibla e ka të qartë se ka përfitime që do të dalin nga vuajtjet që na mundojnë:

3  Trishtimi është më i mirë se të qeshurit, sepse me një pamje të trishtuar zemra bëhet më e
mirë. 4 Zemra e të urtëve është në shtëpinë e zisë, por zemra e budallenjve është në shtëpinë e
gëzimit. (Eklisiastiu 7:3-4)

16  Vetë Fryma dëshmon së bashku me vetë frymën tonë,  duke dëshmuar se ne jemi bijtë e
Perëndisë.  17  Tani, nëse jemi fëmijë, jemi edhe trashëgimtarë—me të vërtetë trashëgimtarë të
Perëndisë dhe bashkëtrashëgimtarë të Krishtit—nëse vërtet vuajmë bashkë me të, që edhe ne
të lavdërohemi bashkë me të. (Romakëve 8:16-17, AFV)

18 Sepse unë mendoj se vuajtjet e kësaj kohe nuk janë të denja të krahasohen me lavdinë që do
të zbulohet në ne. (Romakëve 8:18)

12  Të dashur,  mos e mendoni të çuditshme sprovën e zjarrtë që do t'ju sprovojë,  sikur ju ka
ndodhur një gjë e çuditshme;  13  por gëzohuni deri në masën që merrni pjesë në mundimet e
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Krishtit, që kur të zbulohet lavdia e tij, edhe ju të gëzoheni me një gëzim të jashtëzakonshëm. (1
Pjetrit 4:12-13)

11  Biri im, mos e përçmo ndëshkimin e Zotit dhe mos e urre korrigjimin e tij;  12 Atë që Zoti e
korrigjon, si baba, birin që i pëlqen. (Fjalët e urta 3:11-12)

5 Dhe ke harruar këshillën që të thotë si bij: “Biri im, mos e përbuz ndëshkimin e Zotit dhe mos u
dekurajo kur të qortohet prej tij; 6 Sepse Zoti dënon atë që do dhe fshikullon çdo bir që pranon.”

7  Nëse  duron  ndëshkimin,  Perëndia  të  trajton  si  bij;  Sepse  cili  është  djali  që  babai  nuk  e
ndëshkon?  8  Por nëse jeni  pa ndëshkim, ku të gjithë janë bërë pjesëmarrës,  atëherë jeni  të
paligjshëm  dhe  jo  bij.  9  Për  më  tepër,  ne  kemi  pasur  etër  njerëz  që  na  korrigjuan  dhe  i
respektonim. A nuk do të jemi shumë më të gatshëm të nënshtrohen ndaj Atit të shpirtrave dhe
të jetojmë? 10 Sepse ata me të vërtetë na ndreqën për disa ditë siç u dukej më mirë, por Ai për
përfitimin tonë, që ne të bëhemi pjestarë të shenjtërisë së tij. 11 Tani asnjë ndëshkim nuk duket
të jetë i gëzueshëm për momentin, por i dhimbshëm; megjithatë, më pas ajo jep frytin paqësor
të drejtësisë për ata që janë stërvitur prej saj. (Hebrenjve 12:5-11)

Vuajtja lejohet që njerëzit të korrigjohen, të stërviten, të ndërtojnë karakter dhe të jenë më të mirë prej
saj (shih gjithashtu Romakëve 5:3-4, 8:17; 2 Thesalonikasve 1:3-5; Jakobit 1:2-4; 2 Pjetrit 1:5-8; Zbulesa
21:7-8  ). Sprovat dhe problemet ndihmojnë në ndërtimin e besimit, mësojnë përulësinë, na mësojnë
mësime dhe mund të na ndihmojnë të afrohemi më shumë me Perëndinë.

Ndërsa mund të duket dërrmuese tani, Perëndia e kupton dhe e bën atë në mënyrë që njerëzit e Tij të
mund ta durojnë atë (1 Korintasve 10:13).  Jezusi në thelb mësoi ta merrte atë një ditë në një kohë
(Mateu 6:34). Dhe ajo që Ai ka planifikuar në të ardhmen është shumë përtej asaj që do të ketë vuajtjet
fizike në këtë jetë ( Romakëve 8:18 ).

Jezusi dhe populli i Perëndisë kanë vuajtur:

1  Prandaj, duke qenë se edhe ne jemi të rrethuar nga një re kaq e madhe dëshmitarësh, duke
lënë pas gjithë peshën e mëkatit që na rrethon, le të vrapojmë me durim në garën që na është
vënë përpara,  2  me sytë të ngulur te Jezusi, autori dhe plotësuesi i besimit tonë, të cilit iu dha
gëzimi, duroi kryqin {Gr. stauros – kunj}, duke përçmuar turpin dhe u ul në të djathtën e fronit të
Perëndisë.  3  Sepse kini parasysh atë që duroi një kundërthënie të tillë të mëkatarëve kundër
vetvetes,  që  të  mos  lodheni  në  shpirtin  tuaj  dhe  të  ligështoheni.  (Hebrenjve  12:1-3,  Bibla
Jubilare)

Vuajtjet do të marrin fund:

12  … Edhe sikur të të kam pikëlluar, nuk do të të mundoj më;  13 Tani për tani unë do të heq
zgjedhën e tij nga ju dhe do t'i këput prangat tuaja. (Nahumi 1:12-13)

Ndërsa kjo u dha si një profeci në lidhje me Ninevinë, shkrime të tjera konfirmojnë se vuajtjet do të
marrin fund (Zbulesa 21:4) dhe zgjedha e Satanait do të thyhet ( Isaia 14:12-17; Zbulesa 20:1-3).
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Duhet të theksohet se vuajtja nuk vjen gjithmonë nga veprimet tona. Ne, si Jezusi, mund të vuajmë
gabimisht:

19  Sepse  kjo  është  e  lavdërueshme,  nëse  për  shkak  të  ndërgjegjes  ndaj  Perëndisë  duron
pikëllimin, duke vuajtur padrejtësisht. 20 Çfarë meritë ka nëse, kur të rrahin për të metat e tua, e
merr me durim? Por kur bëni mirë dhe vuani, nëse e merrni me durim, kjo është e lavdërueshme
para Zotit.

21 Sepse për këtë u thirrët, sepse edhe Krishti vuajti për ne, duke na lënë shembull, që të ndiqni
gjurmët e tij.

22 “Ai që nuk bëri mëkat dhe nuk u gjet mashtrim në gojën e tij”;

23  i cili, kur e shanin, nuk shante në këmbim; kur vuajti, nuk kërcënoi, por iu përkushtua Atij që
gjykon me drejtësi; (1 Pjetrit 2:19-23)

Jezusi na la një shembull për vuajtjet (1 Pjetrit 2:21-24). Ashtu si profetët (Jakobi 5:10-11).

Ne duhet të imitojmë Jezusin (1 Pjetrit 2:21-24), si dhe profetin Pal (1 Korintasve 13:2) siç imitoi Jezusin
(1 Korintasve 11:1).

Fëmijët

Po fëmijët që vuajnë?

Bibla tregon për fëmijët që vuajnë. Të paktën një burrë ka lindur i verbër në mënyrë që "të zbulohen
veprat e Perëndisë në të" (Gjoni 9:3). Por arsyeja tjetër është që ata të ndërtojnë edhe karakterin.

Zoti ka një plan për ne, edhe para se të lindim:

16  Sytë e tu panë lëndën time të paformuar. Dhe në librin Tënd janë shkruar të gjitha: Ditët e
krijuara për mua, kur ende nuk kishte asnjë prej tyre. (Psalmi 139:16)

Po fëmijët që vdesin, abortohen ose vriten në moshë të re?

Ndërsa këto janë tragjedi njerëzore, Perëndia ka një plan për to—Ai nuk i  ka harruar ato (krh. Isaia
49:15). Ata, si të tjerët të pa thirrur dhe të pazgjedhur në këtë epokë, do të jenë pjesë e ringjalljes së
dytë (Zbulesa 20:5, 11). Dhe, Bibla thotë se ata do të jetojnë përsëri - por atë kohë për 100 vjet sipas
Isaia 65:20.

Lëvizja drejt përsosmërisë

Në Dhiatën e Vjetër, Moisiu shkroi se "vepra e Perëndisë është e përsosur" (Ligji i Përtërirë 32:4). Në
Dhiatën e Re, Apostulli Jakob shkroi:

2  Vëllezërit e mi, konsiderojeni gjithë gëzim kur bini në sprova të ndryshme,  3  duke e ditur se
sprova e besimit tuaj prodhon durim. 4Por durimi le ta kryejë punën e tij të përsosur, që të jeni të

43



përsosur dhe të plotë, pa u munguar asgjë. 5 Në qoftë se ndonjërit prej jush i mungon dituria, le
t'i kërkojë Perëndisë, i cili u jep të gjithëve me bujari dhe pa qortim, dhe do t'i jepet. (Jakobi 1:2-
5)

Vuajtja  duket  se  është  pjesë  e  lëvizjes  drejt  përsosmërisë.  Kjo  NUK  do  të  thotë  që  ne  duhet  ta
torturojmë veten qëllimisht si disa, por të durojmë me durim sprovat dhe vuajtjet që hasim.

Dhe po, kjo është më e lehtë të shkruash sesa të përjetosh – dhe Perëndia e di këtë (krh. Hebrenjve
12:11):

8 Zoti do të përsosë atë që më intereson; (Psalmi 138:8)

Zoti po punon për t'ju përsosur!

Kini parasysh se Bibla mëson se Jezusi e mësoi bindjen nga vuajtja:

8  Edhe pse ishte Bir, megjithatë mësoi bindjen nga gjërat që vuajti. 9  Dhe pasi u përsos, Ai u bë
autori i shpëtimit të përjetshëm për të gjithë ata që i binden Atij, (Hebrenjve 5:8-9)

Këtë duhet ta mësojnë edhe ndjekësit e tij.

Jezusi mësoi:

48 Prandaj do të jeni të përsosur, ashtu siç është i përsosur Ati juaj që është në qiej. (Mateu 5:48)

A do të thotë kjo që të krishterët tani janë të përsosur?

Nr.

Apostulli Gjon na mësoi qartë se të krishterët e vërtetë ende mëkatojnë dhe kanë nevojë për falje (1
Gjonit 1:8-10).

Pra, a do të thotë kjo që të krishterët thjesht duhet të konkludojnë pasi kjo është e pamundur, se është
në rregull të mos provosh?

Nr.

Të krishterët duhet të kapërcejnë me ndihmën e Perëndisë (Romakëve 12:21; Filipianëve 4:13; 1 Gjonit
4:4) sprovat dhe sprovat në këtë jetë, gjë që na ndihmon të afrohemi me përsosmërinë (Jakobi 1:2-4).

Apostulli Pal, ndërsa vuante nga një mundim, tregoi diçka që Jezusi i tha:

9 Dhe ai më tha: "Hiri im të mjafton, sepse forca ime përsoset në dobësi". (2 Korintasve 12:9)

Ne po përsosohemi tani përmes asaj që kalojmë.
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Pikërisht kur të krishterët ringjallen si fëmijë të Perëndisë, ata do të përsosen plotësisht (krh. Efesianëve
4:13; Hebrenjve 11:40).
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5. Pse ju krijoi Zoti?

Cili është qëllimi juaj?

JU nuk jeni njësoj si askush tjetër. Bibla na mëson se “të gjitha gjymtyrët nuk kanë të njëjtin funksion …
individualisht … Perëndia i ka vendosur gjymtyrët, secilën prej tyre, në trup ashtu si i donte” (Romakëve
12:4-5, 1 Korintasve 12:18). .

Pra, ju jeni ndryshe. Fati juaj është unik dhe i rëndësishëm. Jeta juaj ka kuptim.

Cili është kuptimi biblik i jetës suaj?

Kush je ti?

TI je ai që mund të japësh dashuri në një mënyrë unike.

Dhe kjo është diçka që do të mund ta bëni përjetësisht.

Në mesin e shekullit të kaluar, Kisha e Zotit (Dita e Shtatë) botoi:

I krishteri jeton jo vetëm për sot; ai parashikon një të nesërme më të mirë. (Çfarë beson Kisha e
Perëndisë. Mbrojtësi i Biblës dhe Lajmëtari i Mbretërisë së Ardhjes. 3 tetor 1949, f. 7)

Por një i krishterë nuk parashikon thjesht një të nesërme më të mirë. Një i krishterë i vërtetë ndërton
karakterin tani nëpërmjet sprovave, mundësive dhe sprovave në jetë (krh. Romakëve 5:1-4), të cilat do
ta ndihmojnë të krishterin të jetë në gjendje të kontribuojë personalisht për "të nesërmen më të mirë".

Në fund të fundit, Zoti ka plane të veçanta për ju personalisht.

Perëndia ju bëri të jepni dashuri në mënyrën tuaj individuale (krh. 1 Korintasve 12:20-13:10).

Por si?

Në thelb, duke jetuar tani me besim dhe bindje ndaj Zotit në këtë jetë.

Duke qenë të bindur, duke bërë zgjedhje biblike, duke pasur besim, duke praktikuar dashurinë dhe duke
duruar deri në fund, të krishterët jo vetëm që do të ndërtojnë karakter, por do ta bëjnë përjetësinë më
të mirë për veten dhe të tjerët.

Për  sa  i  përket  besimit,  duke  qenë  se  ekzistenca  e  Zotit  është  një  fakt  (krh.  Romakëve  1:20;  shih
gjithashtu librin falas, të disponueshëm në ccog.org, A është logjike ekzistenca e Perëndisë?), nuk duhet
besim për të besuar se ekziston një Zoti. Edhe demonët besojnë dhe dridhen (Jakobi 2:19). Megjithatë,
duhet besim për t'i besuar, besuar dhe bindur Perëndisë. Kjo është pjesë e "misterit të besimit" (krh. 1
Timoteut 3:9; më shumë për besimin mund të gjenden në broshurën falas, të disponueshme në internet
në ccog.org, Besimi për ata që Perëndia ka thirrur dhe zgjedhur ).
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Perëndia u jep Frymën e Tij të Shenjtë atyre që “ i binden Atij” (Veprat e Apostujve 5:32). Kjo, Fryma e
Perëndisë, është ajo që e bën një të krishterë të vërtetë (Romakëve 8:9-11).

Të krishterët, vetë, më vonë do të ndryshohen dhe përsosen në ringjalljen e parë (1 Korintasve 15:50-54;
Zbulesa 20:5-6) në mënyrë që të ndihmojnë në dhënien e dashurisë dhe në fakt ta bëjnë përjetësinë më
të mirë. Kjo ringjallje përkon me borinë e shtatë dhe të fundit (1 Korintasve 15:52), e cila është koha kur
do të përfundojë pjesa e misterit të Perëndisë (Zbulesa 10:7).

Apostulli Pal e quajti vetë ndryshimin si "një mister" (1 Korintasve 15:51).

Ata që janë aktualisht jo të krishterë do ta kenë këtë mundësi për ndryshim pasi të ringjallen më vonë
(shih gjithashtu librin falas, në internet në ccog.org,  OFERTA Universale e Shpëtimit, Apokatastasis: A
mund t'i shpëtojë Zoti të humburit në një epokë që do të vijë? Qindra nga shkrimet e shenjta zbulojnë
planin e Perëndisë për shpëtimin ).

Bej mire

Perëndia është i mirë (Marku 10:18; Psalmi 143:10) dhe bën atë që është e drejtë (krh. Zanafilla 18:25).

Perëndia gjithashtu dëshiron që ne të bëjmë mirë ashtu siç i pëlqen Atij (Psalmi 34:14; Hebrenjve 13:16).

19  Ti je i madh në këshillë dhe i fuqishëm në punë, sepse sytë e tu janë të hapur ndaj të gjitha
rrugëve të bijve të njerëzve, për t'i dhënë secilit sipas rrugëve të tij dhe sipas frytit të veprave të
tij. (Jeremia 32:19)

9 Dhe të mos lodhemi duke bërë mirë, sepse do të korrim në kohën e duhur, nëse nuk humbasim
zemrën. 10 Prandaj, sa të kemi mundësi, le t'u bëjmë mirë të gjithëve , veçanërisht atyre që janë
të shtëpisë së besimit. (Galatasve 6:9-10)

5 … Perëndia, 6 i cili “do t'i japë secilit sipas veprave të tij”: 7 jetë të përjetshme atyre që me durim
të vazhdueshëm në bërjen e mirë kërkojnë lavdi, nder dhe pavdekësi; (Romakëve 2:5-7)

Perëndia dëshiron të mirën për ju dhe nëse ju me të vërtetë e doni dhe "i bindeni Atij" (Veprat 5:32;
Hebrenjve 5:9), kështu do të ndodhë gjithçka (Romakëve 8:28).

Vini re sa vijon:

24 Asgjë nuk është më e mirë për njeriun se sa të hajë e të pijë dhe të gëzojë të mirën në mundin
e tij. Edhe kjo, pashë, ishte nga dora e Perëndisë. (Eklisiastiu 2:24)

12 Unë e di se asgjë nuk është më e mirë për ta se të gëzohen dhe të bëjnë mirë në jetën e tyre, 13

dhe gjithashtu që çdo njeri të hajë, të pijë dhe të gëzojë të mirën e gjithë mundit të tij - kjo është
dhurata  e  Perëndisë.  14  Unë e  di  se  çfarëdo që  të  bëjë  Perëndia,  do  të  jetë  përgjithmonë.
(Eklisiastiu 3:12-14)

Sa më sipër është e vërtetë, në thelb sepse të qenit produktiv në punë synon t'i përmirësojë gjërat. Dhe
njerëzit duhet të gëzojnë të qenit produktiv.

48



Për më tepër, plani i Perëndisë merr parasysh atë që ju ka ndodhur. Vini re mësimet e Dhiatës së Vjetër
që lidhen me këtë:

11 Këshilla e Zotit qëndron përjetë, planet e zemrës së tij brez pas brezi. 12 Lum kombi, Perëndia i

të cilit është Zoti , POPULLI që ai ka zgjedhur si trashëgiminë e tij. 13 Zoti SHIKON nga qielli; Ai sheh

të gjithë bijtë e njerëzve.  14  Nga  vendi i banesës së tij  ai shikon tërë banorët e dheut;  15  Ai i

modelon zemrat e tyre individualisht; Ai merr parasysh të gjitha veprat e tyre . (Psalmi 33:11-

15)

1Sepse  i  kisha parasysh të gjitha këto në zemrën time, që të mund t'i deklaroja të gjitha: që të
drejtët, të urtët dhe veprat e tyre janë në duart e Perëndisë. (Eklisiastiu 9:1a)

9 Zemra e njeriut planifikon rrugën e tij, por ZOTI I drejton hapat e tij. (Fjalët e urta 16:9)

24  Hapat e njeriut janë nga ZOTI ; Atëherë, si mund ta kuptojë njeriu rrugën e tij? (Fjalët e urta
20:24)

73 Duart e tua më kanë bërë dhe më kanë dhënë formë; (Psalmi 119:73)

17 ... “Perëndia do të gjykojë të drejtin dhe të ligjin, sepse ka një kohë atje për çdo qëllim dhe për
çdo punë.” (Eklisiastiu 3:17)

Vini re, tani, pasazhet në Dhiatën e Re:

11 Por i njëjti dhe i njëjti Frymë vepron në të gjitha këto gjëra, duke i ndarë secilit veç e veç ashtu
siç dëshiron vetë Perëndia . … 27 Tani ju jeni trupi i Krishtit dhe të gjithë jeni anëtarë individualë.
(1 Korintasve 12:11, 27, AFV)

7 Mos u gënjeni, Perëndia nuk tallet; sepse çfarëdo të mbjellë njeriu, atë do të korrë. 8 Sepse ai
që mbjell për mishin e tij do të korrë nga mishi i tij prishje, por ai që mbjell për Frymën do të
korrë nga Fryma jetë të përjetshme. (Galatasve 6:7-8)

10 Sepse Perëndia nuk është i padrejtë që të harrojë veprën dhe mundin tuaj të dashurisë që keni
treguar ndaj emrit të tij... (Hebrenjve 6:10)

Zoti ka një plan për të gjithë! Kjo përfshin JU INDIVIDUALISHT, pavarësisht nëse thirreni në këtë moshë
apo jo. Dhe Ai i konsideron TË GJITHA PUNËT TUAJA.

Gjithçka që keni kaluar, gjithçka që keni vuajtur, të gjitha që keni arritur, etj. po ju përgatit për ta bërë
përjetësinë më të mirë (nëse nuk do të refuzoni përfundimisht të mbështesni Mbretërinë e Perëndisë).
Gjithçka që keni kaluar ju ka përgatitur për thirrjen dhe punën që Perëndia ka për ju! Ju do të jeni në
gjendje të jepni në një mënyrë unike dhe të ndihmoni për ta bërë përjetësinë më të mirë!

Bibla përmend se ashtu si trupi ka pjesë si duart dhe sytë dhe pjesë për nuhatjen, dëgjimin dhe gjëra të
tjera (1 Korintasve 12:12-26), ne të gjithë kemi pjesën tonë unike në planin e përjetshëm që ka Perëndia.
Po, roli juaj mund të jetë krejt i ndryshëm nga miliarda njerëz të tjerë—mos mendoni se Perëndia nuk ka
një plan të vërtetë për JU.
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Për më tepër, ju jeni përgjegjës për atë që bëni (Romakëve 14:12). Perëndia do të gjykojë në bazë të asaj
që bëni (Eklisiastiu 12:14; Zbulesa 20:12) si dhe në atë që nuk arrini të bëni (Mateu 25:24-30). Sa më
shumë të bëni atë që duhet të bëni, aq më shumë do ta bëni përjetësinë më të mirë për veten tuaj dhe
të tjerët. Sa më shumë të mos bëni atë që nuk duhet të bëni, do ta bëni përjetësinë më të mirë për
veten tuaj dhe të tjerët. Perëndia është një gjykatës i drejtë (2 Timoteut 4:8).

Bibla na mëson se ne do të shpërblehemi sipas veprave tona (Mateu 16: 2 7; Romakëve 2:6; Fjalët e urta
24:12; Jeremia 17:10; Zbulesa 22:12)! Dhe për këtë do të jemi në gjendje të ndihmojmë më shumë 
njerëz (krh. Lluka 19:15-19). Bibla thotë se pas vdekjes, veprat tona na ndjekin (krh. Zbulesa 14:13) - që 
në thelb do të thotë se ajo që mësuam dhe zhvilluam ndërsa fizike do të formojë mënyrën se si do të 
jemi në gjendje të japim dhe të punojmë gjatë përjetësisë.

Çdo gjë që Perëndia ka bërë, Ai ka pasur një arsye për të (Ezekieli 14:23). Përfshirë gjatësinë e jetës
sonë, e cila është zakonisht një mister për ne (krh. Eklisiastiu 9:12).

“Kini besim te Perëndia” (Marku 11:22) pasi Ai ka arsye fantastike për çdo gjë që bën – edhe kur nuk na
duket gjithmonë kështu (krh. Hebrenjve 12:11; Romakëve 8:28).

Shumë e  kanë gjykuar  gabimisht  Perëndinë bazuar  në përfundimet  e  tyre,  megjithatë  Bibla  mëson
gjithashtu:

5  Prandaj  mos gjykoni asgjë para kohe , derisa të vijë Zoti, i cili do të nxjerrë në dritë gjërat e
fshehta të errësirës dhe do të zbulojë këshillat e zemrave. Atëherë lavdërimi i secilit do të vijë
nga Perëndia. (1 Korintasve 4:5)

Disa gjëra janë fshehur. Ne gjithashtu nuk dimë gjithçka për asnjë njeri.

Të gjithë njerëzit nuk janë të njëjtë. Perëndia ka një plan individual për secilin prej nesh (1 Korintasve
12:4-12).

Zoti po punon me të gjithë në mënyrë që secili prej nesh të ketë pjesën e tij në përjetësi! Siç na mëson
shkrimi i shenjtë:

17  Vepra e drejtësisë do të jetë paqja, dhe efekti i drejtësisë, qetësia dhe siguria përjetë. (Isaia
32:17)

11  Ti do të më tregosh shtegun e jetës; Në praninë tënde ka plot gëzim; Në të djathtën Tënde
janë kënaqësitë përgjithmonë. (Psalmi 16:11)

Paqe dhe kënaqësi përgjithmonë. Një përjetësi më e mirë!

Çfarë është diçka që ju duhet të bëni?

11  Ejani, fëmijë, më dëgjoni; Unë do t'ju mësoj frikën e Zotit.  12  Kush është ai njeri që dëshiron
jetën dhe i do shumë ditët për të parë të mirën? 13 Ruaje gjuhën tënde nga e keqja dhe buzët e
tua të  mos thonë mashtrime.  14  Largohu nga e  keqja  dhe bëj  të  mirën;  Kërkoni  paqen dhe
ndiqeni atë. (Psalmi 34:11-14)
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3  Ki besim tek Zoti dhe bëj mirë; Banoni në tokë dhe ushqeheni me besnikërinë e Tij.  4  Kënaqu
edhe te Zoti, dhe ai do të të plotësojë dëshirat e zemrës sate. (Psalmi 37:3-4)

BEJ MIRE! BESONI ZOTIT.

Çfarë do të thotë e gjithë kjo?

Do të thotë se Zoti krijoi atë që bëri në mënyrë që krijimi i Tij të mund të bënte mirë.

Ose më konkretisht, Zoti krijoi gjithçka që bëri në mënyrë që përjetësia të ishte më e mirë!

A nuk është e mrekullueshme?

3  … Të mëdha dhe të mrekullueshme janë veprat e tua, Zot, Perëndi i Plotfuqishëm! (Zbulesa
15:3)

19  Sa e madhe është mirësia jote, që ke rezervuar për ata që kanë frikë nga ti, që ke përgatitur
për ata që kanë besim te ti në prani të bijve të njerëzve! (Psalmi 31:19)

Mirësia e Zotit është e madhe për shkak të asaj që Ai ka përgatitur për ne që do të vijmë.

Tek Hebrenjve 11:4-12, duke filluar me Abelin, ne mësojmë për disa të thirrur nga Perëndia në Dhiatën e
Vjetër. Dhe duke iu referuar atyre, vini re se çfarë mësojnë vargjet që vijojnë:

13  Këta të gjithë vdiqën me besim,  duke mos marrë  premtimet,  por  pasi  i  panë nga larg,  u
siguruan për to, i përqafuan dhe rrëfyen se ishin të huaj dhe shtegtarë mbi tokë. 14 Sepse ata që
thonë gjëra të tilla thonë qartë se kërkojnë atdhe.  15  Dhe me të vërtetë, nëse ata do të kishin
kujtuar vendin nga i cili kishin dalë, do të kishin pasur mundësi të ktheheshin.  16  Por tani  ata
dëshirojnë një vend më të mirë, domethënë një vend qiellor. Prandaj Perëndisë nuk i vjen turp
të quhet Perëndia i tyre, sepse Ai ka përgatitur një qytet për ta . (Hebrenjve 11:13-16)

Pra, të paktën që nga koha e Abelit, njerëzit kanë pasur besim se Zoti kishte një plan për diçka më të
mirë dhe se Zoti është Perëndia i atyre që e kuptuan vërtet këtë. "Qyteti" është Jeruzalemi i Ri që do të
zbresë në tokë nga qielli (Zbulesa 21:2).

Plani është që gjërat të shkojnë më mirë.

Merrni parasysh sa vijon nga Dhiata e Re:

17 Prandaj, për atë që di të bëjë të mirën dhe nuk e bën , për të është mëkat. (Jakobi 4:17)

A nuk do të thotë kjo që të krishterët duhet të bëjnë mirë?

Të bësh mirë është t'i përmirësosh gjërat.

Shkrimtarët e hershëm të kishës për të bërë të mirën dhe hyjnizimin
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Shkrimtarët e hershëm të kishës kishin njëfarë kuptimi dhe dhanë të dhëna rreth qëllimit të misterit të
planit të Perëndisë.

Në shekullin e dytë (pas Krishtit) Polikarpi i Smirnës, i cili u shugurua nga një ose më shumë apostuj
origjinalë, shkroi:

Le të jemi të zellshëm në ndjekjen e asaj që është e mirë (Letra e Polikarpit drejtuar Filipianëve,
Kapitulli 6)

Ai {Jezusi} mëson ... për frytin e shpërblimit të përjetshëm. (Polikari, Fragmente nga Victor of
Capua, seksioni 4)

Në mënyrë të ngjashme, Melito i Sardës, i cili ishte një pasardhës i mëvonshëm i Polikarpit, shkroi:

Ai të ka dhënë një mendje të pajisur me liri; Ai ka vënë para teje objekte në një numër të madh,
që ti nga ana jote të dallosh natyrën e çdo gjëje dhe të zgjedhësh për veten tënde atë që është e
mirë; (Melito. A Discourse Who Was in Presence of Antoninus Caesar. In Ante-Nicene Fathers
nga Roberts dhe Donaldson, Volume 8, 1885. Hendrickson Publishers, Peabody (MA), shtypje
1999, f. 755)

Të mësosh të bësh mirë ndërton karakter. Kur zgjedhim të bëjmë atë që është e mirë, ne ndihmojmë për
t'i bërë gjërat më mirë.

Melito e kuptoi se Zoti u dha njerëzve lirinë e zgjedhjes dhe ne duhet të zgjedhim atë që është e mirë.
Pavarësisht se Adami dhe Eva zgjodhën të shkelnin, gjë që në thelb solli skllavërinë (krh. Romakëve 6:16-
17), Melito shpjegoi:

Por njeriu, i cili nga natyra është i aftë të marrë të mirën dhe të keqen, si dheu i tokës është i
aftë të  marrë  fara  nga të  dyja  anët,  mirëpriti  këshilltarin  armiqësor  dhe lakmitar  dhe duke
prekur atë pemë shkeli urdhrin dhe nuk iu bind Perëndisë. (Melito. Predikimi mbi Pashkën nga
Melito, rreshti 48)

Melito e kuptoi gjithashtu se Jezusi ishte pjesë e planit për të na çliruar nga skllavëria e mëkatit:

Misteri i Pashkës është i ri dhe i vjetër, i përjetshëm dhe i përkohshëm, i korruptueshëm dhe i
pakorruptueshëm, i vdekshëm dhe i pavdekshëm … Epo, e vërteta e çështjes është se misteri i
Zotit është edhe i vjetër edhe i ri … Sepse ishte nëpërmjet zërit të profecisë që u shpall misteri i
Zotit. …Ky është ai që na çliroi nga skllavëria në liri, nga errësira në dritë, nga vdekja në jetë, nga
tirania në një mbretëri të përjetshme dhe që na bëri një priftëri të re dhe një popull të veçantë
përgjithmonë. (Melito. Predikimi mbi Pashkën nga Melito, rreshtat 2 ,58,61,68 )

Po, mbretëria është përgjithmonë, në përjetësi. Dhe pikërisht përmes misterit të profecisë – profecive
që nuk u kuptuan aq mirë sa do të duhej të ishin kuptuar nga udhëheqësit fetarë të kohës së Jezusit –
Jezusi u shpall  përpara se Ai të vinte (për qindra nga ato profeci, shikoni librin falas, në internet në
www.ccog.org me titull: Prova që Jezusi është Mesia ). Një mister tjetër që lidhet me Pashkën është se
Jezusi theu bukën dhe u dha secilit prej dishepujve një pjesë unike (krh. Lluka 24:30), e cila, për ata që e
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mbajnë siç duhet Pashkën e krishterë (që nganjëherë quhet Eukaristia) sot, ndihmon. tregojnë se Zoti ka
diçka unike për secilin prej nesh dhe ne të gjithë jemi njerëz të veçantë.

Ireneu i Lionit pretendonte se ishte mësuar nga Polikarpi i Smirnës. Ireneu shkroi se të krishterët kanë
"shpresën e ringjalljes në përjetësi" (Irenaeus. Against Heresies, Libri IV, Kapitulli 18, paragrafi 5). Dhe
po, të krishterët e ringjallur do të jetojnë gjatë gjithë përjetësisë.

Psalmet mësojnë:

20 Ti që më ke bërë fatkeqësi të mëdha dhe të rënda, do të më ringjallësh dhe do të më nxjerrësh
përsëri nga thellësia e tokës. 21 Ti do të shtosh madhështinë time dhe do të më ngushëllosh nga
çdo anë. (Psalmi 71:20-21)

Pas ringjalljes (i referuar edhe si ringjallje përsëri) Zoti do të rrisë madhështinë e shërbëtorëve të Tij.

Sa kaq?

Jezusi përmendi pjesën "ju jeni perëndi" (Gjoni 10:34) të Psalmit 82:6, i cili është një mësim që lidhet me
hyjnizimin përfundimtar të atyre që do të jenë të gatshëm të jetojnë sipas mënyrës së Perëndisë.

Ireneu mësoi gjithashtu se:

... nuk ka asnjë tjetër të quajtur Perëndi nga Shkrimet përveç Atit të të gjithëve dhe Birit  dhe
atyre që zotërojnë birësimin (Irenaeus. Adversus haereses , Libri IV, Parathënie, Vargu 4)

Unë thashë: Ju jeni të gjithë bijtë e Shumë të Lartit dhe perëndi; por ju do të vdisni si burra.” Ai
ua thotë pa dyshim këto fjalë atyre që nuk kanë marrë dhuratën e birësimit, por që përçmojnë
mishërimin  e  brezit  të  pastër  të  Fjalës  së  Perëndisë,  mashtrojnë  natyrën  njerëzore  të
promovimit në Zot dhe tregohen mosmirënjohës ndaj Fjalës së Perëndisë, i cili u bë mish për ta.
Sepse ishte për këtë qëllim që Fjala e Perëndisë u bë njeri dhe Ai që ishte Biri i Perëndisë u bë
Biri i njeriut, që njeriu, duke u marrë në Fjalën dhe duke marrë birësimin, të mund të bëhej bir i
Perëndisë . Sepse në asnjë mënyrë tjetër nuk mund të kishim arritur te pakorruptueshmëria dhe
pavdekësia, nëse nuk do të kishim qenë të bashkuar me pakorruptueshmërinë dhe pavdekësinë.
Ireneu. Kundërshtar haereses , Libri III, Kapitulli 19, Vargu 1).

Apostulli Gjon shkroi:

2 Të dashur, tani jemi bij të Perëndisë dhe ajo që do të jemi ende nuk është shfaqur; ne e dimë se
nëse shfaqet, ne do të jemi si ai, sepse do ta shohim ashtu siç është. (1 Gjonit 3:2, Përkthimi i
Biblës nga Darbi)

Për shkak se Jezusi nuk është kthyer ende, të krishterët nuk kanë ndryshuar ende për të qenë si Ai – por
të qenit kaq i ndryshuar është pjesë e planit (krh. 1 Korintasve 15:50-53). Ka ende disa mistere për sa i
përket asaj se si do të dukemi (1 Korintasve 13:12), por plani i Perëndisë përfshin hyjnizimin (Romakëve
8:29; Veprat 17:29; Mateu 5:48; Efesianëve 3:14-19; Malakia 2 :15).

Në fillim të shekullit të dytë, Ignatius i Antiokisë shkroi:
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Sepse nuk është  dëshira  ime të  veproj  ndaj  jush si  një  njeri  i  pëlqyeshëm, por  si  t'i  pëlqej
Perëndisë, ashtu si edhe ju e kënaqni Atë. Sepse nuk do të kem kurrë një mundësi të tillë [një
tjetër] për të arritur te Perëndia ... me të drejtën për nderin e një pune më të mirë ... Është mirë
të shkoj nga bota te Perëndia, që të mund të ngrihem përsëri tek Ai. ... Më lër të bëhem ushqim
për kafshët e egra, nëpërmjet instrumentit të të cilave do të më jepet të arrij te Perëndia … Unë
dëshiroj pijen e Perëndisë, domethënë gjakun e Tij, që është dashuri e pakorruptueshme dhe
jetë e përjetshme. (Ignatius. Letër Romakëve, Kapitujt 2,4).

Ai është dera e Atit, nga e cila hyjnë Abrahami, Isaku, Jakobi, profetët, apostujt dhe Kisha. Të
gjitha këto kanë për qëllim arritjen e unitetit të Zotit (Ignatius. Letra drejtuar Romakëve, Kapitulli
9).

Pra, Ignatius mësoi se qëllimi për popullin e Perëndisë ishte hyjnizimi dhe kryerja e një pune më të mirë,
të përjetshme.

Më vonë në shekullin e dytë, Teofili i Antiokisë shkroi:

Atyre që me durim të vazhdueshëm në të mirën kërkojnë pavdekësinë, Ai do t'u japë jetë të
përjetshme, gëzim, paqe, prehje dhe bollëk të mirash, të cilat syri nuk i ka parë, as veshi nuk i ka
dëgjuar dhe nuk i ka hyrë në zemrën e njeriut. për të konceptuar. (Theophilus. To Autolycus,
Libri I, Kapitulli 14)

Prandaj, gjithashtu, kur njeriu ishte formuar në këtë botë, është shkruar në mënyrë mistike te
Zanafilla, sikur të ishte vendosur dy herë në Parajsë; kështu që ai u përmbush kur u vendos atje,
dhe i dyti do të përmbushet pas ringjalljes dhe gjykimit. Sepse ashtu si një enë, kur është duke u
modeluar, ka ndonjë të metë, riformohet ose ribëhet, që të bëhet e re dhe e plotë; kështu i
ndodh edhe njeriut me vdekje. Sepse disi ai është copëtuar, që të mund të ringjallet i tëri në
ringjallje; Unë do të thotë i panjollë, i drejtë dhe i pavdekshëm. ...

Sepse po ta kishte bërë të pavdekshëm që në fillim, do ta kishte bërë Zot...  që, nëse do të
anonte nga gjërat e pavdekësisë, duke mbajtur urdhërimin e Perëndisë, të merrte si shpërblim
prej  tij  pavdekësinë  dhe  të  bëhej  Perëndia  ...  Sepse  Perëndia  na  ka  dhënë  një  ligj  dhe
urdhërime të shenjta; dhe kushdo që i ruan këto mund të shpëtohet dhe, duke marrë ringjalljen,
mund të trashëgojë mosprishjen (Theophilus of Antioch. To Autolycus, Book 2, Chapters 26, 27,
f. 105).

ai që vepron me drejtësi do t'i shpëtojë ndëshkimeve të përjetshme dhe do të konsiderohet i
denjë për jetën e përjetshme nga Perëndia. (Theophilus. To Autolycus, Libri II, Kapitulli 34)

Por  ata  që  adhurojnë  Perëndinë  e  përjetshëm,  do  të  trashëgojnë  jetën  e  përjetshme,
(Theophilus. To Autolycus, Libri II, Kapitulli 36)

Dhe ne kemi mësuar një ligj të shenjtë; por ne kemi si ligjvënës Atë që është me të vërtetë Zoti,
që na mëson të veprojmë me drejtësi, të jemi të devotshëm dhe të bëjmë mirë. (Theophilus. To
Autolycus, Libri III, Kapitulli 9)

Pra, Teofili mësoi hyjnizimin dhe të bërit mirë për ata që ishin të krishterë të vërtetë.
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Në shekullin e tretë, shenjtori katolik romak dhe peshkopi Hipolit i Romës shkroi:

Ati i pavdekësisë dërgoi në botë Birin dhe Fjalën e pavdekshme, i cili erdhi te njeriu për ta larë
me ujë dhe me Frymë; dhe Ai, duke na sjellë përsëri në paprishje të shpirtit dhe të trupit, na fryu
frymën (frymën) e jetës dhe na mbuloi me një panopoli  të pakorruptueshëm. Prandaj,  nëse
njeriu është bërë i pavdekshëm, ai do të jetë gjithashtu Zot. Dhe nëse bëhet Zot me anë të ujit
dhe  Frymës  së  Shenjtë  pas  rigjenerimit  të  shtresës,  ai  rezulton  të  jetë  gjithashtu
bashkëtrashëgimtar me Krishtin pas ringjalljes nga të vdekurit (Hippolytus. The Discourse on the
Holy Theophany, Kapitulli 8). 

Sepse, duke përparuar në virtyt dhe duke arritur gjëra më të mira, "duke arritur ato që janë
përpara", {Filipianëve 3:13, KJV} sipas fjalës së të bekuarit Pal, ne ngrihemi gjithnjë në bukurinë
më të lartë. E kam fjalën, sidoqoftë, sigurisht për bukurinë shpirtërore, që edhe neve të thuhet
më pas: “Mbreti e dëshironte shumë bukurinë tënde”. (Hippolytus. Fragmente nga Komentet e
Shenjta të Hipolitit)

Kështu, Hipoliti mësoi hyjnizimin dhe se të krishterët, duke përparuar në virtyt, arrijnë gjëra më të mira.

Në shekullin e IV , shenjtori greko-romak dhe peshkopi Ambrose i Milanos mësonte:

Pastaj një Virgjëreshë u ngjiz dhe Fjala u bë mish që mishi të bëhej Perëndi (Ambrose of Milan.
Lidhur me virgjërinë (Libri I, Kapitulli 11).

Në shekullin e IV shenjtori greko-ortodoks dhe peshkopi Gjon Chrysostom shkruan:

...  njeriu mund të bëhet Zot dhe fëmijë i  Perëndisë. Sepse ne lexojmë, “Unë thashë, ju jeni
perëndi dhe të gjithë jeni bij të Shumë të Lartit” (Gjon Chrysostom. Homily 32 on the Acts of the
Apostles).

Hyjnizimi u kuptua si një synim për njerëzit që të paktën që nga koha e Jezusit.

Misteri i racës?

Njerëzit vijnë në një larmi ngjyrash, formash dhe paraqitjesh.

Asnjë racë nuk është superiore ndaj asnjë race tjetër.

Shumë njerëz jetojnë në vende ku raca e tyre dominon. Ata mësojnë mësime të ndryshme.

Disa njerëz jetojnë në vende ku raca e tyre është shumë e diskriminuar. Ata mësojnë mësime të 
ndryshme.

Disa janë një përzierje e më shumë se një race. Ata mësojnë mësime të ndryshme.

Disa njerëz jetojnë në vende që pranojnë më shumë raca të shumta. Ata mësojnë mësime të ndryshme.

Dhe ka variacione midis atyre skenarëve, të cilët pjesërisht rezultojnë në mësime të ndryshme.
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Ne të gjithë zbritëm nga Adami dhe Eva (Zanafilla 3:20), dhe më vonë nga pasardhësit e birit të Noeut 
dhe grave të tyre.

Ndërsa ka pasur hominide të llojeve të ndryshme përpara Adamit dhe Evës, të gjithë njerëzit modernë 
kanë prejardhjen nga Adami dhe Eva – pra, po, ne të gjithë jemi pjesë e racës njerëzore, nga familja e 
Adamit dhe Evës.

Dhiata e Re përmend "misterin midis johebrenjve" (Kolosianëve 1:27).

Vendi i parë që hasim termin johebrenj është te Zanafilla 10 ku tregon se pas përmbytjes, fëmijët e 
Noeut patën fëmijë dhe u shpërngulën në vende të ndryshme dhe ishin paraardhësit e racave të 
ndryshme dhe shumë grupeve etnike.

Nga pikëpamja e shpëtimit, nuk ka asnjë ndryshim midis judeut apo johebrenjve, izraelitëve apo 
joizraelitëve (Kolosianëve 3:9-11), “sepse nuk ka asnjë anshmëri me Perëndinë” (Romakëve 2:11). “Ata 
do të vijnë nga lindja dhe nga perëndimi, nga veriu dhe nga jugu dhe do të ulen në mbretërinë e 
Perëndisë” (Luka 13:29).

Thënë kjo, pse varietetet?

Epo, kjo ka tendencë të rezultojë që njerëzit të kenë grupe të ndryshme përvojash.

Por çfarë ndodh me individët, jo vetëm grupe njerëzish?

Plani i Perëndisë merr parasysh TË GJITHA përvojat tuaja individuale ( Galatasve 6:7-8; Hebrenjve 6:10; 
Psalmi 33:11-15 ).

Bibla përmend se ashtu si trupi ka pjesë si duart dhe sytë dhe pjesët për nuhatje, dëgjim dhe gjëra të 
tjera, të gjitha në trup kanë një rol:

14 Sepse trupi nuk është një gjymtyrë e vetme, por shumë.

15 Në qoftë se këmba thotë: "Meqenëse nuk jam dorë, nuk jam pjesë e trupit", a nuk është, pra, 
e trupit? 16 Dhe nëse veshi thotë: "Meqenëse nuk jam sy, nuk jam i trupit", a nuk është, pra, i 
trupit? 17 Nëse i gjithë trupi do të ishte sy, ku do të ishte dëgjimi? Nëse e gjithë do të dëgjonte, 
ku do të ishte nuhatja? 18 Por tani Perëndia i ka vendosur gjymtyrët, secilën prej tyre, në trup 
ashtu si donte. 19 Dhe po të ishin të gjitha një gjymtyrë e vetme, ku do të ishte trupi?

20 Por tani ka vërtet shumë gjymtyrë, por një trup i vetëm. 21 Dhe syri nuk mund t'i thotë dorës: 
"Nuk kam nevojë për ty"; as përsëri koka te këmbët: "Nuk kam nevojë për ty". 22 Jo, përkundrazi, 
ato gjymtyrë të trupit që duken më të dobëta janë të nevojshme. 23 Dhe ato gjymtyrë të trupit që
ne mendojmë se janë më pak të nderuara, ne u japim atyre nderim më të madh; dhe pjesët tona
të paparaqitshme kanë modesti më të madhe, 24 por pjesët tona të paraqitshme nuk kanë 
nevojë. Por Perëndia e krijoi trupin, duke i dhënë më shumë nder asaj pjese që i mungon, 25 që të
mos ketë përçarje në trup, por që gjymtyrët të kenë të njëjtin kujdes për njëra-tjetrën. (1 
Korintasve 12:14-26)
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Vini re se një nga arsyet për të pasur dallime është që ne të mund të kemi të njëjtin kujdes për një tjetër 
– që do të thotë se dallimet synojnë të na ndihmojnë të japim dashuri në mënyra të ndryshme.

Tani, disa mund të thonë se është më e vështirë të jetosh nëse je një racë e caktuar, lartësi, më e dobët, 
etj.

Dhe në disa mënyra kjo është e vërtetë.

Megjithatë, kjo është pjesë e planit:

27 Por Perëndia ka zgjedhur marrëzitë e botës për të turpëruar të urtët dhe Perëndia ka zgjedhur 
gjërat e dobëta të botës për të turpëruar gjërat e fuqishme; (1 Korintasve 1:27)

Perëndia i krijoi njerëzit me ngjyra, forma, etj., që të ishin pjesë e një trupi të vetëm (Romakëve 12:4-5; 
1 Korintasve 12:12-14).

Të gjithë do të kenë një mundësi për shpëtim.

Të gjithë ata që e pranojnë atë ofertë do të jenë në gjendje të japin dashuri në një mënyrë unike për ta 
bërë përjetësinë më të mirë për veten dhe të gjithë të tjerët – duke pasur raca, etni dhe paraqitje të 
ndryshme në këtë epokë do të kontribuojnë që epoka e ardhshme e përjetësisë të jetë më e mirë se sa 
do të ishte ndryshe. kanë.

Punoni për të bërë mirë

Solomoni shkroi se njerëzit duhet të marrin parasysh veprën e Perëndisë (Eklisiastiu 7:13). Shumë njerëz
nuk e kuptojnë veprën e Perëndisë ose nuk e konsiderojnë atë mjaft mirë—por duhet ta kuptojnë (krh.
Mateu 6:33). Tani duhet bërë një punë për të mbështetur (Mateu 24:14, 28:19-20; Romakëve 9:28; 2
Korintasve 9:6-8; Zbulesa 3:7-10). Dhe kjo është mirë të bëhet (krh. 2 Korintasve 9:6-14; Zbulesa 3:7-13).

Mbi dy duzina herë (NKJV) Bibla thotë në mënyrë specifike "të bëni mirë". Ne bëjmë mirë duke punuar
për të ndihmuar të tjerët. Ne bëjmë mirë duke dashur Perëndinë dhe fqinjët tanë (Mateu 22:37-39) -
njerëzit e tjerë.

Të krishterët duhet të mbështesin punën e Perëndisë për të arritur të tjerët (Mateu 24:14, 28:19-20;
Romakëve 10:15, 15:26-27).

Qëllimi i punës është t'i përmirësojë gjërat:

5 Planet e të zellshëm çojnë me siguri në bollëk (Fjalët e Urta 21:5a)

23 Në çdo punë ka fitim, (Fjalët e Urta 14:23)

23 Në çdo punë ka përparësi (Fjalët e urta 14:23, Young's Literal Translation)

Puna duhet të sigurojë një përfitim (përparësi) për të gjithë.
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Apostulli Pal shkroi:

12  Prandaj,  i  dashuri  im, ashtu siç  jeni bindur gjithmonë, jo vetëm në praninë time, por tani
shumë më tepër në mungesën time, bëni shpëtimin tuaj me frikë dhe dridhje; 13 sepse Perëndia
është ai që vepron në ju për të dashur dhe për të bërë për pëlqimin e tij. (Filipianëve 2:12-13)

Ne duhet të punojmë për kënaqësinë e Perëndisë – që është për të rritur dashurinë dhe për ta bërë
përjetësinë më të mirë.

Zoti ka një punë për secilin prej nesh:

15 Ti do të thërrasësh dhe unë do të të përgjigjem; Ju do të dëshironi veprën e duarve tuaja. (Jobi
14:15)

Edhe ju jeni vepër e duarve të Perëndisë! Ai ka një plan për ju dhe ju përfshin të bëni një punë për të
ndihmuar në përmirësimin e përjetësisë.

Shkrimtarja Maria Popova bëri këtë vërejtje:

Misteri i asaj që ju bën ju dhe veten tuaj të fëmijërisë të njëjtin person, pavarësisht nga një jetë
e gjatë  ndryshimesh,  është,  në  fund të  fundit,  një  nga pyetjet  më interesante  të  filozofisë.
(Popova M. Grace Paley mbi artin e rritjes së vjetër. Zgjedhja e trurit, 3 shtator 2015)

Ndërsa ky është një mister për shumë njerëz, nuk është një mister për Zotin. Perëndia po punon me të
gjithë ne për të na ndihmuar të jemi më të mirët që mundemi. Si dhe për të ndihmuar të tjerët.

Kini parasysh se arsyeja për të shpikur gjëra është zakonisht për t'i përmirësuar gjërat.

Arsyeja pse Perëndia "i shpiku" njerëzit ishte për ta bërë më të mirë përjetësinë.

Pali dhe Barnaba thanë:

18 Të gjitha veprat e tij janë të njohura për Perëndinë nga amshimi. (Veprat 15:18)

Zoti krijoi njerëzit dhe i vendosi në këtë tokë si pjesë e planit të Tij për punë të mirë:

8 Sepse me anë të hirit jeni shpëtuar nëpërmjet besimit dhe jo nga ju; është dhurata e Perëndisë,
9 jo e veprave, që të mos mburret dikush. 10 Sepse ne jemi vepra e tij, e krijuar në Krishtin Jezus
për vepra të mira, të cilat Perëndia i përgatiti që më parë që ne të ecim në to. (Efesianëve 2:8-
10)

Të gjithë njerëzit?

Të gjithë ata që pranojnë planin e Perëndisë do ta bëjnë përjetësinë më të mirë. Dhe këta do të jenë të
gjithë ata që kanë jetuar ndonjëherë, përveç të ligjve të pakorrigjueshëm (për më shumë detaje mbi
këtë, shikoni librin tonë falas në internet:  OFERTA Universale e Shpëtimit,  Apokatastasis:  A mund t'i
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shpëtojë Zoti të humburit në një epokë që vjen? Qindra shkrime të shenjta zbulojnë planin e Perëndisë
për shpëtim ).

Jezusi deklaroi se kishte një vend për secilin prej nesh:

1 “Zemrat tuaja të mos shqetësohen. Ju besoni në Zot; besoni edhe në Mua. 2 Në shtëpinë e Atit
tim ka shumë dhoma. Nëse nuk do të ishte kështu, a do t'ju kisha thënë se do të largohem për
t'ju përgatitur një vend? 3  Dhe nëse shkoj dhe ju përgatis një vend, do të kthehem dhe do t'ju
pres në praninë time, që edhe ju të jeni aty ku jam unë. (Gjoni 14:1-3, BSB)

Një vend për JU do të thotë që Jezusi po premton një vend që do të jetë më i miri për ju. Për aftësitë
tuaja.  Mos  u  shqetësoni  se  nuk  mund  të  jeni  një  anëtar  i  lumtur  dhe  kontribues  i  Mbretërisë  së
Perëndisë. Perëndia është besnik për të përfunduar punën që ka filluar në ju (krh. Filipianëve 1:6).

Plani i Zotit për qeniet njerëzore do të zgjasë përgjithmonë:

14 Unë e di se çfarëdo që të bëjë Perëndia, do të jetë përgjithmonë. (Eklisiastiu 3:14)

Bibla tregon se Jezusi, Vetë, erdhi për t'i përmirësuar gjërat:

6  ... Ai është gjithashtu ndërmjetësues i një besëlidhjeje më të mirë, e cila u lidh me premtime
më të mira. (Hebrenjve 8:6)

Të krishterët kanë një shpresë për më mirë—dhe kjo duhet të jetë ngushëlluese:

19  ... është sjellja e një shprese më të mirë, nëpërmjet së cilës i afrohemi Perëndisë. (Hebrenjve
7:19)

13  Por nuk dua që të jeni të paditur, vëllezër, për ata që kanë fjetur, që të mos trishtoheni si të
tjerët që nuk kanë shpresë. 14 Sepse, nëse besojmë se Jezusi vdiq dhe u ringjall, kështu Perëndia
do të sjellë me vete ata që flenë në Jezusin.

15Por këtë po ju themi me anë të fjalës së Zotit, se ne që jemi të gjallë dhe që qëndrojmë deri në
ardhjen e Zotit nuk do t'u paraprijmë atyre që flenë. 16 Sepse vetë Zoti do të zbresë nga qielli me
një britmë, me zë kryeengjëlli  dhe me borinë e Perëndisë. Dhe të vdekurit në Krishtin do të
ringjallen të parët. 17 Atëherë ne që jemi të gjallë dhe që kemi mbetur do të rrëmbehemi bashkë
me ta në retë për të takuar Zotin në ajër.  Dhe kështu ne do të jemi gjithmonë me Zotin.  18

Prandaj ngushëlloni njëri-tjetrin me këto fjalë. (1 Thesalonikasve 4:13-18)

34  ... duke e ditur veten se keni një zotërim më të mirë dhe të qëndrueshëm. (Hebrenjve 10:34,
Bibla Literale Berean)

Perëndia  krijoi  gjithçka  që  bëri  në  mënyrë  që  përjetësia  të  ishte  më  e  mirë.  Do  të  jetë  më  mirë
përgjithmonë (krh. Jeremia 32:38-41).
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Bërja e gjërave më të mira për ne e kënaq Perëndinë,  gjë që është gjithashtu më e mirë.  Dhe po,
Perëndia mund të jetë i kënaqur (krh. Hebrenjve 11:5, 13:16; 1 Pjetrit 2:19-20, NLT)--a nuk është më
mirë edhe për Perëndinë?

Zoti krijoi atë që bëri, në mënyrë që përjetësia të ishte më e mirë.

Kjo është arsyeja pse Ai krijoi universin dhe prandaj krijoi burrat dhe gratë.

Plani  i  Perëndisë  përfshin  të  gjithë  ata  që  do  t'ia  vënë  veshin  thirrjes  së  Tij  në  këtë  epokë  (shih
gjithashtu:  A  po  të  thërret  Perëndia  ?  Qindra  shkrime  të  shenjta  zbulojnë  planin  e  Perëndisë  për
shpëtimin ).

Të krishterët duhet të kuptojnë se pjesa e tyre individuale është ta bëjnë përjetësinë më të mirë.

Por kjo DUHET të bëhet sipas mënyrës së Zotit.

12  Ka një rrugë që njeriut i duket e drejtë, por fundi i saj është rruga e vdekjes. (Fjalët e urta
14:12; 16:25)

Ka njerëz që mendojnë se po e bëjnë botën më të mirë në shumë mënyra. Dhe për sa kohë që përputhet
me rrugët e Perëndisë, shpresojmë që ato të jenë.

Megjithatë,  ka njerëz që mendojnë se po e bëjnë botën më të mirë kur protestojnë në favor të të
drejtave të abortit dhe formave të ndryshme të imoralitetit të denoncuara nga Bibla.

Ka njerëz që mendojnë se po e bëjnë botën më të mirë kur promovojnë praktikat pagane si të mira.

Mjerisht, shumica e njerëzve bindin veten dhe besojnë në pikëpamjen e të tjerëve, traditat e vjetra,
dëshirat e tyre dhe/ose zemrën e tyre mbi Biblën. Megjithatë, shkrimi i shenjtë paralajmëron:

9 Zemra është mashtruese mbi çdo gjë dhe e ligë e dëshpëruar; Kush mund ta dijë? 10 Unë, Zoti,
hetoj  zemrën,  vë në provë mendjen,  për  t'i  dhënë secilit  sipas rrugëve të  tij,  sipas frytit  të
veprave të tij. (Jeremia 17:9-10)

A keni një zemër të gatshme për t'i bërë gjërat sipas mënyrës së Perëndisë?

Vërtet? Vërtet?

Shpresojmë që ju të bëni.

Ndërsa Perëndia dëshiron që njerëzit të bëjnë mirë, ata me zemra mashtruese nuk po e bëjnë këtë:

20 Ai që ka një zemër mashtruese nuk gjen të mirën, dhe ai që ka një gjuhë të çoroditur bie në të
keqe. (Fjalët e urta 17:20)

Edhe kur gjërat duken të vështira nga këndvështrimi fizik, besojini Perëndisë:
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9 Oh, kini frikë nga Zoti, ju shenjtorët e tij! Nuk ka nevojë për ata që i frikësohen Atij. 10 Luanët e
vegjël u mungojnë dhe vuajnë nga uria; Por atyre që kërkojnë Zotin nuk do t'u mungojë asnjë e
mirë. (Psalmi 34:9-10)

31 Mos u shqetëso, pra, duke thënë: "Çfarë do të hamë?". ose 'Çfarë do të pimë?' ose 'Çfarë do të
veshim?' 32 Sepse pas gjithë këtyre gjërave kërkojnë johebrenjtë. Sepse Ati juaj qiellor e di se ju
keni nevojë për të gjitha këto gjëra. 33 Por së pari kërkoni mbretërinë e Perëndisë dhe drejtësinë
e tij dhe të gjitha këto gjëra do t'ju shtohen. 34 Prandaj mos u shqetësoni për të nesërmen, sepse
e nesërmja do të shqetësohet për gjërat e veta. Mjafton për ditën është halli i saj. (Mateu 6:31-
34)

Për  të  maksimizuar  potencialin  tuaj  për  veten  dhe  të  tjerët,  besojini  Perëndisë  dhe  keni  Atë  si
këshilltarin tuaj vendimmarrës:

5  Ki besim tek Zoti me gjithë zemër dhe mos u mbështet në gjykimin tënd; 6  Njohe në të gjitha
rrugët e tua dhe ai do të drejtojë shtigjet e tua. 7 Mos u trego i urtë në sytë e tu; Kini frikë Zotin
dhe largohuni nga e keqja. 8 Do të jetë shëndet për mishin tuaj dhe forcë për kockat tuaja. (Fjalët
e urta 3:5-8)

Mos jini aq të mençur në sytë tuaj, saqë të mos i besoni plotësisht Perëndisë.

Do të jetë më mirë të besosh te Zoti.

Punoni dhe mbështesni punën e Perëndisë për të arritur të tjerët.
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6. Ekziston një plan afatgjatë

Tani Perëndia është "I Larti dhe i Larti që banon në përjetësi, emri i të cilit është i Shenjtë" (Isaia 57:15).

Të krishterët, si trashëgimtarë të Perëndisë tani dhe fëmijë të vërtetë të Perëndisë që do të lavdërohen
me Të në të ardhmen e afërt (Romakëve 8:16-17), përfundimisht do të bëjnë të njëjtën gjë. Të krishterët
do të banojnë përjetësinë (megjithëse, ndryshe nga Zoti, ne të gjithë do të kemi pasur një fillim).

Zoti, Vetë, ka në mendje një plan afatgjatë:

20  Sepse krijimi iu nënshtrua kotësisë, jo vullnetarisht, por për shkak të atij që e nënshtroi me
shpresë; 21 sepse edhe vetë krijimi do të çlirohet nga skllavëria e prishjes në lirinë e lavdishme të
fëmijëve të Perëndisë. 22 Sepse ne e dimë se i gjithë krijimi rënkon dhe mundohet me dhembjet
e lindjes së bashku deri tani.  23  Jo vetëm kaq, por edhe ne që kemi frytet e para të Frymës,
rënkojmë në vetvete, duke pritur me padurim birësimin, shëlbimin e trupit tonë.  24  Sepse ne u
shpëtuam me këtë shpresë, por shpresa e dukshme nuk është shpresë; sepse pse njeriu ende
shpreson për  atë  që sheh?  25  Por nëse shpresojmë për  atë  që nuk e shohim,  e  presim me
padurim me këmbëngulje. (Romakëve 8:20-25)

Zoti e dinte se do të kishte vështirësi brenda krijimit të Tij, por Ai ka një plan.

Vini re tre përkthime të Jeremias 29:11:

11  Sepse unë i di planet që kam për ty", thotë Zoti, "planet për të të pasur mbarësi dhe për të
mos të të dëmtuar, për të të dhënë shpresë dhe të ardhme. (Jeremia 29:11, NIV)

11 Sepse unë i njoh mendimet që kam për ju, thotë Zoti, mendimet e paqes dhe jo të mundimit,
për t'ju dhënë fund dhe durim. (Jeremia 29:11, Douay-Rheims)

11 Sepse unë i di planet që kam për ju", thotë Zoti. “Janë plane për të mirë dhe jo për fatkeqësi,
për t'ju dhënë një të ardhme dhe një shpresë. (Jeremia 29:11, New Living Translation)

Disa citojnë Jereminë 29:11 si provë se Perëndia ka një plan për ta. Dhe ndërsa Perëndia ka një plan për
të gjithë, shumë priren të mos e konsiderojnë atë varg në kontekst.

Vini re se çfarë mëson Bibla:

11  Sepse unë i njoh mendimet që kam për ju, thotë Zoti, mendimet e paqes dhe jo të së keqes,
për t'ju dhënë një të ardhme dhe një shpresë. 12 Atëherë ju do të më kërkoni dhe do të shkoni të
më luteni, dhe unë do t'ju dëgjoj.  13  Dhe ju do të më kërkoni dhe do të më gjeni, kur të më
kërkoni me gjithë zemër.  14  Unë do të më gjeni pranë jush, thotë Zoti, dhe do t'ju kthej nga
robëria  juaj;  Unë do t'ju  mbledh nga të  gjitha  kombet  dhe nga të  gjitha  vendet  ku ju  kam
përzënë, thotë Zoti, dhe do t'ju çoj në vendin nga i cili do t'ju çoj robër. (Jeremia 29:11-14)

Vini re se plani ishte internimi. Të jesh i huaj, të jesh haxhi. Pra, ne besimtarët nuk duhet të habitemi që
nuk përshtatemi gjithmonë. Merrni parasysh edhe atë që shkroi Apostulli Pjetër:

63



9 Por ju jeni një brez i zgjedhur, një priftëri mbretërore, një komb i shenjtë, populli i Tij i veçantë,
që të mund të shpallni lavditë e Atij që ju thirri nga errësira në dritën e Tij të mrekullueshme; 10

që dikur nuk ishin popull, por tani janë populli i Perëndisë, që nuk kishin marrë mëshirë, por tani
kanë fituar mëshirë.

11  Të dashur, ju lutem, si të huaj dhe shtegtarë, të hiqni dorë nga dëshirat e mishit që luftojnë
kundër shpirtit, 12 duke pasur sjelljen tuaj të nderuar midis johebrenjve, që, kur të flasin kundër
jush si keqbërës, të mund të bëjnë veprat tuaja të mira që respektojnë, madhëroje Zotin në
ditën e vizitës. (1 Pjetrit 2:9-12)

17 Sepse ka ardhur koha që në shtëpinë e Perëndisë të fillojë gjykimi; dhe nëse fillon së pari me
ne, cili do të jetë fundi i atyre që nuk i binden ungjillit të Perëndisë? 18 Tani  " Nëse i drejti mezi
shpëtohet, ku do të shfaqen i pabesi dhe mëkatari?" (1 Pjetrit 4:17-18)

28 Dhe ne e dimë se të gjitha gjërat bashkëveprojnë për të mirë për ata që e duan Perëndinë, për
ata që janë të thirrur sipas qëllimit të tij. (Romakëve 8:28)

Ndonjëherë ne ngatërrohemi, por shqyrtojmë mësimet e shkrimeve të shenjta:

24 Më mëso dhe unë do ta mbaj gjuhën; Më bëj të kuptoj se ku kam gabuar. (Jobi 6:24)

8 "Sepse mendimet e mia nuk janë mendimet tuaja, as rrugët tuaja nuk janë rrugët e mia", thotë
Zoti.  9  "Sepse ashtu si qiejt janë më të lartë se toka, kështu rrugët e mia janë më të larta se
rrugët tuaja dhe mendimet e mia mbi mendimet tuaja. (Isaia 55:8-9)

Besoni dhe kuptoni se Zoti ka një plan dhe nuk po bën gabime. Kini besim (shih gjithashtu broshurën
tonë falas në internet: Besimi për ata që Perëndia i ka thirrur dhe zgjedhur ).

Do të jeni më mirë për shkak të këtyre vështirësive nëse i besoni Perëndisë (Hebrenjve 12:5-11; Fjalët e
Urta 3:5-8). Dhe nëse jeni thirrur, zgjedhur dhe besnikë në këtë epokë (Zbulesa 17:14), do të mbretëroni
në tokë si mbretër dhe priftërinj (Zbulesa 5:10) me Jezusin gjatë epokës mijëvjeçare (Zbulesa 20:4-6) . Ju
do të jeni në gjendje t'u mësoni njerëzve mënyrën se si të jetojnë më mirë për t'i ndihmuar ata në
mijëvjeçarin dhe Ditën e Fundit të Madh (krh. Isaia 30:21).

Kuptoni se si Ati ashtu edhe Biri vuajnë nga mëkatet e njerëzimit (krh. Zanafilla 6:5-6), plus nëpërmjet
vuajtjeve që Jezusi  mori  përsipër të vdiste për mëkatet tona (krh. 1 Pjetrit  4:1).  Jezusi  e  vuri  veten
vullnetarisht përmes kësaj (Gjoni 10:18), por e bëri këtë për ta bërë përjetësinë më të mirë.

Ka mësime që duhet të mësojmë në këtë jetë në mënyrë që të ndërtojmë llojin e karakterit që do të na
ndihmojë ta bëjmë përjetësinë më të mirë.

1 Prandaj, duke qenë të shfajësuar me anë të besimit, kemi paqe me Perëndinë nëpërmjet Zotit
tonë Jezu Krisht,  2  nëpërmjet të cilit edhe me anë të besimit kemi akses në këtë hir në të cilin
qëndrojmë dhe gëzohemi në shpresën e lavdisë së Perëndisë. 3  Dhe jo vetëm kaq, por edhe ne
mburremi në shtrëngime, duke ditur se shtrëngimi prodhon këmbëngulje;  4  dhe këmbëngulja,
karakteri; dhe karakteri, shpresa. (Romakëve 5:1-4)
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5  Por edhe pikërisht  për  këtë,  duke i  kushtuar  çdo zell,  i  shtoni  besimit  tuaj  virtytin, virtytit
njohuri, 6 njohjes vetëkontrollin, vetëkontrollit këmbënguljen, këmbënguljes perëndishmërinë, 7

perëndishmërisë mirësinë vëllazërore dhe mirësjelljes vëllazërore dashurinë. . 8 Sepse, nëse këto
gjëra janë tuajat dhe janë të shumta, nuk do të jeni as shterpë dhe as të pafrytshëm në njohjen e
Zotit tonë Jezu Krisht. (2 Pjetrit 1:5-8)

Ju mund të mos mendoni se përfitoni nga vështirësitë dhe sprovat, por nëse jeni i krishterë, duhet.

Vini re diçka që i ndjeri Herbert W. Armstrong shkroi:

PSE Zoti Krijues e vendosi NJERIUN në tokë? Për qëllimin suprem përfundimtar të Perëndisë për
të riprodhuar veten e tij - për të rikrijuar veten, si të thuash, me objektivin suprem për të krijuar
karakterin e drejtë hyjnor në fund të fundit në miliona fëmijë të panumërt të lindur dhe të
lindur,  të cilët do të bëhen qenie të Zotit,  anëtarë të familjes së Perëndisë.  Njeriu duhej të
përmirësonte tokën fizike ashtu siç ia dha Zoti, duke përfunduar krijimin e saj (gjë që engjëjt
mëkatarë kishin refuzuar qëllimisht ta bënin) dhe, duke bërë kështu, të RIQËNDROJE QEVERISË E
PERËNDISË, me RRUGËN e Zotit të jetës; dhe më tej, pikërisht në këtë proces PËRFUNDIMI I
KRIJIMIT TË NJERIUT me zhvillimin e KARAKTERIT të shenjtë, të drejtë të Perëndisë, me pëlqimin
e vetë njeriut. Sapo ky karakter i përsosur dhe i drejtë të jetë rrënjosur tek njeriu dhe njeriu të
kthehet  nga  mishi  i  vdekshëm  në  shpirt  të  pavdekshëm,  atëherë  do  të  vijë  POTENCIALI  I
PABAJTSHËM NJERËZOR - njeriu që LIND NË FAMILJEN hyjnore të Perëndisë, duke rivendosur
qeverisjen e Perëndisë në tokë, dhe më pas pjesëmarrja në përfundimin e KRIJIMIT në të gjithë
hapësirën e pafundme të UNIVERSIT! … Perëndia do ta ketë riprodhuar veten e tij të patreguar
miliona herë më shumë! Kështu, në ditën e gjashtë të asaj jave të rikrijimit, Perëndia (Elohim)
tha: “Ta bëjmë njeriun sipas shëmbëlltyrës sonë, sipas ngjashmërisë sonë” (Zan. 1:26). Njeriu u
krijua të kishte (me pëlqimin e tij) një marrëdhënie të veçantë me Krijuesin e tij! Ai u bë në
formën dhe formën e Zotit. Atij iu dha një frymë (esencë në formë) për të bërë të mundur
marrëdhënien (Armstrong HW. Mystery of the Ages. Dodd Mead, 1985, fq. 102-103).

Qëllimi i ndërtimit të karakterit është të jesh më i mirë dhe të jesh në gjendje të shërbesh më mirë.

Si e ndërtojmë karakterin?

Epo, mënyra më e mirë është duke iu bindur Atij.

Dhe kjo është për të mirën tonë.

19  Unë thërras sot qiellin dhe tokën si dëshmitarë kundër jush, që kam vënë përpara jush jetën
dhe  vdekjen,  bekimin  dhe  mallkimin;  prandaj  zgjidhni  jetën,  që  të  jetoni  edhe  ju  edhe
pasardhësit tuaj; 20 që të duash Zotin, Perëndinë tënd, t'i bindesh zërit të tij dhe të kapesh pas tij,
sepse ai është jeta jote dhe kohëzgjatja e ditëve të tua; dhe që ju të banoni në vendin që Zoti iu
betua t'ua jepte etërve tuaj, Abrahamit, Isakut dhe Jakobit". (Ligji i përtërirë 30:19-20)

12 Dhe tani, Izrael, çfarë kërkon nga ti Zoti, Perëndia yt, veçse të kesh frikë nga Zoti, Perëndia yt,
të ecësh në të gjitha rrugët e tij dhe ta duash atë, t'i shërbesh Zotit, Perëndisë tënd, me gjithë
zemrën tënde dhe me gjithë zemrën tënde. shpirt, 13 dhe të respektosh urdhërimet e Zotit dhe
statutet e tij që të urdhëroj sot për të mirën tënde ? (Ligji i përtërirë 10:12-13)
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Vini re se Perëndia dha urdhërime për të mirën tonë.

Ju mund të thoni se kjo ishte në Dhiatën e Vjetër dhe se dashuria është ajo që është e rëndësishme.

Deri në një farë mase do të kishit të drejtë.

Deri në një shkallë?

Po,  në masën që të jeni  të  gatshëm t'u  bindeni urdhërimeve të  Perëndisë,  të  cilat  janë rregulla  të
dashura për të mirën tonë, do të kishit të drejtë.

Jezusi mësoi:

15 Nëse më doni, zbatoni urdhërimet e mia. (Gjoni 14:15)

9 Ashtu si Ati më deshi mua, edhe unë ju kam dashur juve; qëndro në dashurinë Time. 10 Nëse i
zbatoni  urdhërimet  e  mia,  do  të  qëndroni  në  dashurinë  time,  ashtu  si  unë  i  kam  zbatuar
urdhërimet e Atit tim dhe qëndroj në dashurinë e tij. (Gjoni 15:9-10)

Zoti na deshi dhe na bëri që ne të mund ta pranojmë dhe të përfitojmë nga ajo dashuri. Çdo zgjedhje e
drejtë biblike, vendim i duhur dhe veprim i duhur që bëjmë na ndihmon të ndërtojmë karakter. Kjo do të
na ndihmojë neve personalisht dhe të tjerëve.

Apostulli Pal shkroi:

1 Më imitoni mua, sikurse edhe unë imitoj Krishtin. (1 Korintasve 11:1)

12  ... ligji nuk është nga besimi, por "njeriu që i bën ato do të jetojë me to". (Galatasve 3:12)  

12 ... urdhërimi i shenjtë, i drejtë dhe i mirë. (Romakëve 7:12)

Ata që do të imitojnë vërtet Jezusin do të rriten në hirin dhe njohurinë e Jezusit gjatë gjithë përjetësisë
(2 Pjetrit 3:18) për të dhënë më mirë dashuri.

Apostulli Jakob dhe Jezusi deklaruan se dashuria ishte e lidhur me urdhërimet e Perëndisë:

8 Nëse e përmbush vërtet ligjin mbretëror sipas Shkrimit: "Duaje të afërmin tënd si veten tënde",
bën mirë; 9 por nëse tregoni anësi, bëni mëkat dhe dënoheni nga ligji si shkelës. 10 Sepse kushdo
që zbaton tërë ligjin, por pengohet në një pikë, është fajtor për të gjitha. 11 Sepse ai që tha: "Mos
shkel kurorën", tha gjithashtu: "Mos vrit". Tani nëse nuk shkel kurorën, por vret, je bërë shkelës i
ligjit. (Jakobi 2:8-11)

37 Jezusi i tha: "Duaje Zotin, Perëndinë tënd, me gjithë zemrën tënde, me gjithë shpirtin tënd dhe
me gjithë mendjen tënde".  38  Ky është urdhërimi i parë dhe i madh. 39 Dhe i dyti është si ai:
"Duaje të afërmin tënd si veten tënde". 40 Nga këto dy urdhërime varet i gjithë ligji dhe profetët.”
(Mateu 22:37-40)

66



Qëllimi  i  urdhërimeve është  të  tregojmë dashuri  (1  Timoteut  1:5),  të  na  bëjnë më të  mirë  dhe të
ndihmojmë të tjerët të jenë më të mirë.

13 Le të dëgjojmë përfundimin e gjithë çështjes:

Kini frikë Perëndinë dhe zbatoni urdhërimet e tij , 
sepse kjo është gjithçka për njeriun. 
14 Sepse Perëndia do të sjellë në gjyq çdo vepër, duke 
përfshirë çdo gjë të fshehtë, qoftë të mirë apo të keqe. (Eklisiastiu 12:13-14)

Dhjetë Urdhërimet nuk ishin disa rregulla apo barrë arbitrare.

Vini re diçka nga Dhiata e Vjetër dhe e Re:

18  Aty ku nuk ka zbulesë, njerëzit e hedhin poshtë përmbajtjen; Por lum ai që respekton ligjin.

(Fjalët e urta 29:18)

3 Të dashur miq, megjithëse kam qenë i etur t'ju shkruaj për shpëtimin tonë të përbashkët, tani
ndihem i detyruar t'ju shkruaj për t'ju inkurajuar që të luftoni me zell për besimin që dikur i ishte
besuar shenjtorëve. 4  Sepse disa njerëz kanë rrëshqitur fshehurazi mes jush – njerëz që shumë
kohë më parë u vunë re për dënimin që do të përshkruaj – njerëz të paperëndishëm që e kanë
kthyer hirin e Perëndisë tonë në leje për të keqen dhe që mohojnë Mjeshtrin dhe Zotin tonë të
vetëm , Jezus Krishti. (Juda 3-4, NET Bible)

3  Sepse kjo është dashuria e Perëndisë: të zbatojmë urdhërimet e tij. Dhe urdhërimet e Tij nuk
janë të rënda. (1 Gjonit 5:3)

Dhjetë Urdhërimet nuk janë barrë, por mbajtja e tyre e bën njeriun të lumtur.

Në këtë  jetë,  Perëndia  dëshiron  që ne të  jetojmë jetë  të  suksesshme dhe të  lumtur --  të  gëzojmë
shëndet të mirë, një karrierë sfiduese, një martesë të bukur dhe fëmijë të lumtur. Ai premton bekime
dhe mbrojtje të veçantë për ata që kërkojnë të bëjnë vullnetin e Tij dhe të zbatojnë urdhërimet e Tij!

2 Të dashur, lutem që të kesh mbarësi në çdo gjë dhe të jesh i shëndetshëm, ashtu si përparon
shpirti yt. 3 Sepse u gëzova shumë kur erdhën vëllezërit dhe dëshmuan për të vërtetën që është
në ju, ashtu si ju ecni në të vërtetën. 4 Nuk kam gëzim më të madh se sa të dëgjoj që fëmijët e mi
ecin në të vërtetën. (3 Gjonit 2-4)

26  "Ja, unë po ju vë sot një bekim dhe një mallkim:  27 bekimin ,  nëse  i  bindeni urdhërimeve të Zotit,
Perëndisë tuaj, që ju urdhëroj sot; Perëndia juaj, por largohuni nga rruga që ju urdhëroj sot (Ligji
i Përtërirë 11:26-28).

19  Unë thërras sot qiellin dhe tokën si dëshmitarë kundër jush, që kam vënë përpara jush jetën
dhe  vdekjen,  bekimin  dhe  mallkimin;  prandaj  zgjidhni  jetën,  që  të  jetoni  edhe  ju  edhe
pasardhësit tuaj; 20 që të duash Zotin, Perëndinë tënd, t'i bindesh zërit të tij dhe të kapesh pas tij,
sepse ai është jeta jote dhe kohëzgjatja e ditëve të tua; (Ligji i përtërirë 30:19-20)
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Të jetosh në rrugën e Perëndisë sjell një lumturi që është më shumë se kënaqësi kalimtare. Ajo sjell një
siguri kur kohët janë të vështira:

13 Lum njeriu që gjen diturinë dhe njeriu që fiton zgjuarsinë; 14 Sepse të ardhurat e saj janë më të
mira se fitimet e argjendit dhe fitimi i saj se ari i kulluar. 15 Ajo është më e çmuar se rubinët, dhe
të gjitha gjërat që dëshironi nuk mund të krahasohen me të.  16  Gjatësia e ditëve është në të
djathtën e saj, në të majtën e saj pasuria dhe lavdia. 17 Rrugët e saj janë rrugë të këndshme dhe
të gjitha shtigjet e saj janë paqe. 18 Ajo është një pemë jete për ata që e kapin dhe lum ata që e
mbajnë. (Fjalët e urta 3:13-18)

15 Lum ai popull, Perëndia i të cilit është Zoti! (Psalmi 144:15)

21  Ai që përçmon të afërmin e tij mëkaton; Por ai që ka mëshirë për të varfërin është i lumtur.
(Fjalët e urta 14:21)

14 Lum njeriu që është gjithmonë nderues… (Fjalët e Urta 28:14a)

5 Lum ai që ka për ndihmë Perëndinë e Jakobit, shpresa e të cilit është te Zoti, Perëndia i tij, 6 që
ka bërë qiejtë dhe tokën, detin dhe gjithçka që është në to; Që ruan të vërtetën përgjithmonë,
(Psalmi 146:5-6)

Të jetuarit në rrugën e Perëndisë na bën vërtet të lumtur. Ne duhet ta bëjmë këtë, si dhe të lutemi për
mençuri (Jakovi 1:5).

Dhjetë Urdhërimet na u bënë të njohura për të ndihmuar në ndërtimin e karakterit tek ne, në mënyrë që
të jemi në gjendje të jemi më të mirë dhe ta bëjmë përjetësinë më të mirë. Ne mund, në këtë jetë, ta
përmirësojmë përjetësinë tonë nëse i besojmë vërtet Atij.

Megjithatë, për shkak të shtrembërimeve nga udhëheqësit fetarë, Apostulli Pal u frymëzua të shkruante
për  "misterin  e  paligjshmërisë"  (2  Thesalonikasve  2:7).  Sipas  Jezusit,  në  këto  kohë  të  fundit,
paligjshmëria do të rritet dhe do të bëjë që dashuria e shumë njerëzve të ftohet (Mateu 24:12). Mjerisht,
kjo do të ndihmojë të çojë në kohën e fundit të fundit "Mister Babilonia e Madhe" (Zbulesa 17:5) - një
fuqi  fetare  në qytetin e  shtatë  kodrave  (Zbulesa  17:9  ,18  ).  Për  më shumë rreth kësaj  dhe Dhjetë
Urdhërimeve, shikoni broshurën falas në internet: Dhjetë Urdhërimet: Dekalogu, Krishterimi dhe Bisha .

Plani i Zotit është më i mirë

Pjesa e fundit e planit të Zotit do të jetë më e mirë se pjesa e parë e planit si:

8 Fundi i një gjëje është më i mirë se fillimi i tij; (Eklisiastiu 7:8)

Megjithatë, vini re një kontrast midis atyre që dyshojnë në Perëndinë dhe popullit aktual të Perëndisë:

13  Fjalët e tua kanë qenë të ashpra kundër meje , thotë Zoti: "Megjithatë ti thua: "Çfarë kemi
thënë kundër teje?". 14 Ju keni thënë: "Është e kotë t'i shërbesh Perëndisë; Çfarë dobie ka që ne
kemi respektuar dekretin e tij dhe që kemi ecur si vajtues përpara Zotit të ushtrive? 15 Prandaj
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tani ne i  quajmë të bekuar krenarët, sepse ata që bëjnë të keqen janë ringjallur;  Ata madje
tundojnë Perëndinë dhe shkojnë të lirë.'

16 Atëherë ata që kishin frikë nga Zoti folën me njëri-tjetrin; dhe Zoti i dëgjoi dhe i dëgjoi; Kështu
u shkrua para tij një libër kujtimi për ata që kanë frikë nga Zoti dhe që meditojnë mbi emrin e tij.

17 "Ata do të jenë të miat", thotë Zoti i ushtrive, "ditën që do t'i bëj stolitë e mia. Dhe unë do t'i
kursej ata ashtu siç kursen njeriu djalin e tij që i shërben". 18 Atëherë do të dalloni përsëri midis
të drejtit dhe të ligut, midis atij që i shërben Perëndisë dhe atij që nuk i shërben. (Malakia 3:13-
18)

Vini re profecinë e mëposhtme:

6 Sepse neve na ka lindur një fëmijë, na është dhënë një bir; Dhe qeveria do të jetë mbi supet e
Tij. Dhe emri i tij do të quhet i mrekullueshëm, Këshilltar, Perëndi i Fuqishëm, Atë i Përjetshëm,
Princ i paqes. 7 Rritja e qeverisjes së tij dhe paqja nuk do të ketë fund , mbi fronin e Davidit dhe
mbi mbretërinë e tij, për ta urdhëruar dhe vendosur me drejtësi dhe drejtësi Që nga ajo kohë e
tutje, madje përgjithmonë. Zelli i Zotit të ushtrive do ta bëjë këtë. (Isaia 9:6-7)

Pra, Zoti do ta shtojë qeverinë dhe paqen e Tij, dhe kjo nuk do të ketë fund. Nuk ka fund për t'i bërë
gjërat më mirë.

“Apostujt, ashtu siç kishte bërë Jezusi, shpallën ungjillin – LAJMIN E MIRË për një BOTË MË MIRË që po
vjen” (Armstrong HW. The Incredible Human Potential. Everest House, 1978).

Mbretëria e ardhshme e Perëndisë është e përjetshme:

13 Mbretëria jote është një mbretëri e përjetshme dhe sundimi yt vazhdon brez pas brezi. (Psalmi
145:13)

3 Sa të mëdha janë shenjat e tij dhe sa të fuqishme janë mrekullitë e tij! Mbretëria e tij është një
mbretëri e përjetshme dhe sundimi i tij është brez pas brezi. (Danieli 4:3)

27  Atëherë mbretëria dhe sundimi dhe madhështia e mbretërive nën gjithë qiellin do t'u jepet
njerëzve, shenjtorëve të Shumë të Lartit. Mbretëria e tij është një mbretëri e përjetshme dhe të
gjitha zotërimet do t'i shërbejnë dhe do t'i binden Atij. (Danieli 7:27)

Vini re se shenjtorëve do t'u jepet një mbretëri e përjetshme. Kjo është në përputhje me atë që Apostulli
Pjetër u frymëzua të shkruante:

10  Prandaj, vëllezër, jini edhe më të zellshëm për të siguruar thirrjen dhe zgjedhjen tuaj, sepse
nëse i bëni këto gjëra nuk do të pengoheni kurrë; 11  sepse kështu do t'ju ofrohet me bollëk një
hyrje në mbretërinë e përjetshme të Zotit dhe Shpëtimtarit tonë Jezu Krisht. (2 Pjetrit 1:10-11)

A do të thotë kjo se ne i dimë të gjitha detajet?

Jo, por Ai na ka dhënë aftësinë për të kuptuar dhe parë disa nga planet e Tij:
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10 Unë kam parë detyrën e dhënë nga Perëndia me të cilën do të merren bijtë e njerëzve. 11 Ai e
ka bërë çdo gjë të bukur në kohën e vet. Gjithashtu Ai ka vendosur përjetësinë në zemrat e tyre,
përveç se askush nuk mund ta zbulojë punën që bën Zoti nga fillimi në fund. (Predikuesi 3:10-11)

12  Tani  për  tani  ne  shohim në  një  pasqyrë,  të  zbehtë,  por  pastaj  ballë  për  ballë.  Tani  e  di
pjesërisht, por atëherë do ta di ashtu siç jam njohur. (1 Korintasve 13:12)

9 Por siç është shkruar:

“Syri nuk ka parë, veshi nuk ka dëgjuar dhe nuk ka hyrë në zemrën e njeriut gjërat që Perëndia
ka përgatitur për ata që e duan atë.” (1 Korintasve 2:9)

Pra, puna është diçka që Perëndia dëshiron që njerëzit të bëjnë. Perëndia do të ketë ata që bëhen të Tij
të kryejnë vepra për ta bërë përjetësinë më të mirë. Kështu që ne mund të dimë një pjesë të planit, dhe
plani është më i mirë nga sa kemi kuptuar.

Edhe në kohët e Dhiatës së Vjetër, disa hodhën një sy të përjetësisë dhe realitetit të planit të Perëndisë
(krh. Hebrenjve 11:13-16).

Për të marrë një ide se sa më mirë do të krahasohet përjetësia në Mbretërinë e Perëndisë me "këtë
epokë të ligë të tanishme" (Galatasve 1:4), vini re sa vijon:

3 Dhe dëgjova një zë të madh nga qielli që thoshte: "Ja, tabernakulli i Perëndisë është me njerëzit
dhe ai do të banojë me ta, dhe ata do të jenë populli i tij. Vetë Zoti do të jetë me ta dhe do të
jetë Perëndia i tyre. 4 Dhe Perëndia do të fshijë çdo lot nga sytë e tyre; nuk do të ketë më vdekje,
as pikëllim, as klithma. Nuk do të ketë më dhimbje, sepse gjërat e mëparshme kanë kaluar."

5  Atëherë ai që u ul në fron tha: "Ja, unë i bëj të gjitha gjërat të reja". Dhe ai më tha: "Shkruaj,
sepse këto fjalë janë të vërteta dhe besnike". (Zbulesa 21:3-5)

7 … Gëzimi i përjetshëm do të jetë i tyre. (Isaia 61:7)

18 Sepse unë mendoj se vuajtjet e kësaj kohe nuk janë të denja të krahasohen me lavdinë që do
të zbulohet në ne. (Romakëve 8:18)

Jo vetëm që do të ketë një fund të vuajtjes, do të ketë gëzim të vërtetë. Dhe ju mund të keni një pjesë
duke e rritur atë gëzim.

70



71



7. Komentet përmbyllëse

Është vlerësuar se ka pasur një total prej 40 deri në 110 miliardë apo më shumë qenie njerëzore që kanë
jetuar (dhe shumica kanë vdekur).

Qëllimi i njerëzimit nuk është të adhurojmë kot Perëndinë për të grumbulluar kënaqësi për veten tonë
dhe lavdi për Të. Ndërsa përjetësia do të jetë plot kënaqësi për ne dhe Perëndia është i denjë për më
shumë lavdi nga sa mund të kuptojmë tani, qëllimi ynë është ta bëjmë përjetësinë më të mirë edhe për
të tjerët.

Jezusi ka bërë një vend për secilin prej nesh (krh. Gjoni 14:2) pasi Perëndia na modelon individualisht
(Psalmi 33:15) për të na përsosur (Psalmi 138:8). Ai do të përfundojë punën që filloi në secilin prej nesh
që është i gatshëm (Filipianëve 1:6).

Miliarda prej nesh jemi të gjithë të ndryshëm dhe kemi mënyra të ndryshme për të dhënë. Roli ynë
përfundimtar është ta bëjmë përjetësinë më të mirë -- kjo do të thotë se po, JU do të keni një mënyrë
unike për të dhënë. Nëse nuk refuzoni përfundimisht të mbështesni Mbretërinë e Perëndisë, do të keni
rolin tuaj në përmirësimin e përjetësisë për secilin prej të paktën 40 miliardë të tjerëve dhe më pas edhe
më shumë (krh. 1 Korintasve 12:26; Jobi 14:15; Galatasve 6: 10)!

Bibla na mëson se ne duhet t'i "vlerësojmë të tjerët më mirë se" veten tonë (Filipianëve 2:3). Prandaj,
kini parasysh se pothuajse të gjithë ata që keni hasur një ditë do të ndihmojnë që përjetësia të bëhet më
e mirë për ju (dhe ju për ta). Për të gjithë ata për të cilët keni gjykuar gabim, keni qenë të paragjykuar,
kanë pasur mendime të gabuara, ndoshta ndërprerje në trafik, keqtrajtuar, si dhe ata për të cilët keni
qenë të sjellshëm, mund t'ju duhet të punoni. Prandaj, përpiquni të “të jeni të mirë me njëri-tjetrin, të
përzemërt, duke falur njëri-tjetrin, ashtu si ju fali Perëndia në Krishtin” (Efesianëve 4:32). “Për aq sa
varet nga ju, jetoni në paqe me të gjithë” (Romakëve 12:18).

Meqenëse përjetësia zgjat për një kohë të pafundme, konsideroni se në të vërtetë do të jeni në gjendje
të njihni 40 miliardë (ndoshta më shumë) njerëz shumë më mirë sesa e njihni veten tani!

Në fakt, mund t'ju duhet të punoni për disa që mendonit se Perëndia nuk mund t'i përdorte kurrë (krh.
Mateu 21:28-32) - sepse "shumë të parët do të jenë të fundit dhe të fundit të parët" (Marku 10:31).

Kini  parasysh,  më tej,  se  Bibla mëson se të  gjithë njerëzit—përfshirë  ata  për  të cilët  mund të mos
kujdeseni shumë—kanë potencialin për t'u mbushur me gjithë plotësinë e Perëndisë:

14 Për këtë arsye unë i gjunjëzohem Atit të Zotit tonë Jezu Krisht, 15 prej të cilit është emëruar e
gjithë familja në qiej dhe në tokë, 16 që t'ju japë, sipas pasurive të lavdisë së tij, të forcoheni me
fuqi. me anë të Frymës së tij në njeriun e brendshëm, 17 që Krishti të banojë në zemrat tuaja me
anë të besimit; që ju, duke qenë të rrënjosur dhe të rrënjosur në dashuri, 18 të mund të kuptoni
me  të  gjithë  shenjtorët  se  çfarë  është  gjerësia,  gjatësia,  thellësia  dhe  lartësia;  19  të  njihni
dashurinë  e  Krishtit  që kalon njohurinë;  që të  mbusheni  me gjithë  plotësinë  e  Perëndisë  .
(Efesianëve 3:14-19).

Ne duhet të mësojmë dhe të mësojmë më shumë (2 Pjetrit 3:18).
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Më shumë njohuri u profetizua për kohën e fundit (Danieli 12:4) , duke përfshirë rivendosjen e gjërave
që kishin humbur (Mateu 17:11).

Duket se njohuria se përse Perëndia bëri gjithçka që bëri është diçka që duhej të rivendosej plotësisht.

Si e bën Zoti këtë?

9  «Kujt do t'i mësojë diturinë? Dhe kë do të bëjë ai për të kuptuar mesazhin? Ata që sapo janë
larguar nga qumështi? Ato që sapo janë nxjerrë nga gjoksi?  10  Sepse parimi duhet të jetë mbi
urdhër, urdhër pas urdhëri, rresht pas rreshti, rresht pas rreshti, pak këtu, pak atje.” (Isaia 28:9-
10)

10  Por Perëndia na i ka zbuluar me anë të Frymës së tij. Sepse Fryma heton të gjitha gjërat, po,
gjërat e thella të Perëndisë. (1 Korintasve 2:10)

Pra, duke parë shkrime të ndryshme të shenjta, ne mund të mësojmë doktrinën. Dhe nëse udhëhiqemi
nga Fryma e Perëndisë, ne mund të kuptojmë edhe më shumë.

Dhe si duhet të reagojnë të krishterët individualë kur përballen me njohuri të reja teologjike?

Lutja ndaj Perëndisë për të kuptuar siç përmendi Jobi është një hap që duhet bërë:

24 Më mëso dhe unë do të mbaj gjuhën time; Më bëj të kuptoj se ku kam gabuar. (Jobi 6:24)

Në Dhiatën e Re, Bereanët dhanë një shembull fisnik:

10  Atëherë vëllezërit  i  nisën menjëherë Palin dhe Silën natën në Berea.  Kur arritën, hynë në
sinagogën e Judenjve. 11  Këta ishin më fisnikë se ata në Thesaloniki, sepse e pranuan fjalën me
gatishmëri të plotë dhe kërkuan çdo ditë Shkrimet për të parë nëse këto gjëra ishin kështu.
(Veprat 17:10-11)

Një pjesë e qëllimit të këtij libri ka qenë të japë shkrime të shenjta në mënyrë që të gjithë ata që janë të
gatshëm të mund të shohin se është kështu. Një pjesë e qëllimit tim në shkrimin e tij ishte të ndaja të
vërtetën e Perëndisë me të gjithë ata që mund të kenë veshë të hapur.

Zoti ka një plan për ju. Zoti ju do dhe do që ju t'i doni të tjerët. Ju duhet të jetoni sipas mënyrës së Tij të
dashur të jetës. Rritja e dashurisë së vërtetë: që mund të konsiderohet si kuptimi i jetës.

Lutuni që të jeni në anën e Perëndisë (krh. Joshua 5:13-14). "Nëse Zoti është me ne, kush mund të jetë
kundër nesh?" Romakëve 8:31).

Bibla mëson se i gjithë krijimi, duke përfshirë njerëzit, u bë "shumë i mirë" (Zanafilla 1:31) dhe se Ai krijoi
dhe bekoi ditën e shtatë (Zanafilla 2:2-3).

Bibla mëson se megjithëse Perëndia i bëri njerëzit të drejtë, ata kanë kërkuar shumë rrugë të gabuara
(Predikuesi 7:29) .
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Përsëri, ju lutem, kuptoni se Bibla mëson:

8 Fundi i një gjëje është më i mirë se fillimi i tij; I duruari në shpirt është më i mirë se krenari në
shpirt. (Eklisiastiu 7:8)

Fillimi ishte shumë i mirë, dhe fundi do të jetë edhe më i mirë.

Perëndia e krijoi njerëzimin për të riprodhuar Veten dhe për të qenë pjesë e familjes së Tij (Malakia
2:15).

Ai na bëri të marrim pjesë në lavdinë e Tij (Romakëve 8:17) dhe të sundojmë universin (Hebrenjve 2:5-

17). Jezusi na mësoi se: “Është më e bekuar të japësh sesa të marrësh” (Veprat e Apostujve 20:35).

Perëndia e krijoi  njerëzimin për të dhënë dashuri (krh. 1 Gjonit 4:7-12) dhe që të kishte më shumë
dashuri në univers (krh. Mateu 22:37-39). Ky është kuptimi i jetës.

Cili është misteri i planit të Perëndisë? Pse Zoti krijoi diçka?

Perëndia krijoi atë që bëri që përjetësia të ishte më e mirë (krh. Hebrenjve 6:9, 11:16; Filipianëve 1:23).

Kjo është arsyeja pse Ai krijoi universin dhe prandaj krijoi burrat dhe gratë. Ai krijoi në mënyrë specifike 
universin si një trashëgimi/trashëgimi për Jezusin dhe gjithë njerëzimin.

Njerëzit të cilëve u jepet jeta e përjetshme do ta bëjnë përjetësinë më të mirë.

t'ia vënë veshin thirrjes së Tij në këtë epokë (shih gjithashtu broshurën falas në internet A po të thërret
Perëndia? Qindra shkrime të shenjta zbulojnë planin e Perëndisë për shpëtimin ).

Të krishterë apo jo, pse të ka krijuar Zoti?

Qëllimi juaj në këtë jetë është të ndërtoni karakterin në mënyrë që të mund të maksimizoni potencialin
tuaj dhe të rritni sa më mirë mund të përmirësoni përjetësinë.

Zoti ju krijoi në mënyrë që të jeni në gjendje të përdorni talentet tuaja unike (Mateu 25:14-23; Luka
19:11-19) për të dhënë dashuri për ta bërë përjetësinë më të mirë!

Kjo është arsyeja pse Zoti krijoi atë që bëri. Kjo është arsyeja pse Zoti ju ka krijuar.
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Kisha e vazhdueshme e Zotit
Zyra në SHBA e Kishës Vazhduese të Zotit ndodhet në:  1036 W. Grand Avenue, Plazhi Grover, Kaliforni, 93433

SHBA. Ne kemi mbështetës në të gjithë botën, dhe në të gjitha kontinentet e banuara (të gjitha kontinentet, përveç

Antarktidës).

Vazhdimi i informacionit të faqes në internet të Kishës së Perëndisë
CCOG.ORG Faqja kryesore e internetit për Kishën e vazhdueshme të Perëndisë, me lidhje me literaturën në 100 
gjuhë.
CCOG.ASIA Uebsajt i fokusuar në Azi, me shumë gjuhë aziatike.
CCOG.IN Uebsajt me fokus në Indi, me disa gjuhë indiane.
CCOG.EU Uebsajt me fokus evropian, me shumë gjuhë evropiane.
CCOG.NZ Faqja e internetit e synuar drejt Zelandës së Re.
CCOGAFRICA.ORG Faqja e internetit e synuar drejt Afrikës.
CCOGCANADA.CA Faqja e internetit e synuar drejt Kanadasë.
CDLIDD.ES Kjo është një faqe interneti tërësisht në gjuhën spanjolle.
CG7.ORG Kjo është e orientuar drejt mbajtësve të Shabatit të ditës së 7-të.
PNIND.PH Uebsajt i fokusuar në Filipine, me disa tagalogë.

Radio dhe kanale videokasetë në YouTube
BIBLENEWSPROPHECY.NET Radioja në internet e Profecisë së Lajmeve të Biblës. 
Bible News Prophecy kanali. Predikime në YouTube, BitChute, Brighteon dhe Vimeo. 
CCOGAfrica kanal. Mesazhe video nga YouTube dhe BitChute nga Afrika.
CCOG Animations Mesazhe të animuara në YouTube BitChute.
ContinuingCOG & COGTube. Predikimet në YouTube dhe BitChute përkatësisht.

Faqet e internetit të lajmeve dhe historisë 
CHURCHHISTORYBOOK.COM Faqja e internetit e historisë së kishës.

COGWRITER.COM Faqja e lajmeve, historisë dhe profecive
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Bibla zbulon shumë mistere

Bibla tregon për misterin që është mbajtur sekret që nga fillimi i botës (Romakëve 16:25-27), por që ajo
zbulohet në shkrimet profetike—“fjala e së vërtetës” (2 Timoteut 2:15; Jakobit 1:18).

Bibla i referohet shumë mistereve, siç është misteri i mbretërisë së Perëndisë (Marku 4:11), misteri i hirit
(Efesianëve 3:1-5), misteri i besimit (1 Timoteut 3:9), misteri i marrëdhënies martesore (Efesianëve 5:28-
33), misteri i paligjshmërisë (2 Thesalonikasve 2:7), misteri i ringjalljes (1 Korintasve 15:51-54), misteri i
Krishtit (Efesianëve 3:4) misteri i Atit (Kolosianëve 2:2), misterin e Perëndisë (Kolosianëve 2:2; Zbulesa
10:7) dhe madje misteri Babilonia e Madhe (Zbulesa 17:5).

Libri, MISTERI i planit të Zotit: Pse Zoti krijoi diçka? Pse të krijoi Zoti?, shpjegon nëpërmjet shkrimit të 

shenjtë, shumë mistere dhe ndihmon për t'iu përgjigjur pyetjeve të tilla si:

A është 'Vizioni Beatific' plani përfundimtar i Perëndisë?

A i bëri Perëndia njerëzit të drejtë?

Pse ka vuajtje?

A ka Zoti një plan për TY?

A ka Zoti një plan për ata që nuk janë të krishterë?

Çfarë lidhje ka dashuria me planin e Perëndisë?

A është plani i Perëndisë që të gjithë ata që do t'i përgjigjen Atij të jenë në gjendje të japin 

dashuri në një mënyrë unike për ta bërë përjetësinë më të mirë për ta dhe për të gjithë të 

tjerët?

Po, ju mund ta dini pse Zoti krijoi diçka dhe pse Zoti ju krijoi TY!
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